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IIporoyoc-Evyaprotisc

H napodoo dmhopotikny epyacia, ekmovidnke 6to TAAIGIO TG OAOKANPWOONG TV
TPOTTVYIOKAOV GTOLOMV LoV, OTN oYoAN} Mnyavoldywv Mnyovikeov tov EOvikov
Metoofrov [Morvteyveiov, katd v mepiodo Maptiov-OktwpPpiov 2017.

210%0¢ NG epyaciog avthg eival 1 TOPAUETPIKY] PEATIGTONOINGT KOL 1] OUKOVOULKY|
avdALGN VOGS GLOTNLATOG TPITOPAYWOYNG OO NALUKT EVEPYELOL.

IMa v dexkmepainon avthg ¢ epyaciog cLVERBOALOY OPKETA GTOUO TO OTOi0L UE
Bondnoav kot pev evémvevoav. [patov BEAm va evyapiotiow tov Enikovpo kabnynm
Xpnoto TCPavion yia v kaBoonynon tov. Eniong ,1dwaitepeg svyapiotieg Ba Oeha
va 0c® otov petaddaktopikd Evdyyelo Mméddo, Yo v mApn vrootpién Katd
NV SLIPKELN TNG EKTOHVNONG TNG EPYACIAGS.

Oa Nfela va uYaPIOTNC® aKOUN ,TOVS GIAOVG OV TTOV OV GUUTOPACTAONKOY GTIC
OVOKOAEG OTIYIESG KO KUPIMG TNV OIKOYEVELN IOV TTOV UE OTNPLEE oLVEYMSG KABOAN TV
JLIPKELD TOV CTOVODV LOV.
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Iepiinwn

210Y0G VNG NG epyaciag elvor N HEAETN Kol 1 TOPAUETPIK PeATioTOMOINGT €VOG
GLGTNLATOG TPUTOPAY®YNS amd MAakn evépyewa. H Aok evépyela €xel tepdoTio
SLVOUIKO Y10 VO KOADWYEL TIG OVAYKES TOV £vEPYELONKOD (NTAUATOS KOOMG KOl OPKETES
TeXVOLOYieg GUAAOYNG TNG. Mo amd avTéC pmopel va GuVOLOGTEL LLE EVEPYELOKO KOKAO
Y0 TV TOPAY®YN NAEKTPIKNG EVEPYELNG LLE OMOOOTIKO TPOTO.

10 oot TPUApoy®YNS TepAapupdvetar £vag opyavikdg kokAog Rankine kot éva
ocvotua YHéENG pe amoppdenon. Emiong ot nAtaxol cuidékteg sivor mapaforikoi. e
avTd T0 GLOTNA HEAETNONKE 1| EMidpaCT TEGTAPV EpYAlOUEVOV HLEGOV KOOGS Kot 1
EMIOPOON TOPAUETP®V TOL GLOTHUOTOG. Yotepa PeltioTomomOnKay ot mopdpeTpot
avtoi pe v péBodo Pertiotomoinong Pareto. Katdmiv extedéotnie 10 cOGTHUA KOTA
Vv dudpkela KaOe péong pépag ava unva. TELOC VTOAOYIGTNKOV TO OIKOVOLLKA Y10, TNV
BéAtio mepintmon, dote va deiybel n owovoutkn Procipudtnta Tov cuothuartog. Ot
VIOAOYIGHOL Eytvay 6TO VITOAOYIoTIKO TPOYpapua (EES) kot oto Excel.

Ta omotehéopoata mov e&nybnoav Pondnoav otV mOCOTIKN eKTIUNON NG
CLUTEPIPOPAS TOV GLOTNUOTOG avd epYalOUEVO HEGO KOl TAPAUETPO KAOMG Kot oTnv
LOPON NG XPOVIKNG amoKkpiong. TEAog ot delkTeg TNG OKOVOLLKTG ovaAvong fonBdve
otV oLYKPLoN Tovg pe GAAa cvothuata. O eEepyelakdc Kal o evepyelokds Paduog
amodoong Pynkav 25.15% ko 1.508% avtictoyo evd o xpovog anomAnpoung 5.61
émm.






Abstract

The aim of this paper is to study and parametrically optimize a trigeneration system
driven by solar power. The solar energy has a huge potential power and is able to cover
the demands of the energy issues. Additionally it has many technologies to collect it.
One of them it can be combined with an energy cycle to produce electricity with an
efficient way.

The system of trigeneration concludes an organic Rankine cycle and an absorption
chiller. Additionally the solar collectors are parabolic through .In this system it was
studied the effect of four organic fluids and also the effect of the parameters of the
system. After that this parameters were optimized with the Pareto method of
optimization. Consequently, the system was computed for the duration of the monthly
average days. Finally, economics were computed for the optimum point toindicate that
the system gets through from the economic point of view. The calculations were made
with the computational program (EES) and with Excel.

The results that were derived helped at the qualititative and quantitative evaluation of
the behavior of the system. Finally, the parameters of the economic analysis that were
computed help to compare this system with others. The exergy efficiency is 25.15%
and the energy efficiency is 1.508%, while the payback period is 5.61 years.






Kegdroro 1° - Evoayoyn

KaBopiotikodg mapdyoviag ylo TV Topovca Kol HEAAOVTIKY EVEPYEIONKY] KATAGTAON
etvan n €EEMEN tov TANBLGHOY ToL TAAVATN KOl M AvATTLEN ToL emmédov (NG oTa
enopeva ypovio, [1.1]. H adlhayn mov 0dynoe Tig oNUEPIVEG OVERTVYUEVEG KOVMVIEG
TNV TOPOVGA (PO KOVGIL®VY Kol 6TNV £5APTNGT OO TO OPVKTA KOG, APYLIOE Kol
NTOV ApPNTO GLVIEdEUEVT Le TNV Propnyavikn enavactacn. H maykdopa evepyetokn
KaTovaAwon eikocamiacidotnke amd 1o 1850, dexomlacidotnke and to 1900 won
tetpomAacidotnke amd to 1950 uéypt onquepa. H Spopatikr ovt)y avénon g
EVEPYELOKNG KOTAVAA®OTG Pondnoe TV OKOVOMKTY avarTuén Kot Ty avénon tov
Blotikov emumédov evOg GNUAVTIKOD TUNHOTOG TOV TANOVLGHOD, OAAG O OLOKAT POV TOV
mAovnTn. Ao 10 Tél0G NG deKkoeTiog Tov Tov 60 dpyloav va avayvopilovtor ot
TEPPOAOVTIKEG  EMIMTAOCES NG Prounyovikng avamtuéng Kol 1dwitepo TV
EMATAOGEMV OV TPOKAAEL 1] KADGT TOV OPLKTMOV KOVGIU®V.
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Yyqpoa 1.1: Ietopukn €EEMEN TG YPNONS TOV EVEPYELOKAOV TTNY®V .[1.2]

‘Eva gvepyelaxd péddov otnpildpevo oe vynAovg puBuodc avamtvéng kor oty
EVIOTIKT] (P01 TOV OPVKTMOV KOLGIU®V Tapovotdlel pia oelpd amd mTpofAruato Kot
TPOKANGELS Yoo TV avBpordtta. Ta kuptdtepa amd avtd gival : T0 POIVOUEVO TOV
Bepuoknmiov , N atpOGEAPIKY| pOTAVOT, 01 Kivduvol ac@aleing, T VYNAL KOOTN, 1
peiowon Tov anofepdtov ToV opuKTOV Kovoipomv kot 1 dvion katovoun. O mo
KaBoploTIKdg Tapdyovtag yio Ty e£EMEN TG GLVOAKNG XPNONG EVEPYELNS GTO AEGO
HEALOV gtvar 11 avamTuén Tov BropunyavomoIUEVOL HEPOVS TOV KOGUOV, e&antiog ,Tov
Kuplopyov HEPWOIOV TOV KATEXEL OTNV TOYKOGHIO KOTOVOAMOY| EVEPYEWG. X€
pecompdOes N YPoviKn KALOKO OU®S, 0 amoPacloTikdg Tapdyovtag Oa etvat, edv to
HEYOADTEPO HEPOG TOV KOGLLOV TTOL TOPO XpNoLonotet Ayn evépyeta Bo cuveyicel £Tot
N Ba avénoel v evepyelakn ypnon , €ite axkolovbdvtag Tov Tpdmo aviaTTLENG TOV
Blopnyoavomomuévov Kpotov ite 0koAoLOMOVTAG EVOAAAKTIKEG 000G TPOOOOL. Xe
AUPOTEPES TIC TEPITTAOCELS, 1 omdOTACT] ,0060V APOPA TNV KATAVAAMGN EVEPYELNG
LOVOLECO OTIS TEPLOYEG ME TN MEYIOTN KOl TNV €AdYoTN avtioToryo pUmopel vo
devpuviel N va meproprotei (Gvion katavouny) .[1.2]



Ocov apopd to pavopevo To Bepproknmiov T0 T0G0GTd TG AVOp®TOYEVOVS EMIdpAOTG
o€ avtd amoterel Paciko BEpa dtoddyov petalh emotnuovik®v ouddmv. Evoeitelg ya
™V avOpOTOoyEVH €MIOPACT TNV KAWUATIKY] OAANYT] TAPEXOVV KUPI®MG KAUOTIKES
TPOCOUOIDGELS (VTTOALOYIOTIKA LOVTEA),OATOTEAEGLOTA OO T LEAETT) TV TTOYETMVAV,
avaivon tov Tupivev Tov tdyov (Eiskernanalysen), tv kipatoAroyia tov 160tOT®V
og 0évopa Kot TNV épevva g atpodsearpag pe petprioss LIDAR gddpovg, aépa kot
J0PLPOPIKES Yo TNV AEIOAOYNOT TS ATUOCPUPOG TNG YNG.
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Yypoa 1.2: Zoykévrpmon Tov d1oediov Tov GvOpoka oty atpocpapa (aépro
Tov Ogppoxnmiov). [1.3]

Avtemyelpnuato Tov avOpmmoyevois eatvopévov tov Beppoknmiov Pacilovror ag’
evOG 6TO OTL KO OTNV TOALOTEPT 10TOPIDL TNG YNG TOPOATNPOVVTIOV GUVEXDS UEYAAES
dwakvpdvoelg g Beppokpaciog, Opmg To emtyeipnua 6Tt 1 avOpOTOYEVIS EMdpaoT
0T0 QovOUEVO Tov Beppoknmiov gival Eva « OGTUOVTO ETEIGOSI0 » KT TN O1dpKeLn
™G 10Topilag TOVG KMUOTOG TNG YNG, O GUVEIGQEPEL GTI) GLYKEKPLUEVOTOINGCT TNG
ovlNTNoNG Yo TV 0AAOYT) TOL KAMLOTOG KOt OEV TG TPOGOIOEL TO OMOLTOVUEVO TOAITIKO
Kol Kowvovikd Bapoc .Ocov apopd v peimon tov anobepdtomv Tov teTpelaiov pe tnv
TOVTOYPOVI aVENCT TNG TOPAYOYNG ekTipdtal 61t o meTpéhato Ba dwopkéoel 60
nepimov ypdvia. H mopeia yio 1o puoikd aéplo mpodiaypaeeTal ovTicToryn .0V Kot M
péytotn mopoymyn umopel vo copPel apydtepa and 1o metpéroto. Ocov apopd v
OTLOGQALPIKT POTOVGT OV TPEMEL VO TOPUAEIYOLLE TNG AVYVITIKEG Kot avOpOKIKES
HOVAOEG OV OMOTEAOVV TNV  MAEOVOTNTO TOV HOVAS®V TOPOy®YNS MAEKTPIKNG
EVEPYELOG ,O0VTEG TPOKAAOVV avOTTEPPANTEG Kot U1 ovOOSTPEWIIES TEPPAALOVTIKEG
emnTAGELS .00V apopd TOVG KIVOLVOLG AGPAAELNG O1 BLOpMYOVIKES XDPES EEQPTOVTAL
oe peyaho PBobud amd Tig swooaywyég meTpedaiov kot 1 €&dpnon avt) owéavetot
ouvey®s. Ot okovopieg TV YOpOV aVTOV gival duesa eEAPTNUEVEG omd TV TN TOV
TETPEAAIOV KOl OO TOLG TOPAYOVTIES OV TNV EMNPEALOVV. AEOOUEVNC TNG TOATIKNG
aoTAOELNG TNG TEPLOYNG OL YDPEG TTOL ELGAYOLV TETPEANLO Bl £XOVV VOl AVTILETOTIGOVV
HEYOADTEPOVG  KIVOUVOUG OGPOAELNG OTOV  EPOSIOGHO TOVG KOl  OUKOVOUIKNG
otafepdTNTOC.
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Yympo 1.3: Exatoppvpro Popéhoe metpehaiov avd £tog (mopaymyn Kot
avaxkdivyn) .[1.2]

Oocov apopd ta KOGTN , 01 avaADGELS Oelyvouy OTL OV 1 TAYKOGULO KOTOVAAMON
evépyelog ovveyioet va avEdvetan pe puBpo 2% to €t1og, Ba yperacBodv evepyelakéc
enevovoelg g 1aéng twv 11 pe 13 tproekatoppvpiov doiapiov yia to ddotnuo 2000
pe 2020 ko tov 25 pe 35 tpioekatoppvpiov yuo to ddotnua 2020 pe 2050. Qg
GUVETELD, TOV TOPOTAVE® OPKETES YDPES LLOGTNPILOVLY TNV YPNON AVAVEDCIU®OV TNYDOV
EVEPYELOG OTMOG NALOKY] , GLOALKTY), TUPNVIKT] KOl DVOPONAEKTPIKY| EVEPYELX .

Ext0c amd g avovedoleg Kol TG EVOAOKTIKEG TNYEG EVEPYEWNS, €VOG TPOTOG
e€owkovounong evépyelog etvar n Pektioon tov velotdpevov gykatactdcewv. Ta
TAEOVEKTNUOTOL GTNV TEYVOAOYIOL CLUTOPAY®YNG TOL OQEiAOVTIOL 6TV avénuévn
amodoom fonncav Kupimg oe peydlov peyédovg Bropnyavikd epyostdoio Kot DoTEP
0€ EUMOPIKA KO aKOUN KOTOWKNOIo KThHpo . ¢ emokdAovbo ot o mpdsPaTeg
TEXVOAOYIKES €EeMEELS, emTPEMOVY TNV EMEVOLOT] GLGTNUATOV TPIMAPUYMYNG TOV
TAPAYoOUV MAEKTPIKN evépyeln, B€ppovon Kot Yyolr, a&lomoldviag TV TPOTEHOV
EVEPYELD TOV KAVGIU®OV TOAD O ATOS0TIKA ,01KOVOUIKA, a&lomota kot PAdmTovTog
Mydtepo 10 mepifdiiov. H tpumapaymyn, Slopécov g TanTdypovng mopoymyns
NAEKTPIKNG evEPYELOG, BEpLOVONG KoL YOENG ol o Tyn EVEPYELNS OTMG TO PLGIKO
aéplo , amod T, fLoKavoipo 1§ Kot omd TV NAOKN EVEPYELN , EIVOL L0 PUCIKT ETEKTACT)
TOV CLOTNUATOV GUUTOPAY®YNS. ATO Ho. avotnpn Beppodvuvopikn mAgvpd, €va
CLGTNUO TPUTOPAYOYNS VOl OTAMG £vO TOPAOOGIOKO GUCTNIO NALOKNG Kot Oepukng
evépYELOG TPOSHETOVTOS Eva YOKT OTOpPOENONG 1 Kol £VOL YOKTI GUUTIESNC OTHMV.

Ta mheovekTpaTa TNG TPUAPOYWYNG, OTMG 1) EE0UKOVOUNGT EVEPYELNG KOL 1] KOADTEPT
YEVIKT] amOO00T] TPOGEAKVOVV EPELVNTEC KOl KOTOOKELOOTEG. X€ £VO CLOTNUO
Tpumapay®yns, n amoPfAndeica evépyelo omd to £pyalopevo PECO TOV £PYOCTAGIOL,
OGS £vag aeplooTPOPIAOG 1) 1| NAOKT) EVEPYELL , YPTCLLOTOLEITOL Y10l VOL 00N YN GEL TOGO
10 cvotnua Béppavong 6o kat to cvotnua Yyoéng .[1.4]

Oocov apopd v nhaxn evépyela avt] umopetl va ypnoorombel angvbeiog yio va
napayBel MAEKTPIKN evépyeln HECH QMTOPROATAIKMV oTOlXEl®V N Yo va mapoyDel
Oepuikn evépyela kol £Tol va TopoyOel NAEKTPIKY EVEPYELD HEG® EVOG EVEPYELNKOV
KOKAOV. YTdpyet o Oyt opeAntéa adEnomn otov aptipd TV EVEPYELNKDOV EPYOCTAGIOV
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OV AELTOVPYOLV UEPIKAOG 1) €E0AOKAN POV amd TNV nAtakn evépyewa. Eivor onpovtico
VO OVOQEPOVIE OTL 1 MALOKN EVEPYELD EXEL TEPAOTIO BE@PNTIKO SLVAUIKO, OTMG
eaivetor omd 1o mapakato oynuo .H nAtaxn aktivofoiio mov @BAavel ot yn eivon
LEYOADTEPN KaATO TPES TAEELS pey€Bovg amd TNV €100 TAYKOCHIO KATOVOIAMON
EVEPYELNG.
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Yypa 1.4: Toykpron evepyelakav anyov. [1.2]
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[1.3] CO2, The greenhouse effect and global warming: from the pioneering work of
Arrhenius and Callendar to today's Earth System Models, 7Thomas R. Anderson et al.,
Endeavour, Volume 40, Issue 3, September 2016, Pages 178-187.

[1.4] Exergoeconomic optimization and environmental analysis of a novel solar-
trigeneration system for heating, cooling and power production purpose, A.
Baghernejad et al., Solar Energy, Volume 134, September 2016, Pages 165-179.



Keodroro 2° - Hhoxkn svépysia

2.1 T'evika

Mo va givar dSuvaTdv Vo EKUETOALELOLOCTE TNV NALOKN EVEPYELD YPNOUYLOTOIOVUE
oLokeVEG ot omoieg ovopdlovtor MmAakol CLAAEKTEG. AVLTEG Ol GUOKELEC elvar
evaAldxteg Oeppdtrog ot omoiot decpedovy HEPOG TNG TPOCTIMTOVGOS MALOKNG
axtivoPfoAiag Kot to peta@épovyv oto epyaldpevo péco (cuvnbmg vepd, aépag Kot
onavidtepa Kamolo Bepuikd Elato) av&dvovtag tn Bepuoxpacio. H amddoon toug etvan
™G TaENS Tov 50% Ko e€aptdTon apkeTd and T Oepprokpacio Tov epyalopevov HEGov
owotL avtn kobopilel ko ™ péon OBeppoxpacio Tov OAOV GLOTHUATOS TO OMOI0
ocuvaAldoetl Oeppotnra pe to mepiPdArov . H didpketa (mng toug sivon apketd peyaan
16ENG peyéBoug mepinmov 25 €T®dV Kol 0VTO TOVS KAOIOTH AVTOY®VIGTIKN Kot Bldoiun
TEYVOLOYIKA emAoyn [2.1].

[Mopoakdtm avaeépovtol OpIGUEVOL OPLGHOL, 01 OTTO101 YPNGILOTOLOVVTOL KATA KOPOV GE
EPAPLOYEG TTOVL GYETICOVTAL LLE TNV NALOKT EVEPYELQL.

Apecoc aktwvofolrio :H axtivoforio mov Aapfdvetor and Tov NAo Ywpig vo vTooTel
SLICKOPTIGUO OTNV ATUOGPOLPAL.

Algyvtn  axtwvoBora: H axtivoPoAic mov AapPdavetor amd TOV NMA0, APOV
TPONYOLUEVMG £xEl 0ALAEEL 1 KortevBUVOT TG AOY® S1CKOPTIGUOD GTNV OTULOCPULPAL.

>vvoMkn axtwvoBoAia: To déBpowopa ™G apéoov kor g OdLTNG MAOKNG
aKTVOPOoAlNG EMAVED GE Ll EMPAVELD. .

[Ipoornintovca aktivoBorio: O pvBudg e Tov onolo mpoonintel | nAwkn axtvoforio
eméve o€ pio emedveia . H otrypaio tiun g npoomintovsag aktivoBoliog (o W/m?)
ovpPoriletar pe to ypapupa G.[2.2]

/,f—\\\
y N
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\\—-///
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B
S
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{rx. Bloxhpatxé (rx. Hhaxég (nx. dwrofokraxd
oxebiaopde knpiwv) Beppooiduvag) oroieia-ndvel-cuoToyisc)

Yyfqua 2.1: Eidn texvoroyidv yro nhoxi) evépysa .[2.3]

Yndpyovv moArd €i0n TEYVOAOYIOV KavE va Ti0acevcoVY TV Mok gvépyeta. Ot
EPOPUOYES KOADTTOVV TOUEIG OMWC O EUMOPIKOC, O OKIOKOG, O Prounyavikog ,o



ayPOTIKOG KOl O TOUENG TMV HETAPOPAOV. ZTNV BEPLOVOT VEPOU E£YXOVUE TOV OTKLAKO,
EUTOPIKO KO OYPOTIKO TOWEN KOl 1 YPTNOUOTOIOVUEVT] TEYVOAOYIOL GE OWTOVE TOLG
Topelg etvor ot emimedor MAtokol GLAAEKTEG VYPOL. Avtictoyo otnv Béppovon-
e€oEPIGUO EXOVUE TOV OIKLOKO, EUTOPIKO KoL Bropnyaviko Topéa Kot epappolovat ot
emimedol nAaxkol cvAlékteg aépa. Tlapdpowa otnv Béppavon kmpiwv &yovue tov
OIKIOKO, EUTOPIKO Kol aypoTKO TOUED .Xe OAOLG AVTOVG TOUEIG Y¥PNOUYLOTOLOVVTOL
Tapabvpo TPONYUEVNG TEXVOAOYING, TEYVOAOYia dtbpavne udvwong, o toiyog Trombe
Kol 01 NMAKOT GLAAEKTEG VYPOL pe cvotua Bépuavong kmmpiov. Ocov apopd v
TOPAYWYN NAEKTPIKNG EVEPYELNG GTOV OIKLAKO KOl EUTOPLKO TOUEN KOl GTOV TOUEN TV
HETOPOPOV Exovpe Ta pmTOPoATHIKA oTotyeio pikpng kKAlpoakac. o v mapaywyn
NAEKTPIKN EVEPYELNG TTOV YPNCULOTOLEITAL GTIV OLOVOLT] EXOVILE TOV OKLOKO, EUTOPIKO
KOl AypOTIKO TOUEN OTOVG 0TOiovg Bpiokovy epapproyn ewtofoitaikd ototyeia péong
Ko peYaing kiipokoac, Power tower (kevtpikog AEktng) kot mopaPforikd KATomTpO.
Téhog éxovpe TV amoAd VG 0€Pa-vEPOD GTOV BLopunyovikd TOLEN LE POTOKATAADTES
v o&eidmon [2.4].

Ot nMokol GLALEKTES KOTATAGGOVTOL GE OVO KOTNYOPIEG TOVS GLYKEVIPOTIKOVS KOl
TOVG EMMESOVG ,01 deVTEPOL EPAPUOLOVTOL GTNV TTapay®YY] (EGTOL VEPOD YPNONGC, EVD
oL TPOTOL 6e €PapUoyEG Omov amonteitan vynAdtepn OBepuokpoacio (>100°C). Ou
eminedol oLAAEKTEC Tapovotdlovy  yoapnAdTeEPN omddoon o€ OYEOT HUE  TOVG
OLYKEVIPMTIKOVS OAAQ £€(0LV Kol YoUNAOTEPO KOGTOG. 'ETOL ol 01KOovouoTEYVIKN
avélvon oe kdbe mepinmtwon eivor avaykoio Yo TOV TPocdopcHd ¢ PEATIOTNG
teyvoloyiag ava epappoyr|. Ot eminedor cvALékTeg a&lomotovv v dueon axtivofoiio
KaBmg Kol TV dtdyvtn €€ ovpavol Kot & £6APOVE YEYOVOS OV OEAVEL OPKETA TN
draBéotun nAaxn evépyela Tpog a&tomoinon . Amd v AN TAELPA ,01 GLYKEVTPOTIKOL
ovAlékteg Pacilovior oty a&lomoinon g dueons axtivofoiiog katd kuplo Adyo.
EmnAéov or mapamdve cuykevip®vouy v NAKN axTtivoBoAic oe o pikpotepn
neployn (0€ktnG) o€ oYEomN HE TO OCLVOMKO Gvorypo mov AdpPAvel TV MALOKN
axtivoPoAia. Me tov Tpdmo avtdv emttuyydvovtor bynAdTePeg BepLokpaciec o€ oyéon
HE TOV €Mimedo OULAAEKTN kol pewwvoviow ot Oepukéc amwieleg. Ev yéver ot
GLYKEVIPOTIKOL GUAAEKTESG YPNOUYLOTOIOVVTIOL GE EPUPLOYES Yo Beprokpacieg v
a6 150°C ¢mg kat toug 500°C o€ Mo amortTIKEG EQOUPLOYES.

Ot ovykevVTpoTIKOl MoKl GLAAEKTEG O1 0TTOi01 YpNoIoTolovvTal Eivar ot €Ng:

e CPC (Compound Parabolic concentrator) v XZ0vOetog moapaforikde
GLALEKTIG.

e PTC ( Parabolic Trough Concentrator) 11 Iapofoiikdg cLAAEKTNG uE
KOTOMTPO.

e Emunkng cvuliéktng pe poakovg/katomtpa Fresnel.

e YvAAéktng pe mopoforoedic katomtpo (Solar Dish Collector).

e  Hloxog mopyog (Solar Tower).

Ot ovykevTp®TIKOT GLALEKTEG £lvOl EIKOVIKOT 1] OVEIKOVIKOL.

Ewovikoi Aéyovtatl ot GuALEKTEG TOV oYNLATICOVY TO EI0MAO TOV YALOV GTO OEKTN, £5TM
Kot Tapopopeopévo. Etvatr a&loonpeionto 6Tt 0 NA1og dev ivar piot GNUELOKT QOTEVT
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Yympa 2.2 Alaypoppo GUYKEVTPOTIKAV GVALEKTOV .[2.4]

Avekovikol Aéyovtal ot GUAAEKTEG, OTOLG OMOIOVG M GUEST) MALOKY OKTVOPBOAl
Olo£ETOL KOl OOppoPaTaL TuYoio 0md TO OEKTN, UE GUVETELN KavEVa €I0MA0 Vo, un
oynpatiletot.

H e£EMEN TV GUYKEVIPOTIKOV GLALEKT®V giye 0¢ Pactkd Tng okomd Vv emitevén
OepUOKPACIOV VYNAOTEP®V amO OVTEG TOV EMTLYYOVOVTOL GTNV  OTOPPOPNTIKN
EMPAVELN TOV EMITEI®V NALIKOV GLALEKTAOV. O1 GUYKEVTPOTIKOT GLAAEKTES £YOVV OO
KOPLoL TAEOVEKTNLOTOL:

YviAéyovv Bepuotnta e vynAdTEPES BepLoKpacies, e cuvErEln va gival KaTAAANLOL
o€ TOAMEG PLOUMYOVIKEG EQOPUOYES.

"Exovv peiopévo k66t0¢, dedouévou 0Tt £vog axplPog 0éktng aviikadictotot amd po
Mydtepo axpiPn avakAaoTiKy 1| SleBAaCTIKY EMLPAVELD.

Ytov avtimoda ,ywo. vynAég Bepupokpacieg sivar avaykaiog évag mOAD TPooeEXTIKOS
OYEOOOUOC OGO aPOPE TOVG GLAAEKTEG OAAG Kol TO CUOTNUO OTOONKELONG TNG
Bepuomrog. Avtol €govve vYNAO K6GTOC, 010TL CLVIO®G GLYVOOEVOVTOL 0T COAVA
KEVOL Kol OW0TL M emeavel oavakioong elvar oavaykoaio vo voeiotator €k
eneéepyacio n onoia kootilel. EmmpocsOétmg o1 cuALEKTEC £y0oVV éva KOGTOG Yo TO
oVGTN LA TOPOKOAOVON GG TOL A0V TO 0TTO10 YPELALETAL OTIG TEPICTOTEPES POPES TOV
nepmtooewv. H ovykévipmon axtivoPoiiog ekepaletol amd Tov AOY0 GUYKEVIPWONG
0 omoiog delyvel TOCEG POPEG eival PLEYOADTEPT M EMPAVELD ATOJOYNG TNG NALOKNG
axtivoPfoAiag (dvorypo GULAAEKTN) TPOG TNV EMPAVEWNL TOV OEXETOL TEMKO TNV
aktvoPolia petd v avakiaon (6éktng) .[2.5]
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C=lx (2.1)

2.2 Emtimedoc ovALEKTIG
"Evog eminedoc nAokdg GUAAEKTNG amoteleiTol amd To eENG LEPN:

e To mepifAnua ,mov cvvBmG eivar PETOAAKO 1 TAACTIKO, EVOTOIEL TNV
KOTOOKELY] KOl TPOCTATEVEL TOV GULAAEKTN omd TIG OLVONKEG TOL
nepPArlovTog.

e O amoppoenTipoc, 1 TAAKO amoppOPNONG, ONAadT M Hadpn emimedn
EMPAVELQ TTOV ATOPPOPE TNV NALaKN axTivofolrio. O amoppoenThpag eivar
EPOOIAGUEVOG LLE GUGTNLLO LETAPOPEG TNG EVEPYELAG GE PEVGTO ). GOANVEG
av TPOKELTAL Yo GLAAEKTN BEpuavong vYPOL 1 aepaywYoLS AV TPOKELTAL
v Beppovtipa aépoc.

e 'Evan mepiocdtepa Stopavi KOADUUATO TEVE 0T TOV moppoPnTHPO MOTE
VoL LELOVOVTOL 01 BEpUIKES AMMAEIES 010 CLVAYWOYNS KO OKTVOPBOAING TPOG
10 TEPPAAAOV.

o  Mobvmon g Tow Kot TOV TAPUTAEHPOV ETPOVEIDV OCTE VO LELDOVOVTOL
o1 Oepukéc ammAeLEC.

Eioodo¢ vepou \\ e TIPOOTATEUTING KGAUppG

M\aicw culAéxtn ano
aAoupivio 1 avolzibwio
aroait : EfoBog vepod
TwAnveg 5 ¥
pong : ’
i~ ~ Empavea cuAAExTn,
Mévwon otig MAtupxé = ouvRBwE padpn yua
eudaversg xm katw and > ueyaAutzpn anoppddnon
10 OUAAEXTN

Yyfqna 2.3: Erinedoc nhakog cviréktng .[2.3]

Ot eminedol GUAAEKTEG £YOVV TN HEYOAVTEPN EMPAVELN OmoppoeNnong Bepuotntog,
oAMG Ko TG Teplocotepeg Oeplikés amdAeleg amd OAovg Tovg cLAAEKTEG. O
napdyovtag avtdg mepopiler ™ OBeppokpacio Aettovpyiog Yoo TOVG EMIMESOVC
oLAAEKTEG o€ AlyoTtepo amd 80°C ( yo Pabud anddoong >25%), motdco pe dSumhod
KAV, Helmon NG cuvaymYNg Kol HOVeomn Kevoy LymAdtepes Oepuokpacieg
Aertovpyiog elvar Suvartéc.

Mo va mocotikomomBet 1 amddoor evog emimedov nAakoy cVAAEKTN Oa Tpémel va
KaBOPIoTOLV T YOPAKTNPIOTIKG amoppdPNoNs NAOKNG aKkTivoPoAiag Kot Beppkmv
anoiewmv. H wavomra evog cLALEKTN va amoppo@d nAtakY| aktivoPfolia kabopileTon
amod TG 1010TNTEG TOV KOAOUUOTOS, TOV  OVOKAOGTIKOV EMQOVEIMV KOl TNG
ATOPPOPNTIKNG TAGKAG.
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Ocov apopd T LELOVEKTLOTO TOV, £va givatl TO TeEpAoTio Héyehog mov KatalapPavet
eEantiog g emimedne Tov EMPAVELNG TOV, ONAON TTPEmEL va gival TomoBetnuévog oe
TéT010 KAMOM €101 ®OTE M NAokY axtivofolio vo mpoomintel KaOeta 6e aLTOV Kot va
EYouv HEYIETN omddooT . AkOuN, 01 GLAAEKTEG dev mpémel va oktilovTot HeTa&D TovG.
Emniéov, ot emimedor nhokol cUAAEKTEG £X0VV HEYOAO KOGTOG KOTOGKELNG, OOV
£YOLV OPKETN TOGOTNTA YOAKOD Y10 TNV KATOGKELT] TOV OITOPPOPNTY).

210, TAEOVEKTILOTO TOVG TTEPIAAUPAVETOL 1) GTAOEPT] AELTOVPYIO TOVG KOl 1) AVTOYT GTO
YPOVO.

2.3 XvvOetoc mapafoikidc cvALEKTNG

O1 ovunayeic mapoafoikol GLYKEVIPOTEG AVIKOVY GTNV KATYOPiO TOV OVEIKOVIKOV
oLYKeVTPOT®V. Ot GLYKEVIP®TEG avTol €rovv TN dvvatdtnTa Vo avokAoOV GTov
amoppoPNTH OAN TNV TPOoTITTOVSH aKTIVOPOAIN VIO EVpE®V opiwv . H avaykotdtnta
HETOKIVNONG TOV GLYKEVIPMOTY £TCL MOTE VO, TPOCOPUOCTEL 6TO UETAPUAAOUEVO
TPOCAVOTOAIGIO TOV NAOL UITOPEL VO LETPLOCTEL YPNCILOTOIDVTAG o << oKAQn >>
pe ovo tuiuata mopafoing avtikplotd petad tovg . Ot ovumayeic mopoafoiikol
OLYKEVIPMTEG OEYOVIOL TPOOTINMTOLGH OKTWVOPOAD o€ €va OYETIKO €UPD PAGHQ
YOVIOV. XPNGULOTOLOVTOG TOAATAEG ECMTEPIKES AVOKAAGELS ,0AN 1| akTivoBoAia Tov
eloépyeTon 6T0 << TOPABuPo >> TOV GLYKEVTPMTN, EVTOG TNG YWVIONG ATOOOYNS PTAVEL
€mG TOV amoppoPn TN oL Tomobeteitan otV Pdor Tov cuALékTn. H nuiyovia amodoymg
opiletar o¢ M yovia ota 6plo TG omoiag pmopet va kKivnOel po myn emTog, doTe va
ovykAivel otov amoppoontn. Ilpaxtikd o1 peydheg muyovieg amodoyns
YPNCLOTOLOVVTOL £TGL DGTE VO, VITAPYEL SVVATOTNTO GLAAOYNG O1dYVLTNG aKTIVOPOAT0G
HE KOOTOC TO YouNAOTEPO deikTn cuyKévTpwonc. ['a avtd,  emAoyn g Nuyoviog
amodoyNG yivetal pe Paomn TV EQOPUOYN TOL YPNGLULOTOIEITOL O GUAAEKTNC.

Tyfqpoa 2.4: Xov0etog mapapfoitkog GVAAEKTNG pE cOAVE KEVOD .[2.5]
O1 CPC ovvnbmg kaAdmrovior omd yooil yio vo amo@evyetot 1 €16000¢ okOVNG Kot
AV cOUOTIOIOV GTO GUAAEKTN LE GUVETELD TN LEIMOT TNG AVOKANGTIKOTNTOG TMV
TOYWOUATOV TOV.

TéMog BaL avaPEPOLLLE TIC KUPLOTEPES TEYVOAOYIES TMV TOPATAVED GUAAEKTMV KOOMDG Kot
T Poowkd mheovektnuoto kol - pelovektnuota  tovg. Ot CPC  cvlAéxteg
YPNOUOTOLOVVTAL Y10 GLGTHUATO TOPAY®YNS OEPHOV vEPOU £TG1 T TEAELTOLN YPOVIXL
&xovv dnpovpynOel and apkeTéc etapiec OAOKANPOUEVO GUGTHLOTO Y10 TOPOYMYN
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Ceotov vepod ypnong. H amddoon tovg sivor peyoAddtepn o€ oyéon HE TOVG
oLUPaTIKOVG EMIMEdOVG GUAAEKTEG Kol YU awTd avapévetor 1n e£AmAmon Tovg To
emopeva ypovia. Emiong ot CPC Bpiokovv epapoyr otny topaymyr Beppotntog, yio
Bropnyavieg mov amoattovv €va Bepuokpaciakd e0poc and 90 £wg 250°C ,6mmg Yo
avopdpemon pebavoing, yio niektpomapaywmyn péowm opyavikod kOkAov Rankine
(ORC),y100 ®TO-KOTOAVTIKN TOPOYDYT VOPOYOVOL KOl GOV SEVTEPEVOVTO. KATOTTPA OE
oLAMéKTEG Ommg ot Fresnel, mote va avEdvetor 0 AOYOC GLYKEVIPOONG KOl VL
Tapdyovtal ToAD VYNAEG Beppokpacies. Mepkég amd TIC KavoTOUeG 10€eg gtvar M
xpnon eoxov (lens) tdve amd Tov avokAacTpo ToLv aEAVOVY TN YWVie 0ITodoyng
OAAG pEtdVoLY T0 OnTIKO BaBd amdo0omG OTIC LUKPES YWVieg TpdoTTonS. AAAN pa
teyvoloylo  mov epopudletar eivor ot oOvOeTOl TOPAPOAIKOL GULYKEVIPOTEG e
QmTOPoATAIKA GTOLYELO TOL OTTOTOL AVEAVOLV T OTHGOOGT TOVS, OGS AOYO TG ALENUEVNG
Oepupokpaciag 10 eOTOPOATAIKO oTolXElo Agitovpyel pe pelopévn omddoon Kot
ypewletar yo&n. Téhog vmbpyovv teyvVikég Yoo vo. BEATUOGOVUE TOV GLVIEAEGTY|
CLVAYMOYNG YO TOV E0MTEPIKO aépo Ue aAlayn tov aépa mov Ppioketar pHéca GTo
KAALULO ) XPNOT KATOLWV PIKPDOV EUTOSI®MV 6TO KAT® PEPOG TOL GUAAEKTY).

Yypo 2.5: Hopapoikog cvykevTpmOTAS HE QOTOPOATAIKG oTovysia .[2.6]

2.4 Emunkng cviréktng Fresnel

O ypapukdg avaxroaotig Fresnel amoteleitar omd o oe1pd KATOTTPIKGOV AmpidwV ot
OTO{EG CLYKEVTPMVOLV TNV NAOKT 0KTIVOPOAIN G€ Vol OEKTN OTEPEWUEVO TAV® GE £Vl
ypoppkd mopyo. To medio twv xatdntpov pmopel va Bewpnbel og évag omacuévog
avakiaotig mapafoAkod Koatdmtpov .Ta wdromtpa sivor emimedor M €haoTIKA
KUPTOUEVOL OVOKAOGTEG. AvTol givar eONvoTEPOl amd To TapafoAlkd KATOTTPO Kot
elvar TomoBeTnUéEVOL KOVTA OTO €50(0C EAUYICTOTOIMVTAG TIC KOTOOKELOOTIKES
OTOUTIOELG. 2TOL TAEOVEKTILLOTO, GLTNG TNG TEXVOAOYING CLYKOTAAEYOVTOL !

o To yauniotepo Papog and toug mapafoiikovs -30%.
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e Xpnowomolovvior UEYOAOL amoppoPnTéG Ol omoiot dev  ypewdlovtol va
KLvoOvTOL.

e  Emopépovv kaAn anddoon pe amid cOLGTUA TAPOKOAOVONGTG TOL NAOL TTOL
elvan evog a&ova Kat Lovo ot KATM KATOTTPA.

o AOY® NG emmedOTNTOG TOV KATOMTPOV TO POPTICL OVELOL EIvVOL GNUOVTIKE
petopéva.

e Avvoromra enitevéng Beppoknmiov KATw® amd To KATOTTPA.

2ta petovektnuata cvurepthapBavovat:

¢ H oxiaon mov mpokaieiton petald TV KATOTTPOV.
e O youniodg omtikog Pabpog anddoong e&antiog Tmv VO AVOKALGE®V.

To mpoPAnua g okiaong aviipetoniletoar pe dvo tpomovs. [patov, avEdvovtag to
VYOG TOV OCLAAEKTOV HE OMOAEW TNV  avEnon Tov  KOGTOovs.  AgvTEpPOV,
YPTCULOTOIDOVTOS SLOPOPETIKO TPOGAVUTOAIGUO GTO KEVIPIKA KATOTTPO Kot EXOVTOG
000 GLAAEKTEG, £TCL KOTOPYOC MEWDVETOL M amdoTaor HETAED TV KOTOMTPp®V
ALEAVOVTAG TNV TLUKVOTNTO TOV OVOKANGTOV GTO £00p0G, Gpa TNV EKUETAAAELON
TEPLOGOTEPNC VNG, KOUODC Kot TNV HEION TOv VYOUE TOV TOHPY®V amoppOenoNg
HELOVOVTOG £TGL TO KOGTOG KOTOOKELNG OVTMV Kot NG Oepuikég anmwAeieg tovg. Me
avtdv TOV TPOTO dNUIOVPYEITAL N SLVATOTNTO TAPUYWYNS ATUOD GE TOAD LYNAES
Bepuokpaocieg Ko TEGEG 0 0moiog Oa pmopel vo amodmoel TOAD KOAL G€ Eva KOKAO
Rankine. Qg cvumépaocua, o déktng Fresnel éyet mepinov 70% tng Oeppukng anddoong
TV Topafork®@v kolhwv ava empdveln avolypotoc. Opmg 10 KOGTOC mapay®YNG
niektpiopov givan katd 10% pkpdtepo ot mepintmon tov cvAréktn Fresnel. BéBaia
dev mpémel va Eeyvape OTL TA GLGTAWATO TAPUPOMK®OV KOIA®V GLALEKTMOV &YOouV
emPBePorwbel mepopatiKd Kot epmopikd eved tov cVAAEKTY Fresnel povo Bempntikd.

2UAAEKTNG 2UAAEKTNG
AR AxTiveg 'HAlou
MNopyog Mopyog
Karomrpa

Yyfqua 2.6: Tvddéktng Fresnel pe avtikpiotd karontpo oty péon .[2.7]
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Yypoe 2.7: Kopra yeoperpika yopaoxktypretikd tov FRESDEMO mpmtotimov .

[2.8]

2.5 TviriikTne ue mopoforos1dic KATOTTPO

O 1pomOg Aettovpyiog avToD TOV GLAAEKTY ivon 1 TOTOHETNON OGS ATOPPOPNTIKNG
EMPAVELONG OTNV €0TIOL TNG TPLOOACTATNG TOPafoAg mov dnuovpysitonr S10TL ekel
OLYKEVTPOVETOL OAN M ovoKAGUeEV MAwakn oktvofoiio. O avaxiootig TOTOL
mapofoikod << mdTov >> mapakoiovdel TNy mopeio Tov NAiov og 6V0 GAEoveg.

210 ootk TAEOVEKTNLATO CLYKATOAEYOVTOL:

"Exovv v peyardtepn amddoomn ~30% amd OLa To. GUGTAUATO GUAAEKTMV S1OTL

HE TO GVUOTNUO TOPOKOAOLONGNG TOv NAOL 0 GLAAEKTNG Ppioketor mavta
amEVaVTL amd TOV A0 Kot €W £XoVV oENUEVO AOYO GLYKEVTIPMGTG OV
rkopaiverotr amd 600 £wg 2000.

Ot povadeg TOL GLYKEVTPMOTI KOL TOV GLAAEKTI UTOPOLV VAL XPNGLUOTOINOovV
elte aveEapnra 1 ®G LEPOG VOGS EVLPVTEPOV GLVOAOL TAPOUPOAMK®DV « TATOV ».
Ynrdpyet | SvvoTdTTa VoL YPNCLULOTO0VV KOVGLUO GE TEPLOOOVG TEPLOPIGUEVIG
1M kot kafoAoL NAogdavelag pécm tov kKikAov Stirling.

"Exovv Bpoyd xpdvo £ykatdoToong Kot 0pKETN AUTOVOLLI.

[pokaAov erdyioteg TEPIPOAAOVTIKES EMIMTAOCELS.

Amd Vv dAAN TAevpd:

Yropatdel ) Aettovpyeio Tovg 6Tav 0 aEPUG TEPATEL KATola Opia. TG TAENG TV
16 m/sec o101t avty givon emppemneig o€ PAaPes.

Xperalovtar moArLovg a&lOmGTOoVS Kot evaicOnTovg csOnTpeg Yo v axpipn
Aertovpyio TOLG.

"Exovv petovéktnua otnv amodnkevon evépyetag, dtav yxpnotpomoteiton Oepuikn

MOV,
Amattodv cotd Ywpotalikd oyedtocpud Kot PeYAAn €ktacn yng Adyo
aAAniookioong.
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Téhog N teYvOrOYio awTN BEAeL apKeETO YPOVO MOTE VO, MPIUACEL TPOKEUEVOL VL
KOTOOKELOGTOVV BLOUNYaVIKA LOVTEAD GTNV OYOPQ.

Yympoa 2.8: Ipototvmo nopaforkd TdTo TOL YPCLUOTOLEITOL GTO EPYOOTAGLO
Oepuic oopmapaymyng pe okl evépyewa oty Shenandoah, GA. [2.9]

2.6 Hhaoxéc mopyog

H Aertovpyeio 100 NA0KOU TOPYOL OMOGKOTEL GTO VO TOPAYEL NAEKTPIKT EVEPYELD
EMKEVTPOVOVTAG TNV NAKN akTvoBoAia o €va evaAraktn Bepudtntog mov PpickeTat
tomofeTnuévog mive og €va mopyo. To chotua avtd amoteleital amd EKATOVIAOES
G yMboeg koBpémtec ot omoiot ovopdlovtolr MAOCTATEG TPOKEWWEVOL Vo
OVTOVOKAODV TO QMG TOL NAOL GTO OEKTN, MOV &ival o podpr OmOoPPOPNTIKY|
EMPAVELQ. XTOV O0TTO10 VOTEPQ, AOY® TOV VYNADV OEPULOKPAGIOV TOV OVOTTOGGOVTOL
Yivetol HETOTPOTY] TOL VEPOV GE ATUO KOl £METO. O OTUOG YPMNOLUOTOEITOUL GE
oTpoPilovg Yo TNV Tapoywynq NAEKTPIKoD pedLOTOC.

[Mopaxdto avaeépovpe KATolo TAEOVEKTILOTO ALTNG TNG TEXVOAOYIOG:

e Avamtoccovtol vynAég Oeppokpacieg otov 06kt AOY® TOL HEYAAOL AOYOL
ovykévipmong mov givor tepimov and [300-1500] kot pe vynAn amddoon Katd
TNV GLALOYT EVEPYELOG.

e 'Eyouv peydro dvvapikd (yevikd mepiocdtepo and 10 MW) kot cuvendg
TopoVG1ALoVV HELWUEVO KOGTOC AOY® TNG LEYAANG TOVS KALOKOG

e  Mnopovv va amodnkedoovy Beppikn evépyetla pe evkoAio OP®S Tapovstdlovv
pio SUCKOAMA TOV AVOPEPETAL GTO, LLELOVEKTILLOTAL.

e H ovykévipoon g niakng oktvofolriog yivetor pe omtikd TPOTO Kot
OLYKEVIPMOVETOL GE &V HOVOOIKO OEKTN He omotélecpo TN peimon tov
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OTOAELDV LETAPOPAS TNG Oepukng evépyelag ol omoieg gival avaloyeg Tov
OYKOL TOV GUAAEKTY).

Otav ypnowonoleiton kpva kot (eotn deCapevn yo TNV amobiKeLOT TNG
OepLuKng evépyelog 1 GLAAOYN TG NALIKNG akTivoBoAiog etvan peyodvtepn omd
v Beppkn amaitnon Tov otpoPilwv mov mopdyovv niektpikn evépyeta. Etot
VILAPYEL POPTIOT TOV SEEAUEVAOV TOPAAANAQ e TNV AELTOVPYi TV GTPOPilmv
Kot 0vTO 00NYel o€ cvvTeAeoTéG drabeciudTnTOS TG TAENG TOL 65%.

H povéda tov niakod mopyov pmopel va yiver vppokn pe ypnoipomoinon
KOLGIH®OV 0TIG TEPI0d0VG TEPLOPIGUEVIC NALOPAVELNG.

Kotd 1t obpkeln g Asttovpyiog tov moHpyov dev  amelevbepdvovion
emKivouva aépla n vyYpa amd TNV LovAda.

Yypa 2.9: O miotikog niakdég mtopyog ot Dagget otnv Apgpukn woyvog 10 MW

. [2.10]

Oocov apopd T LLEIOVEKTILOTOL &

Emedn ypnowonoteiton tnypévo drog og epyalopevo HEGO yio TV amodnKevon
™G Oepuikng evépyelag autd mpémel vo datnpeitar oe vypn popen Etot
amorteiton Oeppikn evépyela mov npémet va 600el. Emiong to tnypévo diag £xet
YOUNAS 1EDOEG TOV TPOKAAEL OLGKOAID GTOV XEPIGUO TOV.

O nAootdreg ypetdlovtarl ousOntipeg 1| EAeYY0 amd NAEKTPOVIKO LITOAOYIOTY|
TPAYHO TO 0Toio aEAVEL TO KOGTOG KOl TNV TEPUTAOKOTNTO TOV GUGTNHLOTOC.
Yndpyet 10 COOAUO TOV GLUVNUITOVOL 7OV HEIMVEL TNV OTOTEAEGUOTIKN
EMPAVELN OVTOVOKAOGNG TOL NAMOGTATY. AVTO ovTipeTORILETON LE TNV avENoN
™G OmOGTOONG TOV NAOGTATN Ad TOV TVPYO TOL OEKTN KOl EYEL MG GVVETELL
v avaykn a&lomoinong teptocOTEPNS YNG.

[opovcialetar o TpdPANLa TG oKiaong Kol TG TOPEUTOIONG TNS NALUKNG
axtivoPfoAiag petald tov nAtoctat®v .Avtd oaviipetoniletor pe peimon tov
LeYEB0LG TOV KAOPETTMOV TOL £YEL MG GLVENELD YOl TNV 1d10 OTALTHONG 1GYVOG
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™V avénon 1ov TAN00G TV nAtoctat®v. AAAN peiwon puropel va emitevydet pe
LEYOADTEPO VYOG TOPYOL TTOL TPOKOAEL LENUEVT OlEPOOLVOLUKT OoTAOE Kot
peyoAvtepo ko6otog. Téhog pmopel va epapuootel n Aettovpyeia Tov THPYoL
LoVo oTIG pEoT|UEPLAVES MPEG TTePLopilovTag TO EVPOG AerTovPYiog.

e H nlokxn aktivofoia Tov TAVEL 0d TOVE NAOCTATEG GTOV 0EKT eEapTATOL
oo TV oTHOcEoPIKY dtamepatdmra petalhd toug. H omola otnv cepd g
e€aptdtot amd TV amdCTOCT TOV EKAGTOTE NAOGTATN and TOV SEKTN Kol omd
mv afpomta g ekdotote pépag. Oha avtd peidvovv v amddocN TOL
GULGTILLOTOG KO OITOLTOVY £V, GUGTN IO ATOONKEVONG TG EVEPYELOG

Téhog M TeVOLOYiD TV MAMOKOV TOPYOV OVOTTOCCETOL TO. TEAELTAiO ¥pOVIOL LE
av&avopevoug puOuoDsg, TPOKEEVOL OU®MG 1 TeYVOAOYioL Vo yivel EAKLOTIKY Yio
EUTOPIKOVG GKOTTOVG Elval amapaitnn 1 TPOOd0G GE PEPIKA VTTOGVGTILATO £TCL DOTE
va petwbolv ta k6ot Kot va avEndel n aglomotia g XNV 100VIKY TEPITTMOON Yo Vo
elvar n teyvoroyio owkovoukn Bo mpémel o mOPYOg 1oYVOC va givol TOLAGYIGTOV
100MW. Oumc 10 gyyelpnuo eUmeEPIEYXEL TEXVOOIKOVOLIKOVS KIvdLuvVoLg kot Ba fTav
AmOPOITNTN TPATA 1) KOTOUCKELT] NAOK®OV TOPY®V 16YV0G pesaiov peyébove. To kdoTog
NAEKTPIKN EVEPYELNG YO £VOL 0LTOTEAN NAakd Topyo twv 30MW Ba ivar vyniodtepo
amd TO OVTIGTOWO TV OPLKIMV KOLGIH®V Tpaypo to omoio Béiet v oaryida
YPNUATOSOTNGE®Y 1] EMBOTHCEMY TNV LooTNPEN Tov £€pyov. H tumikny T tov
€TNOI0V MAEKTPIKOV PBabpov anddoong eivar 20%.0 vBpdiopds sivor axodue puo
EMAOYN oL dtepevvaral yio va fondncel v €i6odo ovTNE TG TEXVOAOYING OTNV
ayopd. Agv mpénetl va TapaAelyovpe OTL ALTN 1) TEXVOAOYiQ amontel HeYAAES EKTAGELS
MG ,vePd KOl EKTACELS OV £€XOVV VYNAL emimeda nAlokNg axtivofoAiog mpdyua to
omoio eival EPapPUOCIUIO GE YMPES e NAOPAVELQL.

2.7 MMapapforkdéc cVAAEKTNG NE KATOTTTPO

[Tpéxerton yio eXUKN GLAAEKTN UE EMPAVELQ « TOTOV CKAPNG » GTNV OO0 OQEIAETE
n ovouacio tov Parabolic Trough Collector (PTC). Ta Boowkd puépn awtov givor o
TaPAPOAKO KATOTTPO KOl 0 COAVOS KEVOD ,0 0010 £fvoil TOTOOETULEVOG GTY| YPOLLUN
eotioonc. AVTOC 0 GLAAEKTNG €VIAGGETOL OTNV KOTNYOPiot GLAAEKTAOV pE €IOMAO.
Emumiéov €xovv epevvnBel apketd avalvTikd Kot Tepapatikd to TeAevtoio ypovia Kot
gyouv ypnowomonfel o€ €QPOPUOYEG TOL  AMOLTOUVTIOL HECOL  GULVIEAECTEG
oLYKEVTPMOTG Ko e0pog Bepuokpaciov amd 100 mg kot 500 °C.

O péyiotog Babpog amddoong evog otadpol o omoiog Asttovpyel HOVO pe nAokd eTavel
10 25%, ev®d o pécog kvpaivetanr 12 pe 16%. H cvuvolikn €ktaom &vog Tumikov
gpyoctaciov 1oyvoc 50 MW eivor 2-10° m? pe toug cLALEKTEG VoL KOToAopBEvovy TO
25% avg g éxtaong. H tiun mdAnong g evépyelag autig O1apEPEL amd TEPLOYY| GE
TEPLOYN HE TUTIKEG TIHEG amd 20 émg 25€/MWh.

Amd 10 mopokdTo oynpe eaivetal kabapd TG 1 GUVIEST] TOV CLAAEKTAV EIval Kot GE
oelpa Ko wopdAAnio. AnAadn apketol cLAAEKTEG TOMODETOVVTOL GE GEPA MOTE VL
umopel va 600el M amotodpevn evépysla Yoo TNV avoywon g Beppoxpaciog tov
epyalOUEVOL HEGOV KOl OTN GLVEYXELN TOTOOETOVVTOL TAPAAANAL GE TOAAEG TETOLEG
oelpég dote va mopoaydel n amortodpuevn moapoyn palag epyoalopevov pécov .Eivou
a&loonUElOTO TG TO €PYOCTAGLO MAEKTPOTOPAY®YNG OEV AELTOVPYOLV OTOV M

19



axtvoPolia Tov HAoL sivon pikpotepn amd 100W/m? §16Tt dev vmdpyst emapkic
evépyela v va Beppdvet o epyalopevo péco oty embountn Oepproxpacia.

Yyqnoa 2.10: Epyoctdcio niektporapaymyns (SEGS I111-VII) .[2.1]

CEQUIKEC OTAMEIEC CIEpIKES TMUAEIEC

Angoppomnpévo AP ¥ YWnAGTEPO KOOTOG

MeyohTERN KOTOATAWTT] |goppomnuevo AP
— MIKpSTERN KOTOWEALTT]
—| i
— -
|_
'_

A) Pyuson emoTpogr =

KowTTERES TuMh M EITER
KahUTERN TROTRIOT OTOUS TUAAEKTEC
AngoppoTrnpéve AP ) KevTpik] smoTpogr

v

Yyqua 2.11: Tvmkn odvéeon mopafolk®v cvriiekt@v. [2.11]
Ta empépoug TUMHOTA TOL TAPUPOAIKOD GUAAEKTN Elvat:

O avaxiaotnpog

Kérontpo mov ypnoyomoleitor yio vo GUYKEVIPAOVEL THV NALOKT] oKTIVOBOoAlo GTOV
amoppoontipa. H avaxloaotikomnta mpémer vo sivar vymin (>90%) mote Tto
LEYOADTEPO UEPOG TOV OKTVOV OV TPOCTIMTOLV GTO KATOTTPO VO OTAVOLV GTOV
aroppoentipo. H avakAaostikdtnto autr StapEépel avaloya LE TO UKOG KOLOTOG, TNG
axtivoPoAiag, yeyovog mov odnyel ot oyediaom TV KatOTTp®V pe Bdon To eAco TG
NAoKNG aktvoBoriog
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L OANVOC KEVOD

2100¢ TOPAPOAIKOVG GLAAEKTEG YPNOLUOTOLEITOL GYEDOV TAVIO GCOANVOS KEVOD O
omoiog TpokaAel TOAD UIKPEC amMdAEIEG OepoTNTOG OKOLO Kot 6€ VYNAES Oeprokpocies
Aertovpyiog. H emAekTIKn) EMEAVEIN TOL OTOPPOPNTAPA GE GUVOLACUO HE TIG
OLVONKEG KEVOD OV ETIKPOUTOVV OVAUESOH GE KAAVLLO KO ATOPPOPT TP 001 YOV GE
TOAD HUKPO GUVTEAESTN OMOAELDV BeppdTnTOC.

Amoppoontpag

O1 PaoikoTEPES 1O1OTNTEG TOV ATOPPOPNTNPA EIVOL O GLVTEAEGTNG eKTOUTNS Tov. O
omoiog kaBopiler g oamdAeleg okTVOPOAMOG KOl O GULVIEAESTIG OTOPPOPNONG
kaBopilel T1 TOGOGTO NG TpoominTovcas aktivofoiag amoppopd . Ot GVyypovol
EMAEKTIKOL AmOPPOPNTEG ATOPPOPOVV LLE GUVIEAECSTN ATOPPOPNONG UEYAAVTEPO O
90% ot aktwvoPoAlovv pe ocvvtereotn ekmoumng g téEng tov 10%. Eivon
a&loonueioto vo avaeepBel TG 0 GLVTEAESTNG EKTOUTNG avEdver pe T Beppokpacio
KOL Y10 00TO €Ivot SNUOVTIKO vaL EYEL YOUNATY TN oTig Beprokpacieg Aettovpyiag Tov
GUAAEKTN.

Mnyaviopudc otpiEng

O unroaviopdg otpiéng tov mopafolkoV GLAAEKTY €lval TOAD GNUOVTIKO oTolXEl0
T Tpémet va suvovaet otifapotnta Kot pikpod Bapog. H otiBapodtnta ypetdleton yio
va avtetonilovtolr Ta @option avépov To. omoia €lval 1oyLVPA GE TEPUTTOOCELS
ToYLTATOV 0épa Tave omd 15 m/s. To pkpd PBApoc HeEWdVEL TNV EVEPYELD TOV
pnyovicpod kivnong ,katamovel Atyotepo to OA0 cvotmuo Kot Ponbder otov
TEPLOPIGUO TOV UETATOTIGEMV.

[Mopaxdtw PAETOLIE GAO TOV PNy OVIGUO.

1. AvaxhagTipac
2. AmoppopnTnpag
3. MeTahAikn KaTaokeun

4. Eyxaragraan owAnvwy

Yypa 2.12 Mépn )G 60vepproloynengs £vog nilakov cvirékty. [2.12]
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H Aertovpyeia kot cuVTAPNOT TOV GUAAEKTAOV EIVOL GNUAVTIKT OCTE VO, EMTVYYAVETOL
N péywom oamddoomn tovg . [To cvykekpipéva, givol ToAd onuavtikn n TAOGN Kot M
GULVTIPNOT) TOV OVOKAAGTIP®V SLOTL GKOVT] GLGCOPEVETUL TAV® GE CLTOVS KO LELMVEL
™V avakAooTikn Toug akpifeta. H midon yiveton cuveyms, Waitepa 1o Kaiokaipt S10tt
KaOe pépa mov TEPVA M avaklaoTiKOTNTA peldveTol katd 0.25% Kkdtt Tov 0dnyel oe
onuovtikn peiwon péoa oe pepkég efdopdodes. Katd t mivon tov avakAastipoy,
vepd vid vynAn wieon (200 bar) tégtel Tdve oty EmMEAVELD TOV OVAKAACTIPOV KoL
amopakpivel ) okovn. [opakdto mapovotdleTon 1 dradikacio TAVGIHATOS o8 éva
oToOUO TOPAPOMKADV CLALEKTMV.

Yyfqua 2.13: ITAb6110 NMOKOV GVALEKTOV PE TEMEGUEVO VEPS. [2.1]

200TNUO TapoKoA0VON 6N C TOV A0V

IMa va etvan va givor dvvatdv va a&roromBet ) axtivoBoiio Tov HA0L ivar avaykoaio
Vo VITdpyEL £VOL GUOTNUO TO OTO10 VL TPOGAVATOAILEL TNV EMPAVELDL TOV GUAAEKTN
K@0eta otig axtiveg Tov NAov. [ va pmopécetl To Vot avtd vo Asttovpyel elvan
ATOPOITNTO VO TAPEYETOL 1| TANPOPOPI Yio TO TOV PpiokeTon 0 NAOG KB Ypovikn
otyun. Texvohoyieg mov emtpémovv avtod ToL €idoVg TV Agttovpyia eivar 6vo.
[Ipwrov, évog padnpatikdg adyopBrog mov vroAoyilel v B€om Tov nAiov. Agbtepoy,
N XPNOUOTOINGT oGNPV Ol 0ToioL £lval dVO POTOKHTTOPN TOV AVIYVELOVLY GTOV
ovpavo Vv 0Béon tov MAov. YTdapyovv 000 €AV TEYVOLOYiEG GLOTNUATOV
mapokolovdnong tov MAov. Mo givor 1 TApNG TapakolovOnon tov niiov omov
vrapyetl Bértiot aglomoinon g NAakng aktivofoiiag, 1 GAAN givol e TO TOMKO
oLOTNUO HE TOV AEOVA TOV GLAAEKTN T.Y. otnV O01evbvvon Bopd-votov. Xnv mpdén
aVTA To TPAOTO CLOTHELATA OV EPaprdlovTal d10Tt etvar axpiPd Kot vTapyel SuoKoiia
otV TANPN Kivnon tov cuArekT®OVv. Opmg oy Tpdsn vAomoteiton 1 TopakorloHinon
Tov NAMov o p povo kotevbvvon. ITo cvykekpluevomoinpéva, o AEovVag Tov
OLAAEKTY ToToBeTeitan o€ o katevOVVON KoL 1 TOPAKOAOVONGT TOL YiveTtan GtV
KéBetn amd v xotevbvvon avt). ‘Etol vmapyovv dvo cvotiuoto Yoo ThVv
TapoKoAOVON O™ TOV NAIOL TO OTTOi0, LITOPOVV VO EPAPLOGTOLY otV TIPdén. To TpdTo
€xel aEova Tov GLAAEKTN o1 OtevBuvon AvatoAng-Adong Kot to devTePo BETEL TOV
d&ova Tov cLALEKTN ot devBvven Boppd-Notov. Ot katevbivoelg mopakorodnong
etvan kdOeta oTOVS AVTioTOLYOVG GEOVEG.
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Ta pelovekTUoTa Kot To TAEOVEKTALLATO TV 000 0VTMV GLGTHUATOV Tapovctdloviot
GTNV GLUVEYELO.

Aéovac tapakorovdnonc Boppdc-votoc:

ITheovekTnuotao:

e H smedveio tov cuALEKTT ivar KAOETN 6TIC NMOKEG OKTIVEG TO LECT|UEPL.

e O amottGELS Y10 TNV TEPIGTPOPT] TOVS EIVAL UIKPES UEPTTIMG.

o  Mikpotepn O0QOPA OTNV €VEPYEWL MOV ToPdyeTol HeTAd YEWUDVO Kot
kaAokapov. Emrpémovtag €tor omn  eykotdotacn vo  Agttovpyel  pe
OLOLOLOPPO TPOTO KABOAN TN SLAPKELL TOV XPOVOUL.

Meovektnuoto:

o Auwydtepn evépyela a&lomoteitan £TnGimg.

e H xatovoun katd t Sidpkela TG LEPOS EIVOL OPKETA OVOLLOIOLOPPT KATL TTOL
OPeiAeTALl OTIC HEYAAES OMMAEIEG KATA TNV OVATOAN Kol Tn dVoT (amdAeleg
GLVNUITOVOD).

o Xepdtepn anddoon 10 KoAOKAipt OOV LILAPYEL OPKETT NALOKT] OKTIVOBOALQ.

Aéovac mapakorovnonc avotoin dvon:

ITheovexkTnuozao.:

o  Meyalvtepn evépyeto a&lomoteitol £Tnoimc.

o [lo opowdHOpPEN MUEPOLO KOTOVOUN OLOTL Ol GMAELES GUVNUUTOVOL &ivar
UIKPEG KATA TO TP®T Kot TO amdyEv L.

o  Koalvtepn emidoon 10 Karokaipt 0mod VIEPYEL TEPIGCOTEPT NALOPAVELX.

MelovekTnuoToL:

e O axtiveg ToL NAOL deVv givar KAOETEG 6TO GLAAEKTN KOTA TO peSMUEPL, OTTOV
TOPOTNPOVVTOL ATTMAELES GUVILLITOVOV.

Kévovtag pio cvvoyn, to Tp®dto cOOTNHO amodidel KAADTEPO TOV YEYWDVO EVA TO
O0gVTEPO TO KOAOKOIPL, €MEWON OU®S TO KoAoKaipt M MAakN oakTwvoPoArio givot
EVTOVOTEPT] TO OEVTEPO GUGTNHO OmOdidEL TEPIOCOTEPT EVEPYELD KOL €lvar 1) KOpLaL
oTpatnNyIKn mov gpapudletor otny pdén. [opakdto eaivoviat ta Vo cuoTHHATA.

A MNapakoAoudbnon A-A B) NMapaxoAouBnorn B-N

Yypo 2.14: Zvotipato TtapakorodOnong tov Niov. [2.11]
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H emioyn tov epyaldpevov pécov eivar moAd onpovtiky ywo v Peitioon g
Aertovpyiog g exdotote epapoyns. H ypnomn tov vepob dev emtpémet v Asttovpyia
og VYNAEG Beppokpacieg d1OTL amarteitan TEMESUEVO VEPO TPAYLLA TO OTTOT0 0dNYEl o€
mo mepimAokn gykatdotoon. [a avutd tov Adyo ypnoiponotodvton Beppikd Eraia to
OmoioL UTOPOVV VO AELITOVPYNGOLY o€ LYMAEC Bepurokpacies. Avtd ywpilovton og 2
Katnyopieg ta cuvleTikd Kot Ta opuktédaia. Ta cuvOeTIKA LTOPOVVY VO AELITOVPYHGOVY
€mg Toug 400°C, evd ta opuktédaia Emg Tovg 300°C. Avtd kabiotd ta cuvOeTIKA va
Exouv peyaAvTepo Pabud omddoong EXOVING OUMC MG HUEWOVEKTNUO, TNV OVAYKY
TEPLOOIKNG EYKATAGTAONG Kot TO KO6T0G. Ta Beppcd Elona omd v AAAN oEelddvovTol
otav £pBovv Ge emaPn e TOV a€pa Kot 0V Eivar UMKA Tpog To epParrov. Eva ota
OPLKTEAOLO UTOPEL VAL GLVIVAGTEL 1) PO TOVG LLE GLGTILOTA ATOONKELONG EVEPYELNG.

Etvor onpavtiko o0t éva 10ovikd epyaldpevo péco Tpémel vo. GUVOLALEL TIC TOPAKATM
1010TNTEG:

e  Yymiq tiun €101k Beppoyopntikdtntog £161 MTE Vo TopalopBaverl peyaio
ToGa OepproTnTaC.

o MeydAn tun Bepkng ayoypndtrog £161 ®ote va BeppoiveTot opoldpopea 6e
HKPO XpOVO.

e  XOUNAN GUVEKTIKOTNTO MOTE VO, LELDVETOL TO £PYO Y10l TV KUKAOQOPT TOL GTIC
COANVOGCELS TG EYKATACTAOTG.

Téhog mpémel va avapépovpe 0Tt To (o TG omobnkevong evépyelag ivol TOAD
afloonpeinto emedn pumopel vo odnynoet oty aglomoincn g NAKNG EVEPYELOG
OKOLLOL KO Y10L APKETEC MPES LETA TV 0VGM TOL A0V ALEAVOVTAG £TGL TOV GUVTEAEGTN
EKUETOAELGIUOTNTAG TNG NALOKNG evépyelas. Khaoowkn tpdmot amodnkevong sivor pe
doyelo 10 omoio mepiEyel memeECUEVO veEPO M KAmowo Oepuikd €hoo dOTE Vv
amofnKevETAL EVEPYELN Y10 LEPIKES MPEG AetTovpyiag. Ao gival ot factkég katnyopieg
avTg TG HeBOSOL M €ppeon kot 1 dpeon.

Ymv dueon ypnoponoteitor Koo epyaloUevo HEGO GE GLAAEKTEG KOl GTO d0yElo
amobnkevong eved omnv Eupecn 000 OPOPETIKA. XNV dueon amobnkevon Tto
epyalopevo pnéco emiéyeTol va £yl youniotepn Beppokpacio ENG MoTE va yiveTon
atOd0TIKY| 1| AgtTovpYia TOV TOPAPOAKOV GLAAEKTN. G HElOVEKTNHO EYEL OTL M

Yyqna 2.15 :Asgapevéc amodikeveng o€ epyoctdcio. [2.11]
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Oepuokpaocia dev pumopet vo pewwbel kdto and tovg 120°C. To képdog elvar to
aVOTOPKTO KOGTOG TOL EVOAAAKTY OepudTNTOC KOl TG EMTUYXAVETOL LYNAN
Beppokpooio oto kOkAo Rankine. v éupeon amobnikevon vapyovV SLOPOPETIKA
epyalopeva HEGH GTO KUKAMUO TOV GUAAEKTAOV KOl 6TO KOKAMUO amofnKevong kATt
10 omoio emTdoceL T YPNon evOG akpiPov evoAAdKTn OBepuoTNTOG. XVYKEKPIUEVOL
OTOVG GLAAEKTEG LITAPYEL OEPUIKSO €A EVED GTO GVOTNHO 0TOOKEVONG KATOLO GAOG
BeAtiotomoidvrtag £T61 TNV omodnKevon ¢ Beppotnrog.

Meta&D TV TEXVOA0YIDV GLYKEVTP®ONG Beprikng toyvog (Z.0.1.) mov yperdlovtal oto
CLGTILLOTA TOPAYOYNG Oepkng evépyeLlag 0 TaPABOAKOS GLALEKTNG LLE KATOTTPO £)EL
QTACEL TO PEYIOTO EMMEDO EUTOPIKNG OPUATNTOG Kot SIKOLOAOYEL TO LeYAAO pepioto
omv topwvy Z.0.1. ayopd ,0AA& ot GAAeg TeEXVOAOYiEG HE OOPOPETIKO EMIMESO
oppdTTag Bo ENCOVY TNV TAPOVGiK TOVS GTO PEALOV.

Xvomua , , , , Evdewtikod
, TOmog nAakon Tomog YVVTEAECTIG ,
mapoxorovnong GLAAEKTN/CLGTNLOTO Amoppoont GLYKEVTIPOO Bepuokpaciais
fiAtov n MHaTOg ppoon YKEVIPOOTG £0poc (°C)
Eninedog cuArékTNG . :
(FPC) Eninedog 1 30-80
(Stadepoo) YvAréktng kevov (ETC) Eninedog 1 50-200
X0vOeToc mopafortkog SoAVOEIHC 1-5 60-240
cvArékng (CPC) 5-15 60-300
I'pappicde Fresnel , i i
(LFR) ZOANVOEONG 10-40 60-250
y [Topaforuog , ) )
1-é4&ova. cVAAEKTE(PTC) ZOAMVOEONG 15-45 60-300
KvAwvdpikodg GuALEKTNG , i )
(CTC) ZOANVOEONG 10-50 60-300
[Mopaporikdc dickog , ) )
(PDR) ZnpetKog 10-1000 10-500
2-050VaV. Y0oTUo KOTOTTPOV UE
Kevpikd dékm (HFC) Enpetokog 100-1500 150-2000

Tyfqna 2.16: XOykpion tEXVOLOYLAOV NAMOK®OV GVAAEKTOV. [2.4]
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Keodroro 3°-Avalvon emuépouve GLGTNUATOV

3.1 Opyoevikéc kvkrog Rankine

H depyooio tov opyavikod kdkhov Rankine (ORC - Organic Rankine Cycle) eivou
TOVOUOLOTLTN pE ToV KAooowkd kOkAo Clausius-Rankine, e povn dwapopd tn xpnon
KATO10V 0PYAVIKOU HEGOV avTi Yio vEPO TO OTOT0 OPYOVIKO HEGO SLOPEPEL OVAAOYOL LUE
™mv eeoapuoyn . Avtog o kOKAog Ppiokel epoappoyn Kol Kotookevdletol og
OTOKEVIPOUEVES HOovVAdeS Oeppuk®v otabudv Kot ovtd ogeiletar oto OTL O
OLYKEKPIUEVOG Bepproduvapikdg KOKAOG TPooeEépel T duvaTOHTNTO EKUETAAAELONG
BepkdV evepyelok®Y Ty ®V youning Oeppokpaciag, (kavovikd kétw omd 400°C), oe
gykatdotaon pikpne wipoxoc. Katd tv ¢@don 1ov oYedlacpov e€vOc TETOL0VL
GULGTILLOTOG 1) EMAOYT] TOL OPYAVIKOD LEGOL KOl TOL BEPLOSVVALIKOV GYEOAGHLOV Eivat
Kpiowng onuociog ,£tol ®ote vo pumopel va emtevydel o péytotog Bepuikdg Pabuog
amTOO00oNG,.

ITPOBIAOX

/

AEBHTAX T
\

4
LYMIIYKNQTHX L\

FENNHTPIA

ANTAIA
: @ l

Yyfua 3.1: Movoypappiko dwaypappo kokiov Rankine. [3.1]

H emioyn tov gpyalopevovr péoov xabopiletonr xvpimg amd ) Oeppoxpacio
npocdoons Beppotag otov KukAo. Extog amd Tig Oeppuoduvopikés TapapéTpoug Tov
epyalopevou pécov, Ba mpémel Katd v €TAOYT TOL Vo ANEOOVY VITOYT Kot KATOLES
TEPPOAAOVTIKEG-KAVOVIOTIKEG  TOPAUETPOL, Omwg eivor 1 gveAeSiuomta, n
SwPpotikdomTo Kot M TOEKOTNTA TOov. Agv WPEMEL VO TOPUAElYOLUE TNV
nepPaAlovTiKY mapapeTpo M onoia Kabopiletar amd v enidpaocn tov otV cToPAd
tov Olovtog (Ozone Depletion Potential) kot v dvvopukn tov pevotod otnv
vrepBéppavon tov mhavitn (Global Warming Potential). To GWP evdg epyalopevov
pHéGov givorl po HETPNON otV EMOPOCT) TOL GTO POVOUEVO TOv Oeppoknmiov. Xto
d10&eidlo tov avOpaka Exel dobei GWP éva (1). Anlaodn éva vypo pe GWP 2 Oa éyet
eMidpaon otV VIEPHEPLLOVOT TOV TAAVTTN OVO POPES SLVATOTEPN GLYKPIVOLEVO LE TO
COz2. Mg 10 va ypnoyorotovpe vypa pe ODP peyardtepo amd 1o undév dev pmopel va
BewpnBel OOKIUO OTIG EQUPLOYEG TAPAYMYNG EVEPYEWNG AOY® TOV TEPLOPIGUAOV GTNV
YPNOT TOLG COLPOVA PLE TA TPOTOKOALN TOL MOvTpead kot Tov Kidro.

Ta opyovikd péco kKaTOTAoOoOVIOL GE 3 KOTNYOPleg OVOAOYO HE TNV HOPON TNG
KOUTOANG KOPEGUEVOL aTHOV 6TO dudypappa Beppokpaciog evipomiog. H kapmoin
KOPEGUEVOL atpoV umopet va Exel eite pLopen kapmavog gite va mapovcstalel kKAion.
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8 S s
Yympa 3.2:X0ykpron epyalopevov pnéocov (o) woevtpomko (B) vypo ( Kopmoin pe
nop@n “kapmaves”’ Jkon (v) ENpo (xopmin pe mpoeloxn). [3.2]

Avdloya pe v KAomM ™G KAUTOANG KOPEGHOV T OPYOVIKA peLGTa yopaktnpilovton
®¢ ENPA, vYPA N 1EVTPOTIKA, ONAAOT| Yia BeTiKN KAlon TO pELGTO YapaxkTnpileTon vYPO,
vy apyntikny Enpd, eved oty €81kn mepintwon mov 1N kKAion omepiletor 10 peVoTO
YOPAKTNPILETO MG 1IGEVTPOTIKO.

[Tpoxeévov va O1TNPNCOVUE TNV HEYIOTN EMITPEMTN LYPOTNTA OTNV £E000 NG
TOVPUTIVOG KoL VO, ATOTPEYOLLE TV KATAGTPOPT AOY0 S1dBpmong g ttephymong Tov
otpofilov, 10 vYpsd epyalopevo puéco mpénet va vtepBepavOel TPV TV EKTOHVMOOT TOV
otov otpoPfiro. [ Ta 1oevTpomikd vYpd, TPovmapyovoes HeAETeG Exouv dei&el OTL
VILAPYEL Lo 0c0EVIC GLGYETION HETAED TNG ATOS0GNG TOL KUKAOL Kot TV Beppokpacio
€10600v tov otpofirov. ['a Ta Enpd vypd N VYNAOTEPT 0TOO0GT KOKAOL EMLTLYYAVETOL
dlnpadviag  ovvinkeg Kopeospévov  atpod oty gicodo  Tov  oTpofiiov.
YnepBeppaivovtog 1o Enpod vypd Ba avEnoet ) Beppokpacio e£600v Tov oTpofilov
TPOKAAMVTOG £TCL GNUOVTIKT ETIOPACT GTNV oYL TOL oTpofirov. ['a va avéncovpe
v Beppikn| amddoon tov khkkov ORC, epapuolovrag Enpd vypd, Evag avayevvntig
Bpioketon avdvit tov otpofilov kol ypnowomoleitonr oto vo Kotefacer v
Oepurokpacio tov pyalOUeEVOL HEGOV GTOV GUUTVKVOTY.

MDM

350 ; ; 1350
300 1300
250( 1250
— 200 200
O
2 i ]
P 1s0f |150
100| 1100
50 50
0 " " L " " n " 1 " . . 1 " — . O
0,00 2,50 5,00 7,50 10,00 12,50
s [kJ/kg-K]

Yyqna 3.3: Kopadin kopeopov MDM. [EES]
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Yyfqua 3.4: KopmOres Kopeopov vepod Kot Te66apmv epyalopevav pécov. [EES]

210 mopamave cynue PAETOLUE TIC KAUTUAEG KOPEGUOV TOV TEGGAPWOV £pYalOUEV®V
HEG®OV TOV YPNOLOTOMONKAV GTNV AVAADGT TOL GLGTHLATOS TPUTAPAYM®YNG oV Ha
TopovclaoTel Tapakdte. BAEmovue 6t avtd yopaktnpilovior wg Enpd.

Yypd Dduokd dedopéva [Tepporiovtikd Kot ac@ireiog dedopéva
udé\(/x[ ?Ifg;;ﬁjr]\ol) Ter(°C) | Per(Mpa) | Tomog | GWP | ODP | To&wodtnta Avogre&puotnta
Toluene 92.14 318.6 4130 | Enpd 3 0 Métpa ENUOVTIKI
MDM 236.5 290.9 1.410 | Enpo - 0 - -
Cyclohe | g/ 16 2805 | 4.075 | Enpé | 46 | - - -
Xane
n-octane 114.2 125.0 2497 | Enpd 3 - Yynin Yynan

Hivaxag 3.1:1610tTEg €pyalopevmv pécmv.

YV mepintmon mov eEeTalovpe YPNGILOTOOVUE Kot avayevvnth otov kokAo ORC.
[Moapaxdto yivetor n avaivon tov kKukiopatoc ORC.

H Hliextpkn evépyeto €£660v voroyiletal cav ™ Kabapn evEPYELX TG YEVVITPLOG
petov v evépyelo mov oTATAAAUE TNV aVTAio TPOPOSOGTIaG.

Py = Mg * More -(h, —hg) -

m

orc

- W

pump

mot

(3.1)

Emne1on ypnoyonomoape Eppeco cuotnua £xovpe tpdsdoon Bepuotnta and to 0éppo
€Aa0 TO omoio Epyeton amd TV degapevn amodnikevons BepuodTnTog
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Qnet = More - (h4 - hs) (3.2)

Quer =My - CPy; - ATy (3.3)

2T0V 100A0YIoUO TOV avayeEVVNTN €MEWN £YOVE TO 1010 epyalOUEVO HEGO 1 TOPOYES
etvan 1dteg Gpa

h,—h, = h, —h, (3.4)

4 }
Turbine
Tol'l,in 5
— A4
m Heat
exchanger Recuperator

6

Toil,out

Condenser 2

Pump

h 4

Tyqpa 3.5: Movoypappiké swdypappe kokiov Rankine pe avaysvvnti. [3.3]
T(ec) 4

T

oil,in

ATon

- T
AT, 1 \ sat : : A

A

>
Quier Q(MW)

Yyqpae 3.6: Avaypoappa Osppokpacios-0sppétnrog EVOALAKTY.
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O1 e&lomaoelg mov To démovv givat:
Myt * CPoi1 * (Toitin = Toitou) = More * (Ny — ;) (3.5)

My;i. - CPyj - (Toil,in _Tsat - PP) =My (h4 - h4a) (3.6)

INa va mepthdfoope otovg vmoAoyiopovg ¢ Peitiotomoinong v Oepurokpocio
€16000V OTOV &VOALAKTN Oepuomntog aveEdptro amd TG GAAES TOPOUETPOVC
EIGAYOLLE La 0OLACTOTY LETAPANTY] £0T® O
T
T

-T

oil,in

oil,in,min 37
= (3.7)

a=

oil,in,min oil,max

Omov Ty in min ®o Toitinmax M EAGQLOTY Ko 1 péytotn Oeppokposio £16080V TOL

Bepurov elaiov Tov pmopovv emitevyBoVV WavIKd Kot BempnTiKd ,n Tp®TN elvart

T =T, + PP (3.8)

oil,in,min

Kot amd 11¢ mapakdto e£lodoeig

Mo+ (hy = 05) =My Py (Toiin e — (T3 + PP)) (3.9)

My - (h4a - h3) = Mg - CP;; - (Tsat _TB) (3.10)

Alopovtog Katé PéEAN TaipvouE TNV TopakaTo e&icmon
h4 - h3 _ Toil,in,max - (TS + PP)

h,, —h, T —Ts

sat

(3.11)

v BAoypaeia Exovv yivel kamoleg £pevveg oyeTikd pe ta epyalopeva péca o€
oTaOpovG Tapaywyn NAEKTPIKNG evépyelag. Exovv e€aybel Ta emdpueva cuumepdopota.
O un avayevvntkdg KOKAOG €xel anddoon mepimov 22% Omov kdbe SPOPETIKO
epyalduevo péco yxet pia avénon tov 4.3% kat 4% yio to Cyclohexane kot to Toluene
avtiototya. H amddoon ehattdvetan pe tnv avénon g Beprokpaciog copmHkvmonc.
H mnieon ovumdkvmong esivor dupeco ocvvoedepévn He To YOPOKTNPLOTIKE TOV
CLUTLKVEOTY Kot TN Oepun yopnTikdTTo EKKEVOONG. XTIG epapuoyés pe PTC-ORC 1
Oepurokpacio Tov cvumvkvoT) kopaivetor petagd 20°C ko 40°C.Emiong n amddoon
avéavetar 6co 1 p€ylomn mieon tov KVKAOL avEdverat. Opme Yoo VYNAEG TEGELS
(neyahdtepeg amd tnv Kpioun) 1 Oeppikn amdd0omn yivetal OVGLUOTIKG aveEApTNnTN TNG
peyiotng mieong yia 0vtovS T0g AOYOLG XPNCLLOTOLOVUE TNV TOPAUKATO LETAPANTT.

b=—"1 (3.12)

Omov Phxat Perit m péytotn kot n kpiciun mieon tov kOkAov avtictouyo .
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Yta Enpa epyalopeva péca €mMEON Ol 16oPapng cuYKAIivouv pe TV Beppokpacio m
Oepuikn amdO00™ TOV KOKAOL €ANTTOVETAL OGO N HEYLoTN Beprokpacio Tov KOKAOL
av&avetat.

3.2 Aglanevi) amodnkevong

H de€apevn amobrjkevong oty mapoymyr] eVEPYELNG A0 NALOKOVG GLAAEKTES lvar
amopoitnTn Yoo TV omobnkevon evépyelag Otav EYOLHE MAOQAVELDL KOl TNV
ypnotpomoinon g otav £xovue avénuévn vEemon 1 EYOovue Agttovpyio Katd Tnv
dwpkel TG voytag. Alapopetikd cvothiuato amodnkevong €xovv mpotabel kot
epappootel 010 TapeABoOV dnwc, AddL, oTEPEES OVOIES, KOPESUEVO VEPO KOl TNYUEVO
dAog. ATO 0VTA TOL CLGTNUOTO TO TNYUEVO AN TPOGPEPEL TNV KAADTEPT 100PPOTIN OE
YOPNTIKOTNTA, KOGTOG, OMAS00T) Kol EVKOAIN GTN YPNoN 0 VYNAESG Bepokpaciec. Xto
TaPOV, TO GLOTHUOTO ATOBNKELONG EVEPYELNG TTOV YPTCILOTOLOVY TNYUEVO GANG Elvar
evpéa eQapuooipo kot Vo avantuén maykoopiog. To cvotiuata avtd pmopovv
YEVIKOG va KatnyoplomomBovv 6e cvotiuoto pe oo deapevég N o oegapevn
Bepuoxiivng. To cvomnua TV 6V0 deapevav £xel 000 degapeveg Yo Ty amodnKevon
TOV TNYUEVOL GATOG: M pia givor og vynAn Beppokpocio Kot 11 GAAN Gg younAn
Oepuokpacio. To cuonuo 600 de&aevdy TNYUEVOL AANTOG Eval TO O EQAPUOGLUO
o€ « ypnowa » peyédovg cvotnpata amodnkevoneg Bepuikng evépyelog. Me tov 0po «
YPNOa » , 0AMOG « Utility », evvoodue peyébovg mepimov 4 MW. Avtd 1o chotua
Exel EQUPUOOTEL GE TOALA EPYOOTAGLO GLYKEVTIPOONS NAMOKNG 1oyvos. To cvotnua
plog de€apevig €xel o degopevn amodnkevong, HEco otV omoio v HEPOS TOL
epyalouevou pécov etvar og vynAn Beprokpacio kot Eva GAL0 UEPOGS ivar o€ YoUnAN
Bepuoxpacio. Ot Bepuég ko yoypéc meproyég droywpilovror amd o BeprokpoaciloKn
KAlon g Bepporiivng. Katd v dibpketa e edptmonc, vyming Beppokpasciog vypod
amd TOVG NAMOKOVS CLALEKTEG E1GAYETOL A TO TAVE UEPOS TNG deEapevig Kot Bploket
v £€£000 6T0 KATM PEPOG 6€ YounAn Beppokpacia n Oepporiivn petaxveitol Tpog ta
KaTo Kot Oepuikn evépyela amobnkedetal oty vYNANg Bepurokpacioc meployn. Katd
TNV OLIPKELD TIG ATOPOPTIONG, TO EA00 OV Umaivel 6to A.A.O. Kivelte TPOg T TAV®
Kot oAAGCEL 1 Beppokpactokt| KAion g de&opevic.

Mo va povtelomomoovpe v de€apevn amobnkevong evépyslag v ywpilovue og
tpeic {dvec, mov og kKaBe pia KAVOLUE 1GOAOYICUO EVEPYELNG. TNV TEPIMTMOON WOG
&yovpe Tpeig Loveg otig omoieg To epPadd givar:

n-d> m-d-l
= +
A, 2 3 (3.130)
A, = “'s | (3.138)
A _n-d2+n~d-| 313
g 3 (3.13y)

Bewpovpe OTL 1 SIAUETPOG TOV doYEloL amodnKkevong eivar dta e TO HYOG TOV.

d=1 (3.14)
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Kot 611 1 Bgppokpacio e10660v Tov Beppov ghaiov gival d1a pe v Beppokpacio Tov
TOVE TUNHOTOC.

ToiLin = Ts1 (3.15)

Axoun n Beppoxpacio Tov TNYUEVOL (GAOTOG GTOVS GLAAEKTEG elvan 10w pe v
Oeprokpacio TOV KATO TUNUOTOG.

T, =Te, (3.16)
A6 TOVG 100A0YIGHOV EVEPYELNG OE KAOE KOUPO TPOKVITOVY 01 TOPAKAT® EEICMGELG

aTst 1

M
M -CPG; - (Tout _T51) — Mg - CPy; '(T51 _TSZ) _(U 'Arl) : (T81 _Tamb) = ?St'cp 7 (317(1)
M aT,
m; -CPg; '(T51 _Tsz)_ My - CP4i '(Tsz _Tss) _(U ’Atz) : (Tsz _Tarnb) = 3St 'Cp att,z (3'176)
M., T,
m, -CP; ‘(Tsz _TSS)_moiI Py ‘(Tss _Toil,out)_(U ‘Ars)'(Tss _Tamb) = 351 'Cp Tts (3'177)

Omnov U 1 Bepuikn| dramepatdtnta kot Tamb 1 Oeppoxpacio tepipdirovrog. Iapokdtm
eaivetrol To oynuo OAng g didtaéng.

Tout Toil,in

Tin Toil,out

[ ]

r s

Yympoa 3.7: Agapevn) amodikevong.

3.3 TvotinoTe WOENC

[Mopakdro yivetor pia ovaopd 6Ta GLGTAATE YOENG KAVOVTOS YEVIKA Lol GOVTOUN
LOTOPIKY] OVOCKOTNGT KO VOTEPO OIKALOAOYELTOAL 1] ETIAOYN TNG WYOENG LE amoppOPNON).
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YOEN ovpowva pe éva opiopd sivar: «H dwadikacio mov yoyel copato n vypd ce
Oepuokpaocieg kKOT® amd 10 TEPPAALOV GE U0 GLYKEKPIUEVT] YPOVIKT] CTIYUN Kol
uépocy .[3.4]

Etvar onpoavtikd 61t n wHén ektodg amd v yoén tpopipov 1 ALV umaf®dv VAIK®OV
umopet va ypnotporon et Kat yio yHén Tov aépo 6€ GLGTHLATO KALOTIGUOD.

Eniong mpémel va avapépovpe 61t 10 KMPOTIGUOG £ivar S1popeTIiKd amd v Yyoen
,0POV 1 YOEN EVOG AVTIKELLEVOL OEV Elval amapaitnTo Vo OTAcEL 6€ BEpoKpacies KAT®
a6 to mePPEALOv.

21c apyés TS 1woTopiag o Avlpwmog mpoomdOnoe va yoEel Tto mEPIPAAAOV TOL Yo
AOyovg Bepukng dveong Kuplwg OTIC TPOTIKES TEPLOYES KAOMDS Kot Yoo TNV KATAWYVEN
TOV TPOQIHL®V EMEWN cLVTNPOVVTAL OVTA ,01 OV0 OTOLTAGELS KLPLAPYOLV UEXPL KoL
onuepa. Mepikéc amod 1§ TPMOTES TPOOTADELEG NNTAV 1 XPNOULOTOINGT PLGIKOV TAYOV
0 omoiog &ite petapepoOTOV Od PEYAAES AMOGTACELS £lTE 0moONKEVOVTOS TOV KATA TNV
OUIPKELD TOV YEYLDVO KoL YPNOLLOTOLDOVTIOS TOV KATO TNV OLAPKELD TOL KAAOKOIPLOV
,0mo¥ M {NTon Yoéng etvar o avEnpévn, gite akoun e v voyteptvi Yoén 0mov o
MUvoLAD veEPOD HOVOUEVY] TEPIUETPIKE WOHYETOL TNV VOYTO HECH OTOAELOV
axtivoBoAiag mpog 1o ovpavd .Eite emmiéov pe ) dadkasio amoppoenong 1 omoia
etvan evoobeppukn ,6pmg anattel Enpd aépa. Eite emmAéov kot pe v dtadikacio g
Yoéng pe pocHnkn drAatog 6to epyalouevo HéGo To omoio mpokael pia evooBep ik
avtiopaon TpokaAmvtag YH&n. Ot TeEPLopIoOl TOV TOPATAVE EOIVOUEVOVY YOENS Elval
n e€dpmon and Tig Tomikég cuvinkeg, N afefatdotnTo Adyo ¢ e&dptnomng omd tov
Kopd, M advvapio. vo Topayovpe UEYAAEG mocOTNTEG WOENG KOU TEAOC M UN
dwbeopotTa TG YHENGg oe OAOLG. ZTiC apyEg TIS YHENG TOV POLO TNG GLUTIEGNC TOV
gpyalopevou pécov tov Ematpve Evag xelpoxivntog ocvumeotig (cvomua Perkins)
TPAYLO TO OTO10 El0AyayE UIKPEG OLOKOTEG OTOV KOKAO TNG WYOENG, Yotépa and tnv
EI00YMYN TOV GUUTIEGTOV GE AVTEG TIG EPAPUOYES Ol KOKAOL £YIVOV TTLO OOO0TIKOL.

"Etot e€eliytnrav CUUTIESTEG Yol TV CLYKEKPIUEV €papproyn. O cvumestg Ommg
elvat yvootdv amoppoPd MAEKTPIKY evépyela kot glval €vog Topdyoviag Tov
SLUTEPIAOUPAVETOL GTOV VTOAOYICUO TOV GLVTEAEGTY] GUUTEPIPOPES TOV YUKTIKMOV
KOKAwv. Eniong o cupmieotng £xetl amottioeig Amavong 1o 6molo pmopel va TpokoAEGEL
Slppoég o ToL 6To £pYALOUEVO HEGO. AKOUT TO OIOKEVO GTOV GUUTIECT] WITOPOVV VO,
TPOKOAEGOLV TN EI0AYMYT 0EPA GTO GVLOTNIO OAAALLOVTOC TIG PUOIKES 1010TNTEG TOV
epyalouevov pésov. H elocaywyn tov kOKA®V yHENG e amoppdPnoT Kol TpocpOeon
NnpPe 6T0 Vo dDGEL AVOT GE PEPIKA OO TO TOPATAVED TPOPANUATO . ZVYKEKPIUEV 1)
Yoén Le amoppdPN oY XPNCILOTOLEL BEPLOTNTA Y1 VO KIVI|GEL TOV KUKAO OIoppOONoNG
0 Omolog avaiapBdvel Tov 1610 pOLO TOV GLUTIEGTH 0TO KUKAO YOENG L€ GUUTIEGTN
atuwv. H Beppomra pmopel va mpocdobel amd niiakn evépyeta, yemBepuio kot Oepud
KOLGOEPLOL.

"Etotl pmopovpe vo tpocshécovpe Tov KOKAO YHENG 6T0 KOKA®UA TNG CUUTAPOYMYNG
KOVOTIOLMVTOG TIG TOTIKES OVAYKES WOENG 01 omoieg pmopet var etvor €lTe Yo piol ynpkn
drdtkacio ni TOVTOL GTO EPYOCTAGIO 1| YOYXOVTOG TO avTiKeipeva mov Bélovpe gite
TEALOG WYOYOVTOG TOV OEPA Y10l TIG OVAYKES KALOTIGHOV ToV Ydpov Tov. H amofAndeica
Oeppomra amd to Sdpopa pEPT TOv KOKAOL WOéng pe omoppoOenoTn Wropel va
YPNOLUOTONOEL Y10 SIAPOPOVE GKOTOVG TOPOUKATM QAIVETAL TO VST TNS YHENC.
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Yympo 3.8: YoEn pe amoppéenon pe LiBr-H20. [3.5]

3.4 TvoTNIOTO CVUTOPOYOYNG KOL TPLTOPOYOYNC.
[Mopoakdto mapotiBetor o cvvioun PPAOYPAEIK 0VOCKOTNON TOV GUGTNUATOV
CLUTOPAYWYNG KO TPUTOPOY®YNG GOVIOUN LLE EMICNUES EMOTNUOVIKES ONLLOGIEVCELG.

Ot Y.E Yuskel et al . [3.6] povtehomoinocav évo 6OGTNO TOALTOPAYM®YNG UE TOALES
SPopeTIKEG ££000VG. To OAOKANP®UEVO GVGTNIA TOPOY®YNG EVEPYELOS OOTYOVEVO
OO MAEKTPIKY| EVEPYELX Y10 AOYOVS TOALTAPAYWDYNG POIVETOL GTO TOPAUKAT® CYNLLOL.
To cbomuo amoteleiton amd mévie vrosvotiuato wov gival: to PTC ,t0 cvotnua
amofnkevong, to durhov otadiov ORC,tng mapaymyng voPoydVoL Kol TO TETPOUTAD
ovoTNUa YOHENG He amoppdenaon. O pOAOG TV GLALEKTMV GTO OAOKANPOUEVO CVGTN L
givo va Ogppavovy 1o gpyaldpevo péco mov otny mepintmon pog ivar to Therminol-
59.0 Beppovopevog atpdg daywpiletor oe dVo katevBHvoels. H o eivar oto chotnpa
amofnKevomng HESH NG €16000V TOL 6ToV evoAlAdkTn HEX-I ,6T0 onueio 2, kou 1 AN
etvan pog to cvotnua tov ORC dwpécov tov evarliaktn HEX-II oto onueio 4.To
VYPO UITOIVEL GTO VTOGVOTN O THE amodnkevong evépyelag kot tepvaet omd tov HEX-
I, uetd mepvaer dwoupécov g ParPidag 2 amd to onpeio 3 KOl EMOTPEPEL GTOVG
oLAAéKTEG oTa onpeia 7 kon 8. Ztov HEX-I 10 vypo petapépet v Beppomta tov 610
VTOGVGTNHO TNG amofnkevons. O 6KomOG TOV LITOGLGTHIATOS AmodKELONG Elval Vo
napéxel OepUikn evEPYELD OTO GUOTNUO OTOV 1) NAOKY EVEPYELD gV Elval ETOPKNG
OTOVG GLAAEKTEG Y1 VoL Bgppdvouy Tov vYpO 1 KT TV dtdpKewn TG voytas. Otav n
NAloKN evépyeta Ogv lval emapkng, | Oepun de&apevn mapéyel vYPO 6to onueio 9 kot
avtieitar vypd otov HEX-Il ot katdotaon 10. Yypod mov swodyston otov HEX-II
QevYEL amd kel Ko LEPOG o ToL AL otV PoAPida 2 Kot TO LVIWOAOITO TAEL TN KPVO
de€apevn oto onueio 12.
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To Beppovopevo epyalopevo PHEGo peta@épel TNy Beppdtnra 10V 610 £pYalOUEVO HEGO
tov kOkhov ORC (NH3-H20) otov evaAraxtny HEX-II. O atudg tov piyportog g
appoviag eevyovtag ond tov evaAildktn HEX-II wéer mpog tov extoveot) yuo va
napdyel nhektpikn evépyela oto onueio 16. To piypa appoviag vepod giohyetor otov
dwymprot oto onueio 18 mpokepévov va dtoympiotel oe 600 PAcELS 01 omoieg elva
atpog ot Béom 18 kot vypd oto onueio 21. 'Eneita o atpog elodyetor 6Tov oTpofido
Yo va Topdyel NAEKTPIK evépyeto oto onueio 18.Yypd e&ayouevo amd 1 tovpumiva
uraiver tov copumvkvot) 1 oty Béon 19 yio va tapdyet Oeppdtra. H vypn edon tov
piypotog oo oplOEVO GTOV L ®PLOTH ELGOYOUEVO GTOV EKTOVMOTN-2 6T0 onueio 21
TOPAYEL NAEKTPIKN EVEPYELD LEGH OTOV eKTOVOTN. Ta piypoata mov elyav dlaywpiotel
Tponyovpévmg cuvdvdlovtol otov BdAapo avapifewg ota onueia 22 kot 20.Yotepa
10 £pYalOUEVO HEGO EPYETOL GTOV CLUTVKMOVTN-2 610 onueio 23 610 va mapdyetl {eoTd
vepd ypnomng. XapnAng mieong vypod maetl otov HEX-1I dwopéoov g avtiiog 4 oto
onpeia 24 ko 25 avrictoyo.

"Eva pépog g nAektpikng evépyela mov mapdydnke otov otpdfiro tov khikkov ORC
ypnoomoteitar otov nAektporvtn PEM mpoxeévouv va mapdyet vopoyovo. Kpvo
vepd ot0 omnueto 33 kot to gpyaldpevo péco oto onpeio 31 pmaivovv otov
wpobepuovtipa vepol g mapaywyns vopoydvov. To epyalduevo péco Bepuaivel o
vepd péypt tovg 80°C kot votepa to {eoTO VEPD eyKATAAEITEL TOV TPOBEPLLAVTIPO KO
uraiver otov PEM nAektpoAdtn. YOpoyovo mov TapAyeETOL GE OWTOV QTAVEL OTIC
povaodeg ovumieong ko amodnkevong. Otav ypetdletonr vdpoydvo @evyel omd v
de€apevn amobnkevong kot pmoivel oty KuoyéAn kavoipov PEM yia va mapdyst
niektpikn evépyelo. H Oepuikn evépysio mov amouteiton yioo THV TOAD LYNAY
Oeppokpacio YEVWATPLOG 6TO TETPATAO choTHO YOENG TtapEyeTal pécwm Tov HEX-11I
oo To VITOCVOTNUA TV GVAAEKTOV .To vyning Bepuokpaciog vypd pmaiver otV
vynAng Beppokpaciog yevvnrpia oto onueio 30, omov LYNAN TEPLEKTIKOTNTAG iYL
amo tov amoppoenty Oepuaivetar. To TmYNG TEPLEKTIKOTNTAG LiYILO OTV KOTAGTAO
54 Byaivel amd v ToAD vyMANG Beprokpaciog yevwiTpla Kot LETAPEPEL TV BeprdTnTQ
otov TOAD vynAng Oeppokpaciog yevvitplo eVOAAGKTN avtictoryo cvpfaivouv
TOPOKATO GTO KOKAMLOL.

Ta cvumepdopoto Tov Pyfrov amd TNV evepyelakn Kot eEEPYELOKT] OVOAVON Elval Ta
TOPUKATO:

e H peyoddtepn KoTOOTPOPY) EVEPYELNS YIVETOL OTOLG GULAAEKTEG O Pobudg
anddoong G eEEPyelng TV GLAAEKT®V elvar 43.14% kot 1 KOTAGTPOPT NG
e&épyeroag 18.97%.

e  Av&non g Bepupokpaciog mePPAAAOVTOS LEIDVEL TOV EVEPYELOKO KOL TOV
e€epyelokd Pabud amddoong tov kikiov ORC.

e AvEnon g nAakn akTvoPoriag £xel BETIKEG EMATOCELS GTNV TOPAYMOYT| TNG
NAEKTPIKNG EVEPYEWOG KOL GTNV TOPAYMYYT] TOL LOPOYOVOV, OUMOG UEUDVEL TNV
Topay@yn Yoenge.

e 'Evag onuovtikoc mapdyovtog eivar n ecotepikn Oeppokpacio Tov coAnvov
OTOL NAMOKOVS GLAAEKTES, 0 omoiog OTav av&avetat, 0dnyel otn avénon Tov
Babumv amddoong TOGO TOV eVEPYELNKOD 0G0 TOL &€epyelakod 6€ OAO TO
GLGTNLO.
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o Tékog n avoroyio Tng appmviag 6060 avédvetol Tpokaiel avénon tov Pabumv
amodoong e€epyelakov Kot gvepyelakol tov khiklov ORC kot Tov GuoTpaTog
yoeng.
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Yyqpna 3.9: Avaypoppe g eykatdstacnc. [3.6]

Eivor a&oonpeioto 611 oto mopomdve cvotnpo Oev ypnolomnoleitor ovte o
ocvvnobopévog khixkkog ORC 0bte 0 amhog KOKAOG YHENS Le amoppOPN o™ avTol o1 S0
KOvoUpylol KUKAOL €16AY0LV KavoOpylo eSopTUATO Kol TEPIGOOTEPES EEIGMOELG
KaOdS Kot Tapadoyés Tv Pabudv anddoong tovg. Eniong mapdyeton kot amodnkevetal
VOPOYOVO €M TOVTOL GTO EPYOCTAGLO 0mo¥ Kot Umopet vo Kotavaiwbel ,autn etvor o
popon amobrkevong e Bepukn evépyelag ekTOg amd Tig OeSaUeVES amobnKeLoNC.
E&iodoelg kot otoyeio yio TNV Tapay@yn Tov vopoydvov divoviat 6TiG dNUOCIEVCELS.
2 apovoa SIMAMUATIKY B0 LOVTEAOTOCOVE £Val O OTAO GUGTNHO Y10L AOYOVG
AmAGTNTOG KO TV YPNCILOTOINCT AYOTEP®V TAPUIOYDV.

[Mopoakdto €xovpe ev GAAO TOPAOELYLO TPITOPAYMOYNS KOU KAUOTIGHOD OO TOLG
F.Khalid et al. [3.7]. Zvvontikd 10 GOGTHLO XPNOIUOTOIEL dVO AVOVEDGIUES TN YEG
evépyelag, nAakn kot Popdla. Epmepiéyel 6o kdkAovg Rankine kat dvo kvxlovg
aepPlooTPOPLA@V KaBmg Kot £va KOKAO YOENG amoppoepnong . Ot khpieg €€odotl otov
cvoTNUa glvor 1 NAEKTPIKN evEPYEL, 1| YOEN ,T0 (6T vePD Ko 0 {eoTog 0épag. To mo
OTUOVTIKO KOUUATL TOV GUOTHUATOS £IVOL O GLYKEVIPOTIKOG NAakdg cLAAEKTNG. H
NAloKN evépyeto amd Tov NAMo polevetan o€ éva NA0GTOTIKO TOHPY0. O NMAMOGTATIKOG
OLAAEKTNG OVTAVOKAQ TNV TPOCTITTOVGH NALOKY] EVEPYELD GTOV KEVIPIKO OEKT OOV
amoppo@diel TNV BeproTnTa Kot LETAPEPEL ARV TNV BepuodTNTA 6TO £pYalOUEVO HEGO.
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Yyqpoa 3.10:Awdypappa eykatdotaocng .[3.7]

Ta cvunepdopato and TNV TOPOTAVEO EYKATACTOCT VOTEPO OO TNV EVEPYELOKT KoL
e€epyelokn| aviilvon givat:

Av&avovtag v Beppokpacia mepipdriovtog o eEgpyetaxdsg Pabudg amddoong
LELOVETOL EVD O EVEPYELNKOC TTOPAEVEL 6TOOEPDG.

AvEdvovtag v Beppokpacio kavong avEdvetor o e€gpyslakods Paduog
amodoons ,kupimg O0TL avéavetor o efepyelakods Pabudg amddoons tov
aepootpoPirov 1 mapdtt petdvovion ot dArot Babuol amoddoong. O evepyelakdg
Babudc amddoong avéaverat Kot ovtdgs.

Av&avovtag Vv mieon €16000V ToL cvumieot) 1 avdvel Tov gvepyelaxd Kot
e€epyelokd Padud amdd0omg TOL GLOTNLLATOG.

AVEAVOVTOG TNV £KTOGT] TOL NAOGTATN LELDVEL TOV EVEPYELNKO Kol EEEpYELOKO
Babud amddoong.

AvEavovtag ™G AQueco oktivoPoiio pewdvetor o e€epyslokdc Pabuog
amOd00NG,.

O evepyelaxog ko e€epyelaxoc Pabuog amddoons Tov cuotiuatog Pyaivouv
66.5% a1 39.7% avtictoyo dpmg dtav ta cuoTiuaTe TS Propdlag Kot Tov
NAMOKOV GLAAEKTN AgltovpyolVv ovTOoTEA®S, éva amd to. dvo, ot Pabuoi
amodoong etvar 64.5% kot 37.6% v tnv Bropdla kan 27.3% wot 44.3% yua 0
NAokd cvoua. Apa ot Baduoi arddoong pewdvovtat. Avto gival £va ototyelo
oL Kotevhvvel Hotepa TG EMAOYEG HOG Yo, BEATI®OON TOV GLOGTHUATOS TOV
oXEO1AOTNKE.

AMho éva ovotnua to omoio diepevvinke amd tovg Farrukh Khalid et al.[3.8]. To
OUGTNUO YPNCLLOTOLEL MOAKT EVEPYELD Y10, TIC NAEKTPIKEG OVAYKES TOL KTNPiov Kot
NAlakn gvépyela omd tnv omoio mapdyeton Beppdtnra n ool pe TNV GEPd TG 0oNyEl
TNV YEVVITPLO GTO GUGTN A WOENG Le amoppdenon Kot £va GALO HEPOS TS BepproTnTog
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péom evog evairaktn odnyel Evav khkho ORC.Evépyela amd v yn a&lomoteital yio
NV TPOOEPLLOVGT TOV YUKTIKOV GTO cLOTNHA BEpuaveng e tov cvumieotn 1.

Chilled water from

Wind arbme

bai ding
| + Evaporzor 3 1

Challed water 0
building

Yyqpa 3.11: Avaypoppa cvetipatog .[3.8]

Ta cvunepdopota mTov eEnydnoav eivat:

H peyodvtepn xatactpopn e€€pyetog cvppaivel otov MAMOKO GLAAEKTN Ko
VOTEPQ GTNV YEVVITPLO Kot TNV OeEaevT| amobfjkevong evépyetag.

H adénon g culhekTikng empdvelog TpokaAel pelmon 6Tov evepyeLakoD Kot
eepyetakov Padud amddoong d10TL 0 pOUOS e TOV 0010 1 TPHGO0GT NAOKNG
evépyelag gival pLeyoddTepog omd Tov puouod eoywyng £pyov.

AvEnon g mieomng 16000V Tov 6TPOPiAov 0dnyel oe abENom tov £pyov e£6d0v
tov ORC otpofirov ,mpokoirel Emerta anTd o aHENONG TOV EVEPYEINKOD KOl
e€epyelokov fabpod amddoong.

Avénon g Beppokpociog €£600v 0L GTPOPidov TpokaAel peiworn TV
Babuwv amddoons 010t 660 avéaveTonr VITOONAGVEL 0Tt T0 £pyo €£O600V TOL
otpofilov £xet pelwodet.

AvEnon g taydrTag avépov Tpokaiel avénon tov fabumv anddoomng.

Ynv dnpocigvon £ywve otkovopukn Bertiotomoinon pe to tpdypappo HOMER.
H mapovca a&io Ppédnke 345.481$ (to 2014) .Emiong £€yxovpe 100%
avavedolun evépyela pe pundevikég exmounég CO2 kot dAAwv pvmaviov. O
e€epyelokdg Pabpog amodoong Ppédnke 7.3% kot o gvepyetaxog 46.1%.

‘Eva onpovtikd chotnua mov dev Tpénet vo mapaieiyovpe eivar tov A. Baghernejad et
al [3.9]..
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Yyuna 3.12: Avaypoppa eykotactaons. [3.9]

e auTO T0 GVOTNIA EYIVE U0l EEEPYOOTKOVOLIKT 0VAALGT] EVOG GUGTILATOG TO OTTO10
amoteleiTal:

Amod o povddo mopaywyns evépyslag, m omoio €ivol YvooT] ©¢ TOL
gpyootaciov 1 kOpL Kvniplo SOVOUN KOl TO OAOKANP®UEVO GHGTNHN
NALIKNG 10Y0OG LE TapaPoA0EIdEG NAMOKOVG GUAAEKTEG,.

Mo povadag yoéng pe Lovig dpaong YOKTN LE amoppoeNo.

Mo povéoa 0€ppavong, 6Tmg 0 eVOALAKTNG Bepprikng dtodikaciog.

Mo nAeKTPIKT YEVVITPLOL.

Etvar a&loonpeimto 0TL T0 OAOKANPOUEVO GUGTNILO TPOCPEPEL TPLOL TAEOVEKTILLOTAL:

[Ipwtov, M Bepukn evépyela omd TOV NAMO UETOTPEMETAL GE MAEKTPIKN UE
VYNAOTEPN ATOSO0N.

Agbtepov, 1 mpoocavénon Tov KOGTOVG NG MovAdag, AOY® Tov pEYEAOL
peyéfoug atuootpOPiio o€ Eva OAOKANPOUEVO EPYOCTAGLO, Etval AlyOTEPN OO
TO OMKO KOGTOG LLOVAOOG GE £VO EPYOSTACIO LOVO NALOKNG 1GYVOG.

Tpitov, éva olokAnpopévo ocvotuo Oev  VIoeépel  omd  Oeppukég
OVOTOO0TIKOTNTEG OYETILOUEVEG LE TN TNV NUEPN O EKKIVNON KO TAHON TOV
atpootpofilov.

Ta cvumepdopota Kot to amoteAéopata Tov e&nynoay eitval to TopoKdT®:

Xpnoponotdvtog tov eEeAkTikd aAyopifuo otnv matlab Bpébnkav Pértiota onpeio
Yo KAOE TOPAUETPO TOV GUOTHUOTOS UEPIKES OO TIS TOPUUETPOVS TOV GLGTHLLOTOG
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etva To NAokd pepidilo To omoio eivat To TOGO TG NAOKTG EVEPYELNG TTOV OTOPPOPATOL
pog 10 KoBapd €pyo, M avaAoyid MAEKTPIKNG €VEPYELNS TPOog TNV OBepudtnta
0épuravong, N avaloyio NAEKTPIKNG EVEPYELNS TTPOG TNV YOEN, O IGEVIPOTIKOS Pabudc
00000 TOV GLUTIEGTH, OVOAOYiM TEGEMV TOV GLUTIESTY|, Beppokpacio KaOoNG,
16evTpomiKoc Pabudc anddoong otpofilwv, mieon 16600V otpofilwy, Oeprokpaciog
€16000V TOV VYNANG Tieong otpofilov, oevipomikdg PBabudg amddoong avtiiag,
Oepuoxpacio e£600v eAaiov. AVTEG 01 TaPAUETPOL TOL EMAEYON KV elvar EAEYELES Kot
umopovv va. kafoptotovy 610 BEATIOTO PEYEDOC OLTMOV TKOVOTOIMVTOS OVTIKELLEVIKEG
GULVOPTNOELS TOV GLGTHATOG TPaPAY®YNG. ['a Tapddety o Oeppokpacies kot TEGELS
o€ dpopeTikd onpeior 6to cvoTa elval EAEYELLO XPNOYLOTOLOVTOS 0eONTPES Kot
BarPidec eréyyov, £tol avTéC mpémel vo eMAEYOOVV cOUE®VA e TNV VITOAOYILOUEVN
Bédtiot xoatdotaon. Ioevipomikoi Pabupoi oamddoong kot o AOYOC TMECE®V TOL
ouumieatn Ba d1evkoAHVoLV TOV GYEdINGTH Vo emAEEEL Ta epyaldpeva oTotyElo OGO O
Kovtd otn BéATIoT odtasn. To nhakd pepido emiéyetor cov peTaffANTN amdeacng
emedn avtd €ivol avdAoyo NG £KTOoMG TOV GLAAEKTAOV Kol TOV HeEYEBOLS TOV
GLGTILLOTOG TMV NALOK®OV CLAAEKTAOV Kot €YEL CNUAVTIKY EMOPACTN GTO KOGTOG TOV
TPOIOVTOV OTaV 0VTd ,T0 KOGTOG , EIVAL 1] OVTIKELLEVIKT] GLVAPTNON Tov e&eTdlov|LE.
Ot avoroyieg NAEKTPIKNG evEpYEL TPOG YOEN Kot BEppavon avTicToya ,emALyOnKavy
owotL kaBopilovv to HEYEBOC TOV OVTIOTOLY®OV GUOTNUAT®OV KOl TO KEPOAOOVYLIKO
KOGTOG TOVC.

Onwc oe avtv TV OMUOGigvon £T61 Kol TNV TOPOVGO OMAMUATIKY] 1 ETIAOYN TV
nopapéTpov givor Kpioung onuaciog 7y Tov oYedOoT TOV ETEVOLTH Kol TOV
KOTOOKEVOGTI] TOV GUGTHHUOTOG.

A6 1o Péitiota onuela mov e&NyOnooav amd 10 €EEMKTIKO  OAYOp1Ouo
ypnooromOnke 1 pébodog tov Pareto yuo va eaybei éva onpeio mov kavomotel oAy
oTOYOVG TOVTOYPOVA Kat ferTioTomolEl ToV kdBe 6TdY0 e T 101 Papvnta. H pébodog
tov Pareto ypnowomnoteiton omv mapovoa epyacio. o va xotaidfovpe mog
Aertovpyel Ba ypnoonomcovpe éva mopddstypa. ‘Exooue éva cvotnua tov Béhovpe
VO LELWGOVE TO KOGTT TOLTOYPOVA e TNV avénon Tov e€epyetokon Badpod amddoong
TOV GUOTNUATOG, £6TM OTL Ol TOPAUETPOL eEgAicoovTal KAmmGg £tot, Zynua 3.13, and
oo ta onuela emAgyovpe ta o akpaio oynuatifovrog to Aeyouevo Pareto pétwomo.

A Non-dominated results
.‘/( Pareto-front solutions)

@ @ Dominated results

Obiective 1
&
@)

Objective 2

Yyfqna 3.13 :Pareto péromo. [3.10]
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"Yotepa and to Pareto pétomo oyxedidlovpe éva gikovikd onueio 16oppomiog mTov
BeAtioTomotel TavtOYpOVa Kot TIG 0VO TOPAUETPOLS Kot amd avtd Ppickovpe 1o onueio
Tov €xel TV ehdylotn andotacn ond to Pareto pétmmo.
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Yyfquna 3.14: Emloyn péhtiotov enpueiov. [3.9]

Ta amotedéopata mov eénybnoay eival ta TopaKAT®:

e To k6oTOg OAOVL TOL GLOTNHATOG pewwONKe Katd 37.68% kot o e&epysloKdg
Babudc amddoong avéndnke amd 44.38% oe 57.34%.

e H povdda kdotovg tv mpoidviwv oto cvotnua pewwdnke kotd 10% ovtod
emruyydvel avénon xotd 21.93% 1ov KOGTOVG TNG KEPAAULOVYIKNG EMEVOVOTG.

¢ Hxotaotpogn e&épyetag peiddnke kotd 28.34% ,kot o KOGTY TOL GUGTHOTOC
OV QPOPOVV avamod0TIKOTNTESG petmOnKay Kotd 47.76%.

e O ekmoumég Tov O010&ediov Tov dvBpaka peiwOnkav and 312.91 oe 208.41
kg/MWh.

Olo ta mopamdve €ytvav otov giyape évav povadtkd otdyo Otav €govpe mToAAOHG
OTOYOVG TPOLE TO TOPUKAT® OTOTEAEGLLATOL:

e Odnyodpoote oe 26.34% avénon tov efepyestoxod Pabuod amddoomng Kot
peiwon katd 11.5% 1ov KOGTOVG TV TPOTOVIWV.

e H molvmapaperpikn Pertioromoinon odnyet oe 24.17% xon 21.63% peiowon
otV €€EPYELOL TOV KAVGILOV KOl GTNV GLVOAIKT KOTAGTPOON eEEPYELOG.

e Meiwon katd 24.17% 10V K6GTOVG EKTOUTOV O10EEWDTOV TOV AVOpOK GTNV
BéArTiot mepintmon).

‘Eva axéun cvommua mov a&ilel v mpocoyn Hog eival To cOOTNUO TAPOY®YNS
NAEKTPIKNG  evépyeld pHe  vmepkpiowo KOkAo Brayton pe  vrepBéppovon
ypnoomotwvtag Oyt 0vo oAAd tplon  epyaloueva péoa. Ilo ovykexkpuévo
xpMoonoteitarl kot Beppuikd EAao Kot TNyHEVO GAOG Yol TNV Topoymyn Bepudtmrag.
To myuévo drag Aettovpyel Kol ®g pyalOUEVO HEGO KOl O HEGH oamobnKevong
Bepuomtog mov avtieiton and to Beppikd €hono pécw evaArdxtn, To uowd aéplo
Aertovpyel og Pondntiky mapoyn Beppotrag yio va vmofonbnocet v mpdcsdoon
Oepuomrog poli pe v nAok axtivofoAia. To mAeovéKTna Tov « dSUTAOD » KOKAOL
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Vo amodidel KOADTEPA OPEIAETAL OTNV IKAVOTNTO ENITEVENG VYNAGDY BEPLOKPAGLOV TO
omoto avéavel v kabopn 1oyv €600V Yo TN 101 GLAAEKTIKY emipdveld. Oupmg to
amhd cOoTU TNYUEVOL GAOTOC €xel peyoAvtepn 1oyxh €£0d0v amd 10 « SmAO »
ocvotua oTLg 101eg Beppokpacies avtd opeidetar 610 OTL YpelaldpacTte AyoTepT
QVTANTIKN oYV Y10 TO TNYUEVO AAAOG amd Ot Yia to Oeppd lato. Zvykpivovtag g
OepLKEG AmMAELES TOV KUKADUOTOS e TNYUEVO GAAOG KO TNV OTOAEIEG NAEKTPIKNG
evépyelag and ¢ avtiieg ,ot devtepeg sivan peyaivtepec. O Luis Coco Enriquez
YPNOOTOIOVTAS  aAYOpOUovs  Peltictomoinong kot didgopa  Beppodvvoptkd
TPOYPAULOTO EKAVE TNV OIKOVOLIKT 0&LOAGYNON TPV GUGTNUATOV TOV UTOPOVV Vi
YPNOLLUOTOU|COVV TO TOPOTAVED « OTAO » GVGTNUA KATEANEE OTL TO O OIKOVOUIKO
etvat To ohoTNUO LE TNV TPOTY S1ATAEN TOL GYNUATOG KOl TO 01010 £YEl AmAd cVGTN LA
ue Oepuikd €rano.

Single Loop SF

Recuperator
n | HeatExchanger

Dual Loop SF

Recuperator
o | Heat Exchanger

] ompressor|

oy

Single Loop SF

Single Loop SF

Recuperator
Heat Exchanger

Yympo 3.15: Tpeic mepurt®oelg OWOTASEOV TOVL YPNOLUOTOLOVY « OTAO »
KOk opao.[3.11]

580 °C

Molten salt
solar field

Themal oil
solar field

Yyfqna 3.16: Avaypoppa eykotactaons. [3.11]

Télog €xovpe éva ovothua omd tovg Moslem Sharifishourabi et al.[3.12] . Avto
AmOTEAEITOL QIO TTEVTE VTOGLGTNUATO OTMG TO GVOTNUA YOENG LE ATOPPOPNON ,TOVG
TapaPoroEdEG NAOKOVG GUAAEKTES, Evav Enpavtipa ,Evay NMAEKTPOADTN Kol Evav
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ORC.Ta epyalopeva péco to omoia ypnoipuomotovvior eivar Tnypévo QA0S GTO
KOKAOUO TOV GVAAEKTOV ,1c0Povtdvio otov ORC, R134a oto kdklmpa Efpovong kot
LiBr-vepo oto kOKAmua yoéng pe amoppoenon.

I fack . B ot 1 S
' 99 | 20 Iscbutane ¢i | 3% Healing a2
: Molten sait i,,;_x e 28 Hydrogen

B ' : - e
N _’-\'f'ffjfi"- -l X . ~ Im b= e }———.— Electricity
LS [ -
| E 3iti | se % 4 1 {
1= > 3
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1 cii

104 :I G 1 =
"19 T~ 18 e ] 24
o = | &l ,HotWater
| 1% i ‘:"3 =01 30 _—

HEXGi dry air out

1 Evag €. | ~ | Dryer

Cooling

28
wed pir in

Yyqpa 3.17: Avaypoppa eykatacstaong .[3.12]

Ta anoteréopota mov e&nydnoav eival Ta TUPUKATO:

AvEnom g mieong 10600V Tov GTPOoPilov 0dNYEl OE PEION TOV EVEPYELOKOD
kot eEgpyetaxon Pabpov anddoomng.

AvEnon g Bepurokpaciog 16600V Tov oTpofirov amd 530 mg 630 mpokaiel
avénon tov evepystokov Pabuod amddoomng amd 4 oe 31% ko avénon tov
e€epyetakov Babuov amddoong and 15 og 92% avtd opeileTan oty adénon g
evBoAniog €16660v TOoL oTpOPidov. Emiong av&dvetar moapdAinia m 1oyvg
€£050L Kal 1 TOPAYOYT VIPOYOVOL.

AvEnon ¢ Bepuoxpaciog eE660v Tov otpofilov and 460 ce 520 odnyel oe
petmon tov evepyetakol Pabpov anddoong tov ORC and 24 oe 4% evd o
avtiotolyog eepyetaxog and 84 oe 14%.

AvEnon m Ogpuoxpocioc mepiPdAroviog dev peTaPAAEL GNUOVTIKE TOVLG
evepyelokovg Padpove anddoong tov ORC ko to COP ,6pmg o e&epyetonog
Babudc amddoong kot v 6vo kikkov ORC kot yoéng avédvovtar Adyo g
petmong g dtapopdg Beprokpaciog Tov CLGTHUATOS ad TO TEPPAALOV.
Soumepacpotikd o Babpdc anddoong tov cvotTiuatog Tpokvntel 70% evd o
e€epyelakdg mepimov 53%.
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Ke@droro 4°- Yvotnua SutA®UaTIKNG

4.1 Kivntpo emioync cLOTHNETOS

211 TopoVcH SIMAMUATIKY XPNGIUOTOOVUE TAPOPOAMKOVS GUAAEKTES O1OTL LTI M
teyvoloylo €ivar M MO OPUN TEYVOLOYIKA uEYPL onuepa, Hetald Tov AoV
TEYVOAOYIDV TAYKOCUIMG.

e Azmmoupyia Ywd xaraokeun

12460 MW

Yyqpoa 4.1: Mococtd NMoK®V Oppik@v cvuetnpdtov. [4.1]

Ymv BEvponn ,efoptodpevo amd v yopo, oivovtal kivitpo ylo TV TOpOy®YN
NAEKTPIKNG EVEPYELOG OO OVOVEDGIUEG TNYEG EVEPYELOG, OTMOG 1 NALOKT EVEPYELD. AVTH
T0 Kivntpa dtapépovy and ydpa og yopa. To mapakdtm oynua dsiyvel Ta £6000 TPLOV
TEPMTOGEMV GLVOPTNHGEL TNG 1oYVo¢ evog ovotnuatog ORC. H mpmtn mepintoon
OVOQEPETOL GE TOPUYMYN EVEPYEWNG Y10 1OLOKOTAVAA®OT omtd amofAndeica Oeppikn
EVEPYELD, M 0EVTEPT OE TTAPUYMYY| EVEPYELNG TPOC TAOANGT omd amoPAndeica Bepuikn
eVEPYELD KO TEAOG 1 TPITN TEPIMTOGT TOV TOPAYETOUL EVEPYELDL OO OVOVEDGIUT TNYT.

Eniong pe 10 ovotpa ORC propovv emttevyBotv vyniot fabpol anddoong 6Aov tov
gpyootaciov. H oavaykn tAebéppavone agopd oKIGHOLG ot omoiot  &ivon
OTTOKEVIPOUEVOL OO TO GUOTNUO NAEKTPIKNG OAGVVIESTG KAOMDG KOl TOL (UGIKOV
aeplov akdun kot og dVGPATEG 00UKd TEPLOYKES Yo TNV dlavoun etpeaiov owiog. H
OepuoTTO OO TO CLOTNUO TPUTOPAYWYNG UTOPEL VO ¥PNCIHOTOmOEl akoUn Kot yio
1010KOTAVAA®DOT OTTMG € POUNYAVIKA EPYOCTAGLO ATOPEVYOVTOS £TGL GAAES TTNYEC
Bepuomroag. To choTUe TG WOENG KoL aVTO e TNV 6P TOL TTpoopileTon Kupimg Yo
1010KATOVAA®GON O€ BEPUES YDPES LLE LYNAT NMOPAVELD NALOKT) EVEPYELD KOOGS Kot [LE
70 GOGTNUO YOENG UTOPOVV VO GLVIVAGTOVV EMTVYMS APOV 1) KapmdAeg {Tnong woén
Kol MAMo@davelag oev mapovotdlovy peydin dwpopd ¢donc. H wién pmopeil va
ypnoworombel yioo cuvimpnon BeppogvaicOntov mpoidviov katd v dudikocio
TOPUYMOYNG 1 ATOONKELONG TOVG, 1 Y10 TIG AVAYKEG KALATIOHOD TOV EKAGTOTE YDPOV.
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Yyqpo 4.2: ‘Ecodo tprov cvetnudtov ORC ,oe téooepig ydpes pe mepiodo
amomAnpopis Tpia £tn. [4.2]

[Mopoakdto PAETOVLE TO CHOTNO TOV GYESIAGTKE.
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Yypo 4.3: Avatoén €YKaTaoTO6NS GVGTNOTOS TPLTUPUYOYNS.

4.2-Tleprypa@1 TOV GLGTNNATOS

[Mopaporikoi nAtokol GLAAEKTES XPNGLOTOLOVVTOL Y10 VO GUYKEVIPOGOLV TNV NALOKT
axtivoBoAia Qsolar KoL VoL TNV HETATPEYOVV GE VYNANG Beppokpaciog Oeppotnta Qu. To
gpyalopevo PEGO 6TO KOKA®UO TOV TMAWK®OV GULAAEKTOV Kol otnv defapevn
amoffkevong eivor To Therminol VP-1. To mopomdve Oepuikd vypd ivor tkavo va
Aertovpyel péypt tovg 400°C pe acedieto kot ival cuVNOIGUEVT ETAOYN Y10 TETOLOV
eldoug emroyéc. H defapevn amobnievong eivat 1 emOUEVN GUOKELY| GTO GUGTILLO.
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Kpvo Oeppod éhono pe Beppokpacio Tin eykatareinel 1o KAt HEPOS NG deapevig
OO KELGNG KO EIGAYETOL GTO TTESIO TV NAOK®OV GLALEKT®V 0mo¥ 1 Beppokpacio
oV av&dvetar o€ Tout Kot VOTEPA ATO AVTO EMGTPEPEL GTO VYNAOTEPO UEPOG TNG
de€apevng amobnkevong. Amd v GAAN peptd g degopevis, (eotd Beppkd €roo
Oepuoxpaciog Toilin péel amd T VYNAOTEPO UEPOG TNG OEEAUEVIIC OTO GUGTNHO
avaktnong Bepudmmrag mpokeévon va dmaoel Bepudtnto oto opyavikd vypd. To
yuypodtepo Bepkd €lato  Bepuoxpociog Toilout ETIOTPEPEL OTO KAT® HEPOG TNG
de&apevng amofnKevong Kat £T61 TOL KUKA®UA TOV Bgppkod edaiov KAEIveL.

¥10 ovoua avaktong Bepuotntog, Beppdmra petaeépetol amd to Oepuikd Elato
010 opyavikd vypd Qin. [Tio cvykekpipéva opyavikd vypd e vVYpN Pdon (KatdoToon
3) ewodyeton 610 GuoTHHA avaktnong Oepudmrac. [podta otov owovounthipa (ECO),
LETOTPEMETAL G KOPESUEVO VYPO (Katdotaon 4a ) Kot VOTEPA OTIS EMUPAVELEG TOL
evolraktn tov atuomomty (EVAP), yiveton kopeopévog atudc (katdotaon 4b).
Telkd vaépBeppog atpog katdotaons 4 mapdyetal omd tov veepepuavty (SH) oto
oLOTNUO avAKTNONG BEpUOTNTOC Kol VOTEPA LETAPEPETAL GTOV GTPOPIAO GTOV 0Toi0
napdyetal £pyo katl cuvenmg nAektpikn evépyela (Pel) otnv niextpwnr yevvitpa. H
¢€0dog tov otpofilov (katdotaon S5) eivar younAng mieong vépBepprog aTnodg pe
vynAn Beppokpocio. AVTOC 0 OTUOC XPNOLOTOLEITAL OTOV OVOLYEVVITY| LLE GKOTO VOl
Bepuavel o YyoypdTEPo pedIO LETE OO TOV CLUTLKVAOTYH, YEYOVOG Tov odnyel og
xounAotepn {Nmon evépyelag €600V 6To cuotnuae ovaktnong Bepupotroc. Mo
OLYKEKPIUEVO, OTOV OVAyEVWNTH, TO Oegpud pedpo €YKOTOAEITEL TNV OLOKELY
(xotdotaon 6) Kol pUmaivel 6TOV CLUTLKVMTH ooy BeppoTnTo amoPdAleTon GTNV
Oepuikny avtia amoppdenong oe Bepupoxpacio Te. To Kopeopévo opyavikd vypo
(xotdotaon 1) yivetar vTOYLKTO VYPO VYNNG TTieons petd v avtiia (Katdotaon 2)
ue kataviiwon niektpiopod (Wp) Kot auti 1 T06OTNTO 0O YEITAL GTOV AVOYEVVITH
ooV M evbodmian tov avéavetal (kotdotaon 3) kot o opyavikdg Rankine kvkAog
KAgtveL.

H ovtMa Ogpudmrog pe amoppoégpnom maipver Oepudmmrta Qc otnv yevvinpla Ko
Tapdyel YokTikd @optio otov atpomonty (Qe),mapdiinia to Bepikd @optio (Qn)
TOPAYETAL GTOV GLUTLVKVOTY] Kol GTOV amoppoent) oueotepa. H Bepudtnta €xet
emaeyBel va mapdyetoan otovg 50 °C, éva katdAAnio emimedo Oepuokpocioc yio
0épuavon yopwv 1 Ceotd vepd ypnong, kabag m Bepuoxpacio ¢ atpomoinong
Kopoivetonl og Beppokpactaxd enineda kovtd otovg 10 °C.To gpyalodpevo (ebyog ot
avtov tov KOKAO &ival Bpopodyo Abio (LiBr-H20) kot 1o yoktikd vypd eivan
vepd/atuds. Dtayd odhvua younin mieong (katdotacn 1C) eykataAeinel To
OTOPPOPNTH KOl EWGAYETOL GTNV OVIAiL OADUOTOS OTOL 1 TiEoT TOL OLEAvVETOL
(katdotaon 12€) pe yaunin €icodo niektpiopol n omoio pmwopel va apeindei oty
e&étaon 6Aov Tov cvotnuatog. H emdpevn cuokeun eivatl o eVOALAKTNG O0ADIOTOG
OOV TO PTWYO O1dAV BepuaiveTal oTNV KATAGTACT] 2C, KaBMG TO 15YVPO SLAALLA TNG
yevwntplag (kotdotoomn 4a) yoyetot uéypt Ty Kotaotaon 45¢. To 1oyvpd dtdAvpo pHetd
oo TOV EVOALAKTN SoAOHaTOG Guveyilel onV oTpayyaAoTikn BaAfida oty omoia 1
mieomn Tov pewdveron ioevlodmikd. 'Etot o kOklog amoppdoenong kAeivel. Amd tnv AN,
0 TOPOYOUEVOC aTUOG amd TNV YevviTpLla (KotdotaoT 3C) Tnyoivel GTOV GUUTVKVMTY
ooV Oeppdtra amofaAreTon 6To BEPUIKO GVOTNO KO TOPAYETAL KOPEGUEVOS ATIOG
(katdotaon 3¢). Avtd 10 VYPO EIGAYETAL GTNV GTPAYYOMOTIKN BoAPida Kot yavel Tieon
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ue v evlaAmio Tov vo dratnpeitan (katdotaon 7€).0 aTHomOmTIG Eival 1 GLOKELN
OOV TO YUKTIKO QOPTIO amoppoPaTol Kol To YOKTIKO Yivetar Kopeouévos atpog (
Katdotaon 8C) mov mhel 6TOV amoPPOPNTH Kot 0 KOKAOG TNG Yoéng KAivet.

[Ipwv mepdoovpe 6TV EACN TG LOVTEAOTOINONG TTPEMEL VOL AVOPEPOVLLE TIG TOPAOOYES
OV E£yVaV:

MetafoAéc 6T KIVITIKY KoL SUVOLKY] EVEPYELX VOl apeANTEEC.

O otpdPrrog kot o1 avtrieg etvar adtofatikég CLOKEVES.

Ot anoieleg mieong o€ OAOVG TOVG EVOAMIKTEG KOl GTLG COANVAOGCELS £lvan
OLLLEAT TEEC.

To cvotnua kot 6Aa Ta ToLEln TOV AEITOVPYOVV GE oTOdEPT) KOTAGTOON.

Ot vypég pdoels otig Kataotdoelg 4¢,1C kat 6¢ Bewpovvtal KopesUEVO VYPO.
To vepd otV katdotaon 8C eivar kopesHEVOS aTdG.

Ot méoelg oV YEVWATPLO KOl GTOV CUUTLKVOTY] €IVl 1GOSVVOLLLES.

Ot m€oELg GTOV ATUOTOMTY| KOl GTOV OTOPPOPNTY| EIVaL IGOSVVOLLEC.
Oewpovpe OTL 1] ALK aKTIVOBOAIN TOV TPOGAAUBEVOVY 01 NAIOKOT GLAAEKTEG
etvan dpeon Aok aktivoolia.

Me 1 Topamdve TapadoyEs yivay ot mapakdtm 0empnoelg THmV:

Mnyavikog Babuoc amddoong otpofirov 0.99.

Babpoc anddoong yevvitprog 0.96.

Ioevtpomukog Pabudc anddoong otpofirov 0.85.

Babpoc anddoong avtiiag 0.7.

Babpog expetdiievong evariaxtn 0.65.

Pinch point otov evairaxtn Beppudomrtog 20°C.

TUVTEAEGTNC METaPOpdc Deppottag defapevic amodnrevong 0.5+10% (W/m?
°C).

"Extoon NMak®v cuAiektdv 1000 m2,

Aby0¢ €KTOONG NMOK®V GLAAEKTAOV TPOG TOV OYKO TNG 0e&apevng amobnkevong
80 m™,

Mertafoin Beppokpaciog vrepOeppavtn 30°C.

[Ttdon Beppoxpaciog GTOV CLUTVKVOTH] TOL KLKAMUOTOS OPYOVIKOD UEGOV
20°C.

Ogppoxpacio nAov 5770°C.
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4.3-Mov1£lomoincn cvoTHIATOS
HEeKIVOVTAG amd TOVG MNAWKOVS CLAAEKTEG emAéyovue vo givor mopoaforikol kot
eméyovpe tov Eurotrough ET-150 pe e&icwon cvAréktn [4.3]:

2
Mo =0.75-45.10 (T, —Tamb)—o_ogg.{@J_&lo—zt G, ,(Tm C—;Tamb J

b b

4.2)

O omoiog opiletan Ko ©G: 77y, = QQ—U (4.2)
Solar

MS QSoIar = Aa ° Gb /1000 (43)

Omov Gp 1 dueon nhokn axtivoBorio n omoia etodydnke oe KW kot Ay M €Ktaon Tov
NAOK®OV GLAAEKTOV.

KOl Q, =m¢ -cp,; - (T, T,) (44)

out

H apéocmg emdpuevn ovokevn| givar 1 de€apevn amobnkevong 6mov 1 povielomoinon
€Y1ve G€ TPONYOVUEVO KEQPAANLO.

[Moapaxdto Exovue Tov EVOALGKTN avdktnong BeppdtnTog 0mov 1 poviehomoinon £ywe
TOPATAVE® GE TPONYOVLUEVO KEPAANLO ,EMTPOCHETMG EYOVLLE TIG TOPAKAT® EEICHOCELS:

Qin =m, -(h, —hj) (45)
m, =0.02- A, (4.6)

Ta otoryeia Tov opyaVIKOD KUKAOL Kot 1| LOVIEAOTOINGT TOVG lva:

h, —h
210V 6TPOPIA0 10eVTPOTIKOG PaBOC amddoog 1, = ﬁ 4.7)
4~ Usis
‘Epyo otpofitov w, =m, -(h, —h,)-7,, - 77¢ (4.8)
Ioyog aviMog w, =m_ -v, - (P, — P,) (4.9)
KOL h, = h, +W, (4.10)
w
Ioy0g kivnthpa aviriog W, ., = — (4.12)
p
Ieoroyiopog avayevvnt h, —h, = h, —h, (4.12)
Isoloyiopdg cLPTVKVOTH: Q, = m, - (h, —h,) (4.13)
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INo 10 KoKA®po TG YOENG Exovpe TS TaPaKdT® EEIGADCELS:

Q.=m, -(hg, —h,.) Iooloyiopog atponomt. (4.14)
Q. =m, - (hy;, —hy,) [60A0Y1GOG GUUTVKVOTH. (4.15)
Q. =m, -hy +mg -hg. —m, -hy, IooAoyiouog amoppoenT. (4.16)
Qg =M, Ny + Mgy -y =, -y [6oAoY1GUOG YEVVATPLOG, (4.17)
m, - (h,. —h,.)=mg -(h,. —h
w 2;] 12;) ar (Mo =esc) IGoAoYIGHOC EVOALAKTN. (4.18)
4c — 'l45
Nex_c = h : “h : Babuog expetddrievonc evarlhaken. (4.19)
4c 12¢
h,, =g, IoevBodmikog oTpoyyaAooG. (4.20)
s =hg, I6evOoATIKOG GTPOyYOMGHOC. (4.21)
hipe =hy IoevBodmikn (oxeddv) aviAnon. (4.22)
My + Mg =My IooMoyio oG TOpoyMV. (4.23)
Xy - My = X - Mgy , ,
0 Ioolhyto daAvpdtov. (4.24)
COP = & , . ,
Q YuvTeheoThG amOO0oNS YOENG. (4.25)

g

Téhog €xovpe Tovg Babovg amddoonc OAOL TOL GUGTILATOG

Ioyvet:
Qpew = Qe +Q; Oeppdmra Béppavong. (4.26)
T, +27 T, +27 E&épyea e£660v. (4.27)
Eu:Pe|+Qe M_l +Qheat' 1_ amb+ 3
T, +273 T, +273
Es=Q {1 4 T, +273 . 1 [Tamb + 273]4] E&&pyeta niiov. (4.28)
B s Hl R —————
3 T,.+273 3\ T, +273
ot s’ E&epyeraxog Bobpog anddoong
Mo as = EU GLGTNUOTOG,. (4.29)
ex,SYs  pn
s Evepyelaxog Babudc amnddoong
_ PE| +Qc0|d +Qheat GUG’[”[:IH(ITOQ‘ (4.30)
nenergy - Q
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4.4- XpoviK1 0TOKPLoT CLGTIOTOS

[Tpoxeévov va e€ayBovv CLUTEPAGLATO Y10, TNV OTOKPIOT] TOV GLGTHUATOS GTNV
JLIPKELD TOV YPOVOL EMAEYTNKOAV O LEGEG NUEPES TOV KAOE Uva Kot Katd TNV dldpKeLa
avTOV TOV MUEpwV petafAndnke m mpoomimtovco AUEGOS aKTVOPOAld Kot
vroAoylotiké 1 mapdpetpog K. ITo cuykekpipéva pmopet va optotel Evog mopayovog
TPOTOTOINOT|G, YVMGOTOG Gav Tapdyovtag yoviag tpocntwong K, o onoiog deiyvel kotd
1660 PeTaPAAAETOL O OTTTIKOG BABUOC 0mOOOGN G TOL GUAAEKTY GE GYECT LE TO HEYIOTO
duvaro (yua 6=0°).

Tlopt (e) _ nopt (e)
T'lopt(e = 00) nopt,max

K(0) = (4.31)

H ocvvéptnon tov K mov emidéyOnke yio to mapaforiicd cuAAEKTN Eivor 1 TOPOKAT®
[4.4]:

K(08) = cos(P) - 2.859621-107° - 8% —5.25097 -10~* - @ (4.32)
Omov 1 yovia 6 givor og poipeg:

Eniong woyvet yuo to svomnuo Topakorloinons tov nAov evog AEova e TO GUAAEKTN
o1 devBvvon AvatoAn-Avong Kot meptotpoPn ot d1evbvvon Boppd-Notov:

c0s(0) = +/sin? (8)+ cos? (5) - cos? (@) (4.33)

Omov & N nAlokn amdKAGT 7oL gival 1 Yoviakn 0£61 Tov AoV KATA TO NALIKO
HECMUEPT WG TTPOG TO EMIMEDO TOL IONUEPIVOD Kol diveTOL OTd TOV TOTO:

360(284 + n))

6 =23.45 - sin(
365

(4.34)
Me nn pépa tov £tovg.

Kot o gtvon n opraio yovia kot opiletor og 1 yoViaK! HETATOTIOT TOV HALOV OVOTOAKE
N OVLTIKA TOL TOTKOD pecUPPIVOD AdY® TNG TEPIGTPOPNS TNG YNS TTEP TOV AEova TNG
pe poud 0.25°/min, dpo TpoPavdS YLvEL:

®=0.25*(min amd 10 nAoko peonuépt) omod AapPavetot >0 yio p.p. kot <0 yio 7. .
.H ovvéptmon yo v mpoonintovca aueon axtivoBoiia sivor:
A
Ioy =—5 (4.35)
e cos(9,)

Omnov 0; elvar n yovia (evid, mov etvar n yovia mov oynuatileton amd Ty KoTaKOpLEO
Kot v gubeia 6paong Tov NAov .H yovia Cevid diveton amd Tov TopakdTo TOmo:

cos B, = sind - sing + cos - cos ¢ - cos w (4.36)
OOV @ TO YEOYPAPIKO TAATOG TOV GTNV TPOKEWEVT TEPITTMOT EMAEYONKE QVTO TNG
AbMvag.
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Tyqpa 5.90: T'owvia Cevi. [4.5]

Ot otafepéc A kau B yuo ka0e piva gaivovtol 6Tov TopoKat® Tivoka.:

Mépa A B
lavovdpiog 17 1.107 0.1274
DePpovdprog 47 1.09 0.1478
Mdptiog 75 1.062 0.1722
Ampilog 105 1.032 0.1974
Mdiog 135 1.007 0.2168
Tovviog 162 0.9946 0.2266
TovMog 198 0.9962 0.2661
A0y0V0T0G 228 1.013 0.2141
YentéuPplog 258 1.041 0.1941
Oxtofprog 288 1.074 0.1707
Noéuppiog 318 1.105 0.1485
Askéupiog 344 1.121 0.1372

IMivokog 4.1: XtaBepic yio v dpeon nioxi] axtivofolia. [4.6]

Mo mv petafoln g Beppoxpaciog ypnopomombnke o TivakKos e To TOGOCTH TNG
nuepnoag dtakdpaven coppovo pe povtédo mov mpoteivet 1 ASHRAE, av eivat
Yvoot) N pEY1oTn Beppokpacio nUEPAS Kot N NUEPNOLO OEPLOKPAGLOKT] SIOKOUAVOT).
XOppova pe To LOVTEAO avTo, M Bepprokpacio NUEPAS LTOAOYILETAL APALPOVTOS OO
™ péyrot Beppokpacio NUEPAS TO TOGOGTO TNG NUEPN LIS JOKVUAVOTG TOV 61d€L O
TOPOKATO TIVOKOC:

Qpa [1o60610% Qpa [lo60610% Qpa [To60610%
1 87 9 71 17 10
2 92 10 56 18 21
3 96 11 39 19 34
4 99 12 23 20 47
5 100 13 11 21 58
6 98 14 3 22 68
7 93 15 0 23 76
8 84 16 3 24 82

MMivoxog 4.2: [locostd nuepforog drokdpavong. [4.6]
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lav. | QEB. | Map. | Amp. | Mal. | lovv. | IoOA. | Aby. | 2ém. | Okt. | No€. | Aek.

Tmx | 12| 15 | 15 | 19 | 25 | 29 | 33 | 33 | 29 | 23 | 19 | 15

DR | 8 9 8 10 (113|122 |115| 12 |111| 10 | 85 | 8

IMivoxog 4.3: Méywetn Ogppokpacio ko nuepiowa dwwkdpaven (Daily Range).
[4.6]

4.4-YuvomTIKI TOPOLGiact TPoypdunaToc erilveng svotnuatov (EES).

To EES &ivot éva epmopikd mpdypopilol Tov YP1GILOTOLEITAL Y10 TV TAVTOYPOVY ADGN
cvoTnuatev un ypopuukov eéiodoemv. Tlapéyet moAAEG ypMoULeS €EEIOTKEVUEVEC
Aertovpyieg ko e€lomoelg mov Pfonbodv oty enidvon tpoPfAnuatwv BepLOSVVOIKNG
Kol HETOQOPAS Beppomrag, KoOoTOVTAG TO €va O100€00UEVO  TPOYPOLILO Yol
UMY OVOAOYOLG UMY OVIKOVG.

To EES &yet v dvvatdtta va amodnievel Beproduvoukés 1010ttes, eEaAeipovTog
£TOL TNV EMOVOANTTIKY] ETIAVGN TOL TPOPANUATOG UE TO YEPL, H€oa amd Tn ypNom
KOO ov KaAel avtég Tig kabopiopéveg Beppodvvapkés 1010ttes. 'Etol extelet
EMOVOANTTIKY emilvon, efareipoviag v emimovn kor ypovoPdpa  dadikacio
amoKTnong OeprodvvopiKdy 1WOTATOY, HE TIG EVOMUUTOUEVES AELTOVPYIEC TOL
dwBéret.

Axoun TepAapPavel TapaUeTPIKoDS TIVOKES TOV ETITPETOVY GTO YPNOTN VO GLYKPIVEL
évav aplud peTafAnTdv o€ o OTIYU €VO Ol TIVOKEG OLTOL UTOPOVV EMioNG Vo
yxpnooromBovv kot yio v e€aymyn dwypappdtov. Eniong vrdpyet n dvvatdtta
oAAGCOVTaG TOL OEOOUEVA 1| TOV KMOKO VO OVAVEDVEL OVTOUOTA TOVS TVOKES 1 TO
Sy pALLOTO TTOL £XEL ONULOVPYNOEL.

‘Eva. axoun onuoviikd epyoieio mov pog oivel T0 GLYKEKPYEVO TOKETO €ivol 1
dvvatotra Beitiotomoinong pe dtbpopeg pebodoovs. Me ta epyaieia BedtioTonoinong
nov StobéTel pumopel vo PeYoTomotlel 1 vo eElayloTomolel o EMAEYHEVT PETOPANT
petafariovtag Tavtoxpova Evay aptBud dAlov petafintov. H Bedtictonoinom oto
EES pe emdoyn «damowag omd Tig mopokdted peBoddovg: MéBodog Zvlvydv
Katevboveewv, Mébodog Metafantig Mnrtpikrg, Mébodog Neider-Mead Simplex,
Apecot AlyopiBuot, MéBodog IN'evetikmv AlyopiBuwmv.

Meta&hd tov dAlov emhoydv 1o EES emitpénel oto ypnot va emdé€el to cvotnua
povadwv mov embopel, vo kabopicel KPLTNPLo TEPUOTIGUOL 1 aplBUd ETOVOANYEDY
mov Oo ekTEAEGEL TO TPOHYPOUUO VO EVEPYOTOLE/ omevepyomolel TOV EAEYYO OTIC
LOVAOEG TV TOPOUUETPOV.

Emiong pumopovv va kabopiotodv kdmoteg mBaveéS TYWéEG M vo dMGOLV KATOL0LG
TEPLOPICUOVG-UETOPANTA OPLOL GE OPIGUEVES TAPOUETPOVG TPOKELLEVOL Va. fondrjcouvv
Vv emiAvon TG EnavaANTTIKNG dtodikaciog dwote va Ppebel po Avon ypryopa Kot pe
emiruyioL.

To mpdypoappa oyxedidotnke kat ovartoydnke omd tov kodnynty S.A. Klein tov
Tunuatoc Mnyavordymv Mmnyoavikov tov mavemiotnuiov Wisconsin of Madison.
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Ta Ppata wov Eywvav givar ta akdAovda:

I'pdomke o k®okag yw kdbe TUUA EEXYWPIOTE KOl EKTEAEGTNKE OTNV
GLVEYELOL.

20VOEOMKOV 01 KOOIKES Y1ow OAOL TO TUNUATO EEYMPIOTAL.

Exteléotnke o xuplog kmokag yioo KaOe epyoalduevo puéco pe v Pondeia
TVAK®V Yo KaOe Tepintwon.

AMLGlovTog ke popd TNV petafint b mov éxetl va kdvel pe TNy uéytot mieon
,kaBng kot v Beppoxpacio Tov cvpmvkveotn Jlaipvovrog €t T didpopeg
€£000VG TOL GLGTNHLOTOG GLVAPTNOT TG UETAPANTAG O.

Yotepo ewodyoviog tv  petafinm K ovumepihoufdavoviag  6tovg
VTOAOYICUOVG TNV Yovie TPOCTTOoNS Tov NAv pe ) Ponbeo TV
TOPAUETPIKOV TIVOKOV Yoo KOs péon pépo ToL PNVO EKTEAEGTNKE TO
TPOYPOLUO Yoo KEOE pion dpa cuvaptioel TG Beppokpaciog g apésov
NMokNG aktvofoliog Kot Tng yovia ¢.

To televtaio Prpa eaivetol ToapakdTo yio vo oavel To TepBaiiov epyaciog.

Fig EES Commercial: C:\Users\kevin\Desktop\teliko2.EES - [Parametric Table] o | @ | =
B File Edit Search 0 late Tables Plots Windows Help Examples

el vVEBR BUOMEH EBE = 2|8
Table 1| Table 2| Tavle 3| Table 4 | Table5 Tables |

= 4B = == 4B = = [od
‘Dﬂ f Gb Tamb, exsys etaenergy Qe Qc pel

Run 1 65,66 6293 1235 0.03788 0.2169 3761 48.66 197
Run 2 58,63 689.9 1268 0.0803 0.4585 8759 1133 2787
Run 3 5144 32 13,03 0.11%4 06628 1384 179 44,04
Run 4 44,17 762.1 1339 0.1545 0.8856 186.9 2417 5947
Run § 36.85 784 1375 0.1852 1064 2309 298.7 7349
Run 6 29.49 799.8 141 0.211 1215 269 347.9 856
Run 7 2212 811.1 14.42 0.2316 1336 300 388 9547
Run 8 14,73 818.6 14.72 0.2467 1426 3231 417.9 1028
Run 9 7.33 822.9 14.97 0.2562 1483 3378 436.9 107.5
Run 10 0.06373 8243 15,18 0.2599 1506 37 444.5 109.4
Run 11 7.462 8228 15,34 0.2556 1482 377 436.8 107.5
Run 12 14,86 818.5 1544 0.2456 1425 3229 417.7 1028
Run 13 2224 810.9 1549 023 1335 2997 387.7 9538
Run 14 2962 799.6 1548 02091 1213 2686 3475 8549
Run 15 36.97 7837 1541 01831 1,062 2305 298.1 7335
Run 16 43 761.7 15.29 01525 08833 1864 2411 5932
Run 17 5157 7314 1513 01176 06809 1379 178.4 4389
Run 18 58,75 689.1 1493 0.07891 04565 87.09 1127 2172
Run 19 65,76 628 1471 0.03702 02133 3719 48.1 1183
Run 20 724 5357 1446
Run 21 78.02 3871 1421

Yympo 4.4: Tleprparrov epyaciog EES

H emloyn Tov povadmv sivar oe poipeg ,W/m?,°C kat W.

[péner va avapépovpe 6Tt peptcoVs amd TOVG VITOAOYIGLOVG TOV TEAELTAIOV PBiLaTOg
&ywav oto excel.

BiBloypoaoio 4°° ke@oAiaiov

[4.1] Advanced CSP Teaching Materials Chapter 5 Parabolic Trough Technology,
Matthias Giinther, Michael Joemann,Simon Csambor, RIT’s Kate Gleason College of
Engineering.

[4.2] Small Scale Organic Rankine Cycle (ORC): A Techno-Economic Review,
Lorenzo Tocci, Tamas Pal, loannis Pesmazoglouand Benjamin Franchetti.
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[4.3] Parametric analysis and optimization of a solar driven trigenerationsystem based
on ORC and absorption heat pump: Evangelos Bellos, Christos Tzivanidis, Journal of
Cleaner Production 161 (2017) 493e509.

[4.4] Solar multiple optimization for a solar-only thermal power plant, using oil as heat
transfer fluid in the parabolic trough collectors: M.J.Montesa, A.Abdnadesb,
J.M.Martinez-Valb, M.Valdés, Solar Energy Volume 83, Issue 12, December 2009,
Pages 2165-2176.

[4.5] Eumepikéc oyéoeic maykdouiag epPELELOG Y10 TOV VTOAOYIOUO NALOKOV peyeddv
KaOdS Kot Tpocappoyn Kot a&loddynon g akpifelog Toug otny mepoyn Tov AGnvov:
Tiovvng Anuoxomoviog.

[4.6] Khpatiopog Mépog Tpmto: Kinwvag A. Avtwvoroviog.
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Keodroro 5°-Anoteiéopnato

5.1-2vykpron petalv Tov epyalopnevov nécmv
[Mopoakdto mapabétete v cOykplon TV epyalopévov HEGHOV UETOPAALOVTIOS TIG
nopopétpong a b wou  Tc  deiyvovtag  Tig  mopapétpovg  €£O6S0v.

a=0.25-b =0.7
0.250
0.245
0.240
w
Py Toluene
x 0.235
= cyclohexane
0.230 MDM
0.225 n-octane
0.220
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyuna 5.1: E&epysrokog Badpog amodoons ywo 0=0.25 ko b=0.7 ywo diagopa
gpyalopeva péca.

[Mapatnpodpe TL 01 KOUTOAEG Elvar KLPTEG GTNV apyn Kot Exovpe Evav puOud avénong
OV OTOOWKA UELMVETOL PEXPL VO OTACEL TO HEYIOTO. "Yotepa €xovpe Evav puiuod
peimwong mov avéavel ko peta otabeponoteital . Ta péytota yio kabe epyalodpevo péco
apyilovtag pe to Tolovévio ,mov divel Tov péyioto e€epyetaxd Pabud amddoong yio
KkéBe Oeppoxpacio Tov CLUTLKVOTH Ko cvveyilovtag pe PBivovoa cepd Yo kabe
epyalopevo péco Ppiokovrar mepinov otn 1o Oeppokpacio. Eniong Eexvovrog amd
T0 KUKAOEEAVIO M amooTaoT HETAE) TV KOUTVA®VY Yo kéOe epyalduevo HEGO mPOg
avéovoa celpd amddoons avsavetal Le OAOEVA Kol TTLO TTOAD LLE TOAVOVUUIKO TPOTO.
O péyiotog e€epyetakds Pabpdc mpokdmel av yproiponotjcovpe To ToAovEVIo 6E avTY|
mv mepintmon votepa gival o N-oktdvio apécmg petd 1o MDM ko téhog T0
KukAoggavio. O péyiotog e€epyetaxods Pabud amddoong yia to Tolovévio kot yio ta
Ao epyalopeva péca @aiveTol 6ToV TOPUKAT® TTivako

, , ®epuokpoocio pLeyiotTov Méyiotoc e€epyelaxd

EpyoGopevo péco i p("C) a ﬁﬁemg aié%t)cng °
cyclohexane 115.8 0.2311
MDM 116.3 0.2343
n-octane 115.8 0.2389
Toluene 116.3 0.2476

ivakog 5.1: Méyweta e€epyerokod Padpod amddoong yio kabe gpyalopevo péco
v 0=0.25 kon b=0.7.

Ot pvBupoi avénong kot peiwong ekatépmbev tov peyiotov dev ypetdletor va
ovykpilBouv yun kdBe epyoOpevo péco O010tt 10 Tohovévio divel ta KaAvTEpO
anoteAéopaTo ORMG av ypelaotel va emAéEovpe Eva Oeprokpaciokd €VPOS Yo TNV
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Aertovpyio Tov cvotnuatog Bo emAéovpe éva €0POg TOL deV TAPOLGLALEL EVTOVECG
SLKLULAVOELS OTMG 0L TOG TOV SEEI0D LEAOVG

a=0.5-b=0.7
0.250
0.245 M
0.240
% —@—Toluene
x 0.235
P cyclohexane
0.230 MDM
0.225 n-octane
0.220
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyqua 5.2: E&epysrokog Babpog amodoons v a=0.5 ko b=0.7 yw dagopa
gpyalopevo péca.

[Mopatnpodpe kot €dd Vv 1010 Lope1| e 0 oynpa 5.1 6mov ot KMGELS TapaUEVoVY
TEPUTOL 1016¢ OU®G T Péyloto KaBmMG Kol ol amooTdoelg HETAh TV Kopmulwv
Sladépouy, TILo CUYKEKPLUEVA TO LEYLOTA dalvoTal OToV MapakATw Tivaka.

. . ®epuokpooio LeYioTov Méyiotoc e€epyelaxd

EpyaCousvo péco e Bubuoe a?ré%t)cmg ;
cyclohexane 116.3 0.2299
MDM 116.3 0.2336
n-octane 115.8 0.2379
Toluene 116.3 0.2459

IMivaxag 5.2: Méywota e€epyeroxot fabpod amwddoong yia kade epyalopevo péco
v 0=0.5 ko b=0.7.

Ta mocootd pelwoNg TOV AmOCTACE®V HETOED TMOV KOUTLA®V ANeOnkav yo
Oepuokpaocia 115.3 (°C) kar paivovion mapokdt®

Epyaloueva péca [Mocoot6 peimong eepystokov P.a. %
MDM-cyclohexane -16.13

n-octane-MDM 6.383
Toluene-n-octane 8.139

ivaxkog 5.3: Ilocootd peioong eEepyerokod Padpod amoédoong petold TOV
oympdarov 5.1 ko 5.2.

Amd T0 Tapomdve mopatnpole po peimon tov e€epyelakon B.o. n ondsTaon HETOED
TV Kapmulodv ToAoveviov-v-oktaviov petdveral katd 8% kot 6% petald v-oktaviov-
MDM evo peta&d MDM kot kukhog&aviov 1 amdctoot avEdvetat.
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a=0.75-b =0.7

0.250
0.245
0.240 M

% —@—Toluene

x 0.235

= cyclohexane
0.230 MDM
0.225 n-octane
0.220
110 115 120 125 130

T.(°C)
Yyqna 5.3: E&epysrokog Badpog amodoons ywo 0=0.75 kor b=0.7 ywo dwagopa
gpyalopevo péca.

[Mopatnpodpe Kot €0 TV 1010 GLUTEPLPOPE TOV KAUTLA®V Om®G TO0 oyfua 5.1
TOPOKATO QOIVETAL O TIVOKOG TOV LEYIOTOV.

. . ®epuokpooio LeYioToLv Méyiotoc e€epyelaxd

EpyaCopsvo péco e BuBuoe a?té%z)cmg ;
cyclohexane 116.3 0.2287
MDM 116.3 0.233
n-octane 115.8 0.2369
Toluene 116.3 0.2442

Iivaxag 5.4: Méywota e€epyeroxot fabpod amwddoong yia kade epyalopevo péco
yw. a=0.75 ko b=0.7.

Ta mocootd peimong peta&d tov oynudtov 5.2 kot 5.3 gival ta akdAovOa:

Epyalopeva péca [Tocoo10 peimong e€epyeroxod B.a. %
MDM-cyclohexane -19.44

n-octane-MDM 11.37
Toluene-n-octane 7.595

Mivaxoag 5.5: Ilocootd peimong e€epyerokod Padpod amoédoons petold TOV
oympdarov 5.2 ko 5.3.

H popon tov kapmudlodv ota mopoakdtom oynpota tov eéepyetakov Babpuod amddoong
dev oAAGCel OAAG povVo TOL PEYIOTO KOt 1) HETOED TOLG OmOOTACN O OTOGTOCM
avaQopds EMAEYOVUE TNV TEPITTMOT TOL EKAGTOTE GYNIUOTOG.
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0.245

a=1-b=0.7

0.240 M

0.235

% —8—Toluene

x 0.230

:‘” —@— cyclohexane
0.225 o— VDM
0.220 n-octane
0.215
110 120 125 130
T.(°C)

Yyqna 5.4: E&epyswokog Padbpog amédoong yw a=1 kor b=0.7 yw owigopa

gpyolopeva péoa.

. , Ogpuokpoocio LeyioTov Méyiotoc e€epyelaxd

Epyatopevo péoo i p(°C) o Bﬁ@uég a?ré%lcng j
cyclohexane 115.8 0.2274
MDM 116.3 0.2323
n-octane 115.8 0.2358
Toluene 116.3 0.2423

IMivaxkag 5.6: Méywota eepysrioxov Babpod amwddoong yio kade epyalopevo péco
v a=1 ko1 b=0.7.

Epyaloueva péca [Tocoot6 peimong e€epystakov P.a. %
MDM-cyclohexane -11.63

n-octane-MDM 7.692
Toluene-n-octane 10.96

Mivaxkag 5.7:Tlocootd peimong e€epyerokod Pabpod omédocng petald TOV
oymparov 5.3 ko 5.4.

Tuég e€epyelakot B.a. yia Oeppokpaocia 115.3°C

0.25
0.24
[’d
a B cyclohexane
,30.23
()
[= B MDM
0.22
M n-octane
0.21 Toluene
a=0.25-b=0.7 a=0.5-b=0.7 a=0.75-b=0.7 a=1-b=0.7
ZXNua

Yympo 5.5: ECepyaroxog P.a. yro pua Ogppokpacio copmukvoti] (GUYKPLTIKG
0ToTEAEGNOTA).
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0.255

a=0.25-b=0.8

0.245

¢ 0.240

Nex sys

—@— Toluene

—@— cyclohexane

0.235 MDM
0.230 n-octane

0.225
110

Yyquna 5.6: E&epysrokog Badpog amodoons ywo 0=0.25 kot b=0.8 ywo diagopa

gpyalopevo pEca.

120 125
T.(°C)

130

. . Oepuokpooio Leyiotov Méyiotoc e€epyelaxd

EpyaCousvo péco e Bubuoe aié%t)cng ;
cyclohexane 115.8 0.2355
MDM 116.3 0.2378
n-octane 116.3 0.2425
Toluene 116.3 0.2509

Iivaxag 5.8: Méywota e€epyerokot fabpod amddoong yia kade epyalopevo péco

yw 0=0.25 ko b=0.8.

0.255

a=0.5-b=0.8

0.250
0245 M

¢ 0.240

Nex sys

—@— Toluene

—@— cyclohexane

0.235 MDM
0.230 n-octane

0.225
110

Yyquna 5.7: E&epysrokog PBabuog amodoons vy a=0.5 ko b=0.8 ywa dwagopa

gpyalopevo pEca.

120 125
T.(°C)

130




Epyalouevo péco

O¢puokpoaocia peyiocton

Méyiotog e€epyelaxog

(°C) Babuods anddoonc
cyclohexane 116.3 0.2345
MDM 116.3 0.2372
n-octane 115.8 0.2416
Toluene 116.3 0.2494

IMivaxkag 5.9: Méywota eepysroxot Babpod amwoédoong yro kade epyalopevo péco
v 0=0.5 ko b=0.8.

Epyaloueva péca IMocootd peimong e€epyetakov P.a. %
MDM-cyclohexane -22.73

n-octane-MDM 4.255
Toluene-n-octane 8.333

IMivaxkag 5.10:Mocootd peimong e€epyerokod Badpov amddsoong peta&d TV oy -
patov 5.6 ko 5.7.

a=0.75-b=0.8

0.250
0.245 M
%0 240 —@— Toluene
X
()
< 0.235 cyclohexane
MDM
0:230 n-octane
0.225
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyqna 5.8: E&epysrokog Padpog amodoons ywo 0=0.75 wor b=0.8 ywa dwagpopa
gpyalopevo péca.

. , ®epuokpoocio LeyiotTov Méyiotoc eEepyelaxd

EpyoCouevo péco i p("C) a Bﬁemg aié%tcng °
cyclohexane 116.3 0.2334
MDM 116.3 0.2367
n-octane 115.8 0.2407
Toluene 115.8 0.2478

Mivakog 5.11: Méywota e€epyerokov Badpod amddoong yro ka0e epyalopevo péco
v 0=0.75 kon b=0.8.

Epyalopeva péoa [Tocoot6 peiwong e€epyetakov P.a. %
MDM-cyclohexane -22.22

n-octane-MDM 8.889
Toluene-n-octane 7.792

IMivaxkag 5.12: Tlocootd peimong e€epysrokov Badpod amddoong petald Tov oym-
patov 5.7 ko 5.8.
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0.250

a=1-b=0.8

0.245 M
0.240

¢ 0.235

Nex sys

0.225

0.220
110

0.230 m o

120 125
T.(°C)

—@— Toluene

—8— cyclohexane

n-octane

130

Yyua 5.9: E&epyswoxog Padpog amédoong yw ao=1 kor b=0.8 yws dwdgopa

gpyalopevo pEca.

, . Oepupokpacio peyiotov Méyiotoc e€epyelokd

EpyaCousvo péco e Q%Mééé%mgg
cyclohexane 116.3 0.2323
MDM 116.3 0.2361
n-octane 115.3-116.3 0.2398
Toluene 115.3-116.3 0.2463

Mivakog 5.13: Méywota eepyelakov Babpov aroooong yio ka0e epyalopevo péco

v o=1 ko b=0.8.

Epyaldueva péoa [Tocoo16 peimwong e&epyetaxov B.a. %
MDM-cyclohexane -15.152

n-octane-MDM 7.3171
Toluene-n-octane 9.8592

Mivaxog 5.14: Tlocootd peimong eEepyerakov fadpov amddoong netalv Tov oyn-

patov 5.7 ko 5.8.

Tiuég e€epyelakov B.a. yia Oeppokpaoia

0.255
0.25

n 0.245
2 0.24

3 0.235

< 0.23
0.225 I

0.22

115.3°C

M cyclohexane
B MDM
n-octane

Toluene

a=0.25-b=0.8 a=0.5-b=0.8 a=0.75-b=0.8 a=1--b=0.8

IXApa

Yympo 5.10: Eepyeroxog B.o. yro pio 0gppokpacio cupmokvet (CLYKPLTIKA

omoTeEAionaTA).
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0.255

a=0.25-b =0.9

0250 m

0.245

n ex,sys

0.240

0.230
110

Yyfqua 5.11: E&gpysrokog Pabuog arddoong yia a=0.25 kar b=0.9 yia dra@opa &p-

yolopeva péoa.

120 125
T.(°C)

—@— Toluene

—@— cyclohexane

MDM
0.235 n-octane

130

. . Oepuokpooio Leyiotov Méyiotoc e€epyelaxd

EpyaCousvo péco e Bubuoe aié%t)cng ;
cyclohexane 115.8 0.2391
MDM 116.3 0.2408
n-octane 116.3 0.2455
Toluene 116.3 0.2535

IMivakag 5.15: Méywota e€epyerokod Badpod anodoong yia ke epyalopevo péco
v 0=0.25 ko b=0.9.

Edd éyovpe mapdpota amoteAEGHOTO OTMS Kol LUE TIC AAAES 0d100TATEG TTECELC b.

a=0.5-b=0.9
0.255
0.250 m
%0.245 —@— Toluene
x
()]
< 0.240 —8— cyclohexane
MDM
0:233 n-octane
0.230
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyquna 5.12: E&epysrokog Babuoc amédoong v 0=0.5 kot b=0.9 ywo diagopa
gpyalopevo péca.
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. , ®epuokpoocio pLeyiotTov Méyiotoc e€epyelaxd

EpyaGouevo péso e Bubuoe aié%yocng ’
cyclohexane 116.3 0.2383
MDM 116.3 0.2403
n-octane 115.8 0.2448
Toluene 115.8 0.2523

IMivakag 5.16: Méywota e&epyelakod fadpov amdédoong yro ka0e epyalopevo péco
v 0=0.5 ko b=0.9.

Epyaloueva péca IMocootd peimong e€epyetakov P.a. %
MDM-cyclohexane -31.25

n-octane-MDM 6.383
Toluene-n-octane 6.250

Hivaxog 5.17: Ilocootd peimong eEepyeraxov fadpov amddoong petalv TV oym-

patov 5.11 ko 5.12.

0.255

a=0.75-b =0.9

0.245

n ex,sys

0.240

0.235

0.230
110

Yyquna 5.13: E&epyerakog pabpog amodoong yio a=0.75 ko b=0.9 ywa dwagopa

gpyalopevo péca.

120 125
T.(°C)

—&— Toluene
cyclohexane
MDM

n-octane

130

, , ®epuokpooio LeyioTov Méyiotoc e€epyelaxd

EpyoGopevo péco e Bubuoe aié%%cng ;
cyclohexane 115.8 0.2374
MDM 116.3 0.2399
n-octane 116.3 0.2441
Toluene 116.3 0.2510

IMivakag 5.18: Méywota e&epyetakod Badpov amdédoong yro kabe epyalopevo péco

yw. 0=0.75 ko b=0.9.




Epyalopeva péca [Mocoot6 peimong eepystokov P.a. %
MDM-cyclohexane -14.29

n-octane-MDM 4.547
Toluene-n-octane 8.000

ivakog 5.19: Ilocootd peimong eEepyeraxov fadpov amddoong petalv Tmv oyn-
patov 5.12 kot 5.13.

a=1-b=0.9
0.255
0.250
02 M
% —@&— Toluene
x 0.240
o cyclohexane
0.235 MDM
0.230 n-octane
0.225
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yypna 5.14: E&epyeroxog Padpog amodoong ywe a=1 ko b=0.9 yw dowdgpopa
epyalopevo péca.

, . O¢gpuokpoocio peyiotov Méyiotoc e€epyelakd

EpyaCopevo péco i p("C) s BLOM()S a?té%t)cng ;
cyclohexane 116.3 0.2365
MDM 116.3 0.2394
n-octane 115.3-116.3 0.2443
Toluene 115.3-116.3 0.2497

MMivaxkag 5.20: Méywota e&epyerakod fadpov amdédoong yro kaOe epyalopevo péco
v a=0.5 ko b=0.9.

Epyalépeva péoa ITocootd peimong Eepyetaxo? B.a. %
MDM-cyclohexane -20.83

n-octane-MDM 7.143
Toluene-n-octane 8.696

IMivaxag 5.21: Tlocootd peimong e€epysrakov Badpod amddoong petald Tov oym-
patov 5.11 ko 5.12.

[Mopaxdto £govpe TNV GVYKPIOT] TOV OTOTEAEGLATOV.
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Tiuég e€epyelakov B.a. yia Oeppokpaoia 115.3°C
0.255
0.25

0.245
M cyclohexane

= MDM
M n-octane
Toluene

a=0.25-b=0.9 a=0.5-b=0.9 a=0.75-b=0.9 a=1--b=0.9
Ixfipa

n ex,,sys
o
N
=Y

0.235

0.2

w

0.225

Yyqpo 5.15: E&epyerwokog P.o. yio puo Ogppokpacio cupmokvoti (GVYKPLTIKA
OTOTELEGNATA).

a=0.25-b=0.7

160
150
— 140
E —@— Toluene
= 130
5 —@— cyclohexane
a
120 —&— VIDM
110 n-octane
100
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yynpo 5.16: Hiektpuci o0 yro a=0.25 ko b=0.7 yo dra@opo epyalopsvo péoo.

2V TOPOTAVE EIKOVO TOPOTNPOVLUE LKL CTOOLOKT UEIOOT TNG MAEKTPIKNG 1oYLG
e€odov pe v Beppoxpacia. [Iddt to Tolovévio divel Ta KOADTEPO ATOTEAEGHLOTA KO
&yovpe v 1o Oivovoa celpd ota dAla epyalduevo péca Onwc otov eEepyelaxod
Babud amddoonc. Emiong ov evbeieg €yovv dwpopetikn kiion m kabe pia, mwo
GLYKEKPIUEVO POAVOVTOL GTOV TTOPOKATE TIVOKOL.

Epyalouevo péco K\ion
cyclohexane -0.9450
MDM -0.9150
n-octane -0.9200
Toluene -0.8600

IMivakag 5.22: Khiceglg ev0e1@v niekTpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco
v 0=0.25 kon b=0.7
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To Tolovévio Gyt povo €xel v KaAOTEPT amOS0GN €YEL KOL TV HEYOAVTEPN KAioM
[Mopaxdto eaivovtal ta péytota yuo kabe epyalopevo péco. Ta péyrota copPaivovv
o€ OLeG TIG TEPUTAOCELS (Kot Yo KaOe oynua) otnv Beppokpacio copmvkvetn 110°C.

Epyalopevo péco

Méyiot niektpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 131.7
MDM 134.6
n-octane 141.0
Toluene 151.9

MMivaxkag 5.23: Méywotn niektpikn oyvg €£000v Yoo KGOe gpyalopevo péco yia
a=0.25 xon b=0.7 .

a=0.5-b=0.7
160
150
— 140
—&— Toluene
= 130
< cyclohexane
Q- 120 MDM
110 n-octane
100
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyqua 5.17: Hiektpki woydc ywa 0=0.5 kot b=0.7 ywa dragopa epyoalopeva péoa.

"Exovpe v 1610 popen 67tmg to oynpa 5.16 petatomiopévo dpmg OAa o KATM Kot UE

OeTcOTEPEG KAIOELS.

Epyalouevo péco K\ion
cyclohexane -0.9400
MDM -0.9100
n-octane -0.9150
Toluene -0.8500

IMivaxag 5.24: KLicgig ev0e1dv nAekTpiki) 1606 ££600v Yo kKG0Og epyalopevo

néco ywo 0=0.5 ko b=0.7

Epyalopevo péco

Méyiot niextpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 131.0
MDM 134.2
n-octane 140.4
Toluene 150.8

Mivakag 5.25: Méywotn niektpiki woydg €£000v Yo kdBe gpyalopevo péco o

a=0.5 ka1 b=0.7




160
150
— 140
= 130
]
Q. 120
110

100
110 115

a=0.75-b =0.7

—@— Toluene
cyclohexane
MDM

n-octane

125 130

Yyfqna 5.18: Hiektpuc woyvg yio a=0.75 kar b=0.7 ywa d1a@opa epyalopeva péco.

"Exovpe v 1610 popen 61wg to oynpa 5.17 petatomopéva dpme OAa o KATM Kot e

BeTcOTEPEG KAITELS.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9350
MDM -0.9050
n-octane -0.9100
Toluene -0.8400

IMivakag 5.26: Khioglg e00e10v niektpiki] 1oy0g £000v Yo kKG0e epyalopevo péco

vy a=0.75 ko1 b=0.7

Epyalopevo péco

Méyiot niektpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 130.3
MDM 133.8
n-octane 139.8
Toluene 149.7

IMivaxag 5.27: Méywotn niekTpiki] 1oyvs €£600v Yo KAOe epyalopevo péco yo

0=0.75 ka1 b=0.7
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160
150
— 140
= 130
]
Q. 120
110

100
110 115

a=1-b=0.7

—@— Toluene
cyclohexane
MDM

n-octane

125 130

Yyua 5.19: Hiektpui] woyds o o=1 kot b=0.7 yio dva@opa epyalopeva péco.

Epyalouevo péco K\ion
cyclohexane -0.9300
MDM -0.9050
n-octane -0.9100
Toluene -0.8350

Mivaxag 5.28: Khioglg evfe1@v niektpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

yw o=1kar b=0.7

Epyalopevo péco

Méyiot niektpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 129.6
MDM 133.4
n-octane 139.2
Toluene 148.6

Mivakag 5.29: Méyrotn niekTpikn w6y 0g ££6000 Y10 KGOE epyalopevo péco ya o=1

ko b=0.7

[Mapatnpodpue ko €d® (5.16) v 1610 LOpeT OTMS TPONYOLUEVMS ,OLMG Ol KAIGELS TOV

MDM «oat Tov N —oKTaVIOL TapAUEVOLV 101EG.
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160
150
— 140
= 130
]
Q. 120
110

100
110 115

a=0.25-b=0.8

—@&— Toluene

cyclohexane

MDM

n-octane

125 130

Yyqua 5.20: Hiektpuen woyvg yro a=0.25 kar b=0.8 ywa dragopa epyalopeva péca.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9250
MDM -0.9200
n-octane -0.9050
Toluene -0.8400

IMivaxag 5.30: Khioglg ev0e1@v niekTpikn w6yvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

v a=0.25xon b=0.8

Epyalouevo péco

Méyiot niektpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 136.9
MDM 138.7
n-octane 145.3
Toluene 155.9

IMivaxkag 5.31: Méywotn niektpikn oyvg €£600v Yo kKGOe gpyalopevo péco o

a=0.25 ko b=0.8

[Mopatnpodpe v idto Lopen OT®G Kot TPONYOLUEVACS, OL®G 01 KAMGELS TV gubeimv
elvar oe @Bivovca ocepd apyiloviag amd to ToAovévio kol mPoywPOVING GTO N-
oktavio, MDM kot xvkhoe&avio. Xta dvo terevtaio epyaldpeva LEGO Ol KOUTOAES
TOVG amokAivouy petalhd Toug aArd Bpickovtot ToAd Kovtd. Emxiong ot gvubeieg Eexvave
amd VYNAOTEPEG TYES 0O OAM TOL AVTIGTOTYOL GYLLOTO.
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160

150
~— 140
S

= 130

]
Q. 120
110

100
110 115

a=0.5-b=0.8

—@— Toluene
cyclohexane
MDM

n-octane

125 130

Yyqua 5.21: Hiektpki) woyds o 0=0.5 kou b=0.8 ywa dra@opa epyalopeva péca.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9250
MDM -0.9000
n-octane -0.9000
Toluene -0.8350

IMivaxag 5.32: Khioelg ev0e1@v niekTpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

v 0=0.5xon b=0.8

Epyalouevo péco

Méyiot niektpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 136.3
MDM 138.4
n-octane 144.8
Toluene 154.9

Mivaxkag 5.33: Méywotn niektpikn oyvg €£000v Yo kKABe gpyalopevo péco o

a=0.5 ko1 b=0.8

®aivetar kot €06 (5.19) n id1a popen. H khion tov kukhogEdviov mapapével idta.
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160

150
~— 140
S

= 130

]
Q. 120
110

100
110 115

a=0.75-b=0.8

—@— Toluene
cyclohexane
MDM

n-octane

125 130

Yyfqua 5.22: Hiektpueq woyvg yro a=0.75 ko b=0.8 ywa dragopa epyalopeva péoco.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9200
MDM -0.8950
n-octane -0.9000
Toluene -0.8300

IMivaxag 5.34: Khioelg ev0e1@v niekTpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

v a=0.75xor b=0.8

Epyalopevo péco Méyiotn niektpikn woyvg (kW)
cyclohexane 135.7
MDM 138.1
n-octane 144.3
Toluene 154.0

Mivaxkag 5.35: Méywotn niektpikn oyvg €£600v Yo kKAOe gpyalopevo péco o

a=0.75 ko b=0.8

Daiveron kot €00 (5.20) n idwa popoen. H kiion tov n-oktoviov mapapévet iota.
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160

150
~— 140
S

= 130

]
Q. 120
110

100
110 115

a=1-b=0.8

—@— Toluene
cyclohexane
MDM

n-octane

125 130

Yyna 5.23: Hiektpki] woyds o a=1 kot b=0.8 yia dva@opa spyalopeva péca.

Epyalouevo péco K\ion
cyclohexane -0.9100
MDM -0.8900
n-octane -0.8900
Toluene -0.8200

Mivaxag 5.36: Khioglg evBer@v niekTpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

v o=1 kon b=0.8

Epyalopevo péco

Méyiot niextpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 135.0
MDM 137.7
n-octane 142.8
Toluene 153.0

Mivakag 5.37: Méyrotn niekTpikn w6y Vg ££6000 Y10 KGOE gpyalopevo péco ya o=1

Kon b=0.8

[Mapatnpodpue kot €06 (5.21) Topouolo MU UE TO TPONYOVUEVE. YT Kot OTL

OAeg o1 KAloeglg yivovtan Betikotepec.
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170

[y
Y
o

P, (kW)

120

110

100
110 115

a=0.25-b=0.9

160
150 M

—@— Toluene

cyclohexane

MDM

n-octane

125 130

Yyua 5.24: Hiektpuen woyvg yio 0=0.25 kar b=0.9 ywa dragopa epyalopeva péca.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9100
MDM -0.8900
n-octane -0.8950
Toluene -0.8300

IMivaxag 5.37: Khioelg ev0e1@v niekTpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

vy 0=0.25 kot b=0.9

Epyalouevo péco

Méyiot niektpikn 1oyvg (kW)

cyclohexane 141.2
MDM 142.3
n-octane 149.0
Toluene 159.2

Mivaxkag 5.38: Méywotn niektpikn oyvg €£600v Yo kKABe gpyalopevo péco Yo

0=0.25 xar b=0.9

‘Exyovpe kot €0 v 10w pope1] 6mwg mponyovpéveg pe Beticdtepec KAIoELg Kot

VYNAOTEPES TIUEG.

76



170

160

=
B
o

P, (kW)

120

110

100
110 115

150 M

a=0.5-b=0.9

—@— Toluene

cyclohexane

MDM

n-octane

120 125 130

Yyqua 5.25: Hiektpiki] woydc yia a=0.5 ko b=0.9 ywa dragopa epyolopeva péoa.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9050
MDM -0.8850
n-octane -0.890
Toluene -0.8250

IMivaxag 5.38: Khioelg ev0e1@v niektpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

v a=0.5 kon b=0.9

Epyalopevo péco Méyiotn niektpikn woyvg (kW)
cyclohexane 140.7
MDM 142.0
n-octane 148.5
Toluene 158.4

Mivaxkag 5.39: Méywotn niektpikn oyvg €£600v Yo kKGOe gpyalopevo péco o

0=0.5 ko1 b=0.9

I popon pe ta mponyodueva Oetikdteppec KAGES YOUNAOTEPES TINES amd TO

TPONYOVLEVO CYNLLL.
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170

160

=
D
o

P, (kW)

120

110

100
110 115

a=0.75-b=0.9

150 M
—@— Toluene

cyclohexane

MDM

n-octane

120 125 130

Yyfqua 5.26: Hiektpuen woyvg yio a=0.75 kar b=0.9 ywa dragopa epyalopeva péca.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9000
MDM -0.8850
n-octane -0.8850
Toluene -0.8200

IMivaxag 5.40: Khicelg cv0e1@v niekTpikn w6y vg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

vy a=0.75 ko b=0.9

Epyalopevo péco Méyiotn niektpikn woyvg (kW)
cyclohexane 140.2
MDM 141.7
n-octane 148.1
Toluene 157.6

MMivaxkag 5.41: Méywotn niekTpikn oyvg €£600v Yo kKABe gpyalopevo péco o

a=0.75 ka1 b=0.9

I popen pe to mponyovpeva L,XOUNAOTEPEG TYWEG OO TO TPONYOVUEVO GYNLLOL
BetikoTepeg KAMoES £kTOC a6 To MDM.
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160

150 M
— 140
S

= 130

O]
Q. 120
110

100
110 115

a=1,b=0,9

—&— Toluene

cyclohexane

MDM

n-octane

125 130

Yyua 5.27: Hiektpiki woyds ywa =1 kot b=0.9 yio dva@opa epyalopsva péco.

Epyalopevo péco Kiion
cyclohexane -0.9000
MDM -0.8850
n-octane -0.8850
Toluene -0.8200

IMivaxag 5.42: Khioeglg ev0e1@v niekTpikn woyvg ££600v Yo ka0e epyalopevo péco

v a=1 xor b=0.9

Epyalouevo péco

Méyiot niektpikn woyvg (KW)

cyclohexane 140.2
MDM 141.7
n-octane 148.1
Toluene 157.6

MMivaxag 5.43: Méywotn niekTpikn woyvg €£0000v Yo kKaOe epyalopevo péco Yo o=1

Kon b=0.9

"‘Eyxovpe kot 0@ tnVv 10100 popen pe To TponyodUeva LE YOUNAOTEPESG TWEG OO TO
TPONYOLUEVO oYNHa Kot 1d1eg KAloElg ekTOG ad to ToAovévio mov avéavetat.
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a=0.25-b =0.7

1100
1050

1000

—@— Toluene
950

—@— cyclohexane
9200

Qheat (kW)

MDM
850

n-octane

800
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyfqua 5.28: Oeppotnyra ££060v Yo 0=0.25 kor b=0.7 yio dragopa epyalopeva
péoa.

Yrdpyet vy v Oeppomra e£600v o cuveyn advéEnomn g pe T Oepuroxkpacio Tov
GLUTVKVOTY TPAOTO 0 pLOUOS aENONG elvarn peyddog Kot vVotepa petdverol. Emiong ot
kapmoreg MDM kot kukhoeEdviov oyeddv cvumintovv pe 10 Kukroedvio va divel
eEAIPPAOGS KaAOTEP omoTEAEGLOTO. Apa TpdTO givar To MDM petd 1o xukhoegEdvio, to
n-oxtévio ko téAo¢ to ToAovévio. ITlapokdtm @aivovior to péylota yo KaOe
epyalopevo PEco.

Epyalouevo péco Méyiot Oeppuomta e£660v (kW)
cyclohexane 1041
MDM 1039
n-octane 1015
Toluene 977.6

Hivakog 5.44: Méywotn Ogppotnra €£060v Yo kG0e gpyalopevo péoo ywa 0=0.25
kot b=0.7

a=0.5-b=0.7

—@—Toluene
—@— cyclohexane
MDM

n-octane

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyqna 5.29: Oeppotnra ££660v Yo a=0.5 kor b=0.7 ywa dva@opa epyalopeva péca.
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Ed® 10 MDM divel ta kaAVTepa AmoTEAEGUATO LE PIKPT SLOpOPA.

Epyalouevo péco Méyiot Oeppotnra e£660v (kW)
cyclohexane 1035
MDM 1036
n-octane 1011
Toluene 971.1

IMivaxkag 5.45: Méywotn Ogppotnra 6000 Yo kaOe epyalopevo péco Yo a=0.5 km
b=0.7

H andéotaon peta&d tov Kapmulov dtevpiveton KaOdG aALAlOVE TO o EKTOG amd TV
amootaon peta&y tov MDM kan kukhog&aviov Tlapakdtom @aivoviot To pHéyiota yio
Ka0e oy mov axolovnoe Kat Ba axorlovdncel 6Gov agopd v Beppdtna €£660V.

, \ Méyiot Oeppotnra e£660v (kW)
EpyoCopevo péoo oo 55 h=07 | a=0.5b=0.7 | a=0.75-b=0.7 | a=1-b=0.7
cyclohexane 1041 1035 1030 1029
MDM 1039 1036 1033 1030
n-octane 1015 1011 1006 1002
Toluene 977.6 971.1 964.2 957.2

IMivaxag 5.46: Méyietn Ogppotnra €£000v Yo kG0e epyalopevo péco Yo a=0.25-1
ko b=0.7

a=0.75-b =0.7

1050
1000

i~ 950 —e—Toluene

_::3 900 cyclohexane
d MDM

850

n-octane
800

110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyqpa 5.30:0eppoétyra £600v Yo 0=0.75 ko b=0.7 yia drd@opa epyalopeva péca
‘IS0 popen pe T TPOT YOV UEVO.
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a=1-b=0.7

1050

1000
= 950 —@—Toluene
E 900 —8— cyclohexane
of Y MDM

850

n-octane
800
110 115 120 125 130
T

Yyua 5.31: Ogppotnra e£6d0v Yo 0=1 ka1 b=0.7 yro Sva@opa epyalopevo péco.
[Tapopoto popen e o TPON YOV LEVO.

a=0.25-b=0.8

—@— Toluene
—@— cyclohexane
MDM

n-octane

115

120
T.(°C)

125 130

Yyqpna 5.32: Ogppoétnra ££660ov Yo 0=0.25 ko b=0.8 ywa dwdgopa epyalopeva
péoa.

‘To1o popen pe ta Tponyodeve mapakdto eaivovrat to péyiota yio b=0.8

Epyalépevo péoo Méyiot Oeppotnra e£660v (kW)

a=0.25-b=0.8 a=0.5-b=0.8 | a=0.75-b=0.8 | a=1-b=0.8
cyclohexane 1026 1022 1017 1013
MDM 1028 1025 1023 1021
n-octane 1002 998.8 995.3 991.6
Toluene 965 959.4 953.6 947.7

IMivaxag 5.47: Méywetn Oeppotnra £660v Yo kKA epyalopevo péco yro 0=0.25-1

Kon b=0.8
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a=0.5-b=0.8
1050

1000
—@—Toluene
—@— cyclohexane
110 115 120 125 130

©o
(%)
o

Qht—:at (kW)

—0— MDM
850

n-octane
800

T.(°C)

Yyfqua 5.33: Oeppotnra e£660v yia 0=0.5 kar b=0.8 yia dva@opa spyalopevo péca.
[Tapdpoto Lopen HE T TPOTYOVUEVA.

a=0.75-b =0.8
1050
1000
=
~¥-: 350 —®—Toluene
©
£ 900 —@— cyclohexane
d 80— MDM
850
n-octane
800
110 115 120 125 130
T

c

Yynpo 5.34: Ogppomyra g£660v Yo 0=0.75 ko b=0.8 yia drapopa epyalopeva
péoa.

[Tapdpoto Lopen HE T TPOTYOVUEVA.
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a=1-b=0.8

1050
1000
= 950 —8—Toluene
5 900 —8— cyclohexane
<
of MDM
850
n-octane
800
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyua 5.35: Ogppotnra e£6d0v Yo 0=1 ko1 b=0.8 yro Sva@opa epyalopeva péco.
[Tapopoto popen e o TPONYOVLEVO.

a=0.25-b=0.9

1050

1000
= 950 —&—Toluene
®
2 900 // —8— cyclohexane
o ¢ MDM

850

n-octane
800
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyqua 5.36:0cppotnro ££6d0v Yo 0=0.25 kor b=0.9 ywo dwapopa epyalopeva
péoa.

, , Méyiotn Bepuotnro eE6dov (kW
EpyaCopevo péco 1= 425 h=0.9 ya:c?.s-bp:“o.gn a§:0.75-(b:0.)9 a=1-b=0.9
cyclohexane 1014 1011 1007 1003
MDM 1019 1017 1015 1013
n-octane 991.7 989 963.3 983.5
Toluene 954.4 949.9 945.2 940.4

MMivaxag 5.48: Méyietn Ogppotnra €£6000 Yo kG0g epyalodpevo péco Yo 0=0.25-1
kot b=0.9

[Tapdpota popen 6w TPONYOLUEVDG HE YOUNAOTEPES TIUEG
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a=0.5-b=0.9
1050

1000

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—@— MDM

850
n-octane

Qht—:at (kW)

800
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyqna 5.37: Oeppotnra ££660v yia 0=0.5 kou b=0.9 ywa dva@opa epyalopeva péca.
[Tapdpoto Lopen HE T TPOTYOVUEVA.

o=0.75-b=0.9
1050

1000

= 950 —@—Toluene
_::u“ 900 —8— cyclohexane
o —0— MDM
850
n-octane
800
110 115 120 125 130

T.(°C)
Yypo 5.38: Ogppomnra g£660v o 0=0.75 ko b=0.9 ywa drapopa epyalopeva
péoa.

[Tapdpoto Lopen HE T TPOTYOVUEVA.
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a=1-b=0.9

1050

1000
= 950 —8—Toluene
5 900 —8— cyclohexane
<
of MDM

850

n-octane
800
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyqua 5.39:0gppotnto £060v Yo a=1 kor b=0.9 ywa dragopa epyolopeva péca
[Tapopoto popen e o TPONYOVLEVO.

1.65
1.60
1.55

>1.50
8o
21.45
()

< 1.40
1.35 ¢
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—@— Toluene
—@— cyclohexane
MDM

n-octane

Yyqpna 5.40: Evepysrokog Pabpoég amédoong yro a=0.25 ko b=0.7 ywa dwapopa
epyalopevo. péca.

O evepyetokdg Pabpog mapovotdlel TapOUOL0 CLUTEPLPOPA e TV BeppdtnTa £050V
éxel Oetkn KAion mov avEavopevng g Oepuoxpaciog pewdveror. Emiong ta
epyalopeva péoco. MDM kot KukAogEAVIO GYedOV GLUTITTOVY Ol YPOPIKES TOL
mopactdcels pe 1o MDM  ehagpic va divel kaddtepa amoteAéopata. O AdYog mov o
evepyelokog Pabudg amddoong eivar peyoAdtepog tng Hovadag oeeiletor amd v
oxéom opiopov Tov, opilovpe ™ BepuodTTa YHENS cav €£000 TOV GLOTHHATOG Kot OYL
oav glcodo. Emiong n ¢Bivovca cepd ,n omoia @aivetol 610 GYNUO , EVEPYELONKOD
Babuov amoddoons eivar MDM kukhoeEdvio,n-oktdvio kot téhog Torovévio. Ta
péylota yuo kdbe oynuo Kot yioo voo eovet n Hetafoir] Tov amoctdoemy PETaED TV
KOUTVADV QOiVOVTOL TOPaKATO.
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, . Méyiotog evepyetokoc Babuog amddoong
EpyoCopevo péoo o555 1207 | a=05b=0.7 | a=0.75-b=0.7 | a=1-b=0.7
MDM 1.611 1.607 1.603 1.598
cyclohexane 1.611 1.603 1.594 1.585
n-octane 1.583 1.577 1.570 1.564
Toluene 1.542 1.532 1.521 151
a=0.25-b=0.8 a=0.5-b=0.8 a=0.75-b=0.8 | a=1-b=0.8
MDM 1.600 1.597 1.593 1.589
cyclohexane 1.596 1.589 1.582 1.574
n-octane 1.570 1.565 1.559 1.554
Toluene 1.528 1.519 1.510 1.501
a=0.25-b=0.9 a=0.5-b=0.9 a=0.75-b=0.9 | a=1-b=0.9
MDM 1.591 1.588 1.585 1.582
cyclohexane 1.583 1.577 1.572 1.566
n-octane 1.599 1.555 1.550 1.546
Toluene 1517 1.509 1.502 1.494

IMivaxkag 5.49: Evepyswokog Padpoc amédoons yio kabe gpyalopevo péco yio
0=0.25-1 ko b=0.7-0.9

1.65
1.60
1.55

>1.50
B0
2145
[

< 1.40
1.35
1.30

1.25
110

a=0.5-b=0.7

115

120

125

—@— Toluene

130

cyclohexane
MDM

n-octane

T.(°C)

Yyfqua 5.41: Evepysokog Babpog amédoong yo 0=0.5 kot b=0.7 ywo diagopa
gpyalopevo péca.

ZVYKPIVOLEVO LE TO TPONYOVUEVO GO LITAPYEL piat abENom TG andoTaons HETAED
TV Kapmulo®v ToAovévio-n-oktdvio kot MDM-kvkhogEdvio kot pio pelwon avtng
HETOED TOV KOUTVAMV N-0KTAVIO —KLKAOEEAVIO.
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a=0.75-b=0.7

1.65
1.60
1.55

>1.50
fo
2145
(]

< 140
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—@— Toluene
—@— cyclohexane
MDM

n-octane

Yyqna 5.42: Evepyerwokog Pabpog amédoong ywo a=0.75 ko b=0.7 yra dwapopa
epyalopevo péca.

ZUYKPLVOLEVO LE TO TPOTNYOVUEVO GYNHLO VITAPYEL Pt adENoT TG amdoTaonS HeTa&y
TV Kapmol®v ToAovévio-n-oktdvio kot MDM-kvkhogEdvio kot pior HeElwon owTNG
peTadl TV KAUTLA®Y N-0KTAVIO —KUKAOEEAV10.

Les a=1-b=0.7

1.60

1.55

g>.° 1.50
g 1.45 —&—Toluene
< 140
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—8— cyclohexane
MDM

n-octane

Yyqna 5.43: Evepyeroxog Poadpog amodoong v a=1 ko b=0.7 yw dwdgpopa
gpyoalopeva péoa.

ZVYKPIVOUEVO LE TO TPONYOVUEVO GYNIA LITAPYEL pia avEnom g andoTaons HETAED
TV KoUmA®V Toiovévio-n-oktdvio kot MDM-kukhoegdvio kot pa peimon avtrg
HETAED TV KOUTVAMY N-0KTAVIO —KUKAOEEAV10.
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165 a=0.25-b=0.8

1.60
1.55
~1.50
&
21.45
(]
< 1.40
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—&— Toluene
—8— cyclohexane

—0— MDM

n-octane

Yyfquna 5.44: Evepyerokog pabuég amédoong yo a=0.25 ko b=0.8 yia diagopa
gpyoalopevo pEca.

[Mopatnpeitor ) 010 LOPPY| OTWOG TPOTYOVUEVMG,.

165 a=0.5-b=0.8

1.60
1.55
> 1.50
B0
2145
[}]
< 1.40
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—&— MDM

n-octane

Yyfqua 5.45: Evepyslokog Babupog amédoong yo 0=0.5 kot b=0.8 yio diagopa
gpyalopevo péca.

ZVYKPIVOLEVO LE TO TPOTYOVLEVO GYNLO DITAPYEL Lo adENONG TNG OTOGTAUCTG HETAED
TV Kapmulo®v ToAovévio-n-oktdvio kot MDM-kvkhogEdvio kot pior pHelwon avTng
HETOED TOV KOUTVAMV N-0KTAVIO —KLKAOEEAVIO.
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165 a=0.75-b=0.8

1.60
1.55

>1.50
0
g 1.45 —&— Toluene
oy
1.40 —8— cyclohexane
1.35

1.30
1.25

n-octane

Tc(°C)

Yyfquna 5.46: Evepyerokog Babpég amédoong yo a=0.75 ko b=0.8 yia dragpopa
gpyoalopevo pEca.

YVYKPIVOUEVO LLE TO TPONYOVUEVO YN0 DITAPYEL L0 ADENONS TG TOGTAONS LETAED
TV Kapmulo®v ToAovévio-n-oktdvio kor MDM-kvkhogEdvio kot pio pelwon avg
HETOED TOV KOUTLA®V N-0KTAVIO -KLKAOEEAVIO

a=1-b=0.8

1.65

1.60

1.55
51'50
g 1.45 —@— Toluene
[y

1.40 —@— cyclohexane

1.35

1.30

n-octane
1.25
Tc(°C)

Yyfqna 5.47: Evepyewoxog Padpog amodoons ywo a=1 ko b=0.8 yw dwdpopa
gpyalopevo pEca.

YVYKPIVOUEVO LE TO TPOTYOVLEVO GYNLLOL DILAPYEL oL adENONG TNG OTOGTACTG HETAED
TV KoOUTVA®OV ToAovévio-n-oktdvio kot MDM-kukhoegdvio kot pa peimon avtrg
HETAED TV KOUTVAMY N-0KTAVIO —KUKAOEEAV10.
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165 a=0.25-b=0.9

1.60
1.55
~1.50
&
21.45
(]
< 1.40
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—&— Toluene
—8— cyclohexane
—@— MDM

n-octane

Yyfquna 5.48 Evepysrokog padbpoc amodoons ywo 0=0.25 kar b=0.9 yio diagopa
gpyoalopevo pEca.

Ed® gaivetatl kabBapotepa 1 dtapopd peta&d tov MDM kot tov kvkhoeaviov. Katd
T GAAOL EYOVLLE TNV 1010 LOPOT).

165 a=05-b=0.9

1.60
1.55
~1.50
B0
21.45
[}]
< 1.40
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—®— MDM

n-octane

Yypo 5.49: Evepyswokog podpog amédoong yo a=0.5 kor b=0.9 yw dapopa
gpyalopevo péca.

YVYKPIVOLEVO LE TO TPOTYOVUEVO GYNLO VITAPYEL Mol PLelmon TG amdoTaoNS HETAED
TOV KOUTVA®V ToAovEVio-N-oKTAvVIo Kot N-0KTAVIo -KukAoegdvio kot o advénon
vt petaéd tov kapmviov MDM-kukiogEdvio.
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165 a=0.75-b=0.9

1.60
1.55
~1.50
&
21.45
(]
< 1.40
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

T.(°C)

—&— Toluene
—8— cyclohexane
MDM

n-octane

Yyfquna 5.50: Eevepyerokog padpuog amodoong yio a=0.75 ko b=0.9 yio dwdgopa
gpyoalopevo pEca.

YVYKPIVOUEVO LLE TO TPONYOVUEVO YN0 DITAPYEL L0 ADENONS TG TOGTAONS LETAED
TV KOUTVA®V Tolovévio-n-oktdvio kot MDM-kukhoeEdvio Kot oTabepdtnto avTng
HETOED TOV KOUTVA®V N-0KTAVIO —KLUKAOEEAVIO.

160 a=1-b=0.9

1.55
1.50

$1.45
c
:w 1.40 —@— Toluene
—@— cyclohexane
1.35
MDM
1.30

n-octane
1.25

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yypo 5.51 Evepyswokog pobpéc amédoong ywe o=1 ko b=0.9 ywo dapopa
epyalopevo péca.

SVYKPIVOUEVO LLE TO TTPOTNYOVUEVO GYNLUO DITAPYEL L0 AOENONS TNG OTOCTACTG LETAED
TV KoumuA®v ToAovévio-n-oktdvio ko MDM-kvkhoe&avio kot po peimon avtig
peta&d Tov N-okTaviov —KLKAOEEAVIOV.
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a=0.25-b=0.7

—®— Toluene
cyclohexane

360

340 MDM

320 n-octane

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.52: Ogppomnta yiéne v a=0.25 ko b=0.7 yio Svapopo epyalopsva
péoa.

[Mopatnpeitor pio otadiokny avénon g Oeppomroag woéng pe 1t Oegpudtnta
oLUTVKVOTN pE eBivov puBud avénone. Ta péylota yuo kdbe mepinmtwon @aivovion
TOPOKATO. AVTA PLOG YPNOILEDOLY Y10l LU0l EKTIUNOT) TG CLUTEPIPOPES TOV KOUTVADY
petafdrlovtac Tig mapapusTpov o kot b.

, . Méyiom Oepudtnra yoéng (KW)
Epyocouevo 1éoo 4551107 | a=05b=0.7 | a=0.75-b=0.7 | a=1-b=0.7
MDM 456.6 455.4 454.1 452.8
cyclohexane 457.5 455.2 452.8 450.3
n-octane 446.2 444.3 4425 440.5
Toluene 429.8 426.9 423.9 420.8
a=0.25-b=0.8 a=0.5-b=0.8 a=0.75-b=0.8 | a=1-b=0.8
MDM 451.9 450.8 449.8 448.7
cyclohexane 451.2 449.2 447.2 445.2
n-octane 440.7 439.1 437.6 436
Toluene 424.3 421.8 419.3 416.7
a=0.25-b=0.9 a=0.5-b=0.9 a=0.75-b=0.9 | a=1-b=0.9
MDM 447.9 4471 446.3 4453
cyclohexane 445.8 444.3 442.8 441.2
n-octane 436.0 434.8 433.6 432.4
Toluene 419.6 417.6 415.6 4135

IMivaxag 5.50: Méywetn Ogppétnra wicng ywo kabs epyalopevo péoo yio a=0.25-1

ko b=0.7-0.9
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a=0.5-b=0.7

—&— Toluene
—8— cyclohexane
—@— MDM

n-octane

Q(kw)
a8 L
OO O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.53: Oeppotnra wo&ng yia a=0.5 kot b=0.7 yia Sragopa epyalopeva péca.

[Mopatnpeitor o otadaky avénon g Beppdmroc yoéng pe ™ OBeppdmta
CLUTLKVOTY e POIvev puOud avénong.

a=0.75-b=0.7

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—&— VMIDM

n-octane

Q(kw)
W W W w b b H
N B O 0 O N b
OO O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.54: Ogppotnta Yyoéng yia a=0.5 ko b=0.7 ywa dragopa epyolopeva péca

[Mopatmpeiton e otadokny avénon g OBeppomrag woEng pe ™ Oeppdtmra
CLUTLKVOTY HE POIvev puOud avénong.
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a=1-b=0.7

—@— Toluene
—8— cyclohexane
80— MDM

n-octane

Q(kw)
LL88588
o O O O ©o o o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.55: Ogppotnta Yyoéng ywa =1 kot b=0.7 yia dva@opa epyalopsvo péco.

[Mopamnpeitor o otadokn ovénon g Oepudtmroc yoéng pe mm OBeppotnta
CLUTLKVOTY HE POIvev puoud avénong.

a=0.25-b=0.8

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—&— MDM

n-octane

Q_(kw)
W W W w b ~H
N B OO 0 O N b
O O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.56: Ogppotnta yiéne v a=0.25 ko b=0.8 yia dvagopa epyalopeva
péoa.

‘T popen pe Ta TpoNyoLLEVAL
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a=0.5-b=0.8

—&— Toluene
—8— cyclohexane
—@— MDM

n-octane

Q(kw)
W W W w b ~H
N B OO 00 O N b
OO O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.57: Ogppotnta Yyoéng yia a=0.5 kot b=0.8 ywa dragopa epyalopeva péca

[Mopamnpeitor o otadokn ovénon g Oepudtmroc yoéng pe mm OBeppotnta
CLUTLKVOTY HE POIvev puoud avénong.

a=0.75-b=0.8

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—®— MDM

n-octane

Q_(kw)
W W w w b b b
N B O OO ON D
O O O O O O O

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.58: Oeppotnta yoEng yio 0=0.75 ka1 b=0.8 yra d1dpopa epyalopsva péca,

[Mopatmpeiton e otadokny avénon g Beppomtag woEng pe ) OBeppdtmra
CLUTLKVOTY HE POIvev puOud avénong.
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a=1-b=0.8

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—0— MIDM

n-octane

Q,(kw)
W W W w b b~ b
N B OO 0 O N b
OO O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.59: Ogppotnta Yyoéng yia =1 kot b=0.8 yia dvapopa epyalopeva péco.

[Mopamnpeitor o otadokn ovénon g Beppdtroc yoéng pe mm Oegpuomrta
CLUTLKVOTY e POIvev puOud avénong.

a=0.25-b=0.9

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—&— MDM

n-octane

Q_(kw)
W W W w b ~H
N B OO 0 O N b
O O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.60: Oeppotnta yoEng yia 0=0.25 kar b=0.9 yia d1d@opa epyalopsva péca.
‘13100 popen pe Ta Tponyovueva
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a=0.5-b=0.9

—&— Toluene
—8— cyclohexane
—@— MDM

n-octane

Q(kw)
W W W w b ~H
N B OO 00 O N b
OO O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfquna 5.61: Oeppotnra wo&ng yia a=0.5 kot b=0.9 yia ragopa epyalopeva péca.

[Mopamnpeitor o otadokn ovénon g Oepudtmroc yoéng pe mm OBeppotnta
CLUTLKVOTY HE POIvev puoud avénong.

a=0.75-b=0.9

—@— Toluene
—@— cyclohexane
—&— MDM

n-octane

Q_(kw)
W W W w b ~H
N B OO 0 O N b
O O O O O O o

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.62: Ogppotnta yiéne v a=0.75 ko b=0.9 ywo dwa@opa epyalopsva
péoa.

[Mopatnpeitor e otadokny ovénon g Beppomtag woéng pe mm Oeppodtra
CLUTLKVOTY 1E POIvev puOud avénong.
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a=1-b=0.9

—&— Toluene
—8— cyclohexane
340 MbM

320 / n-octane

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.63: Ogppotnta yoéng ywa a=1 kot b=0.9 yia Svagopa epyalopeva péoa.

[Tapatnpeitor GLUTEPACUATIKA OTIC TEPUTTAOGELS OGOV apopd Tov e&epyelaxd Pabuo
amodooNg Kol TNV MAEKTpKN 1oy0 €£600v to Tolovévio divel Ta KoAvTEPQ
amoteléopata. Ocov apopd v Beppdtra yOENG Ko BEppaveong Kot Tov evepyelokod
Babuod amddoong 1o MDM  divel o kohbTEPO OMOTEAEGUOTA.. XTNV TEPIMTOON TNG
NAEKTPIKNG 16Y0C EYOLUE [0 TTMOGN U TV avénor g Bepprokpaciog ovtd etvar ota
AoyKd TAoioLoL AOY® TOV £PYOV TOL TPOKVATEL A0 TO OOy PAULOT TV EPYULOUEV®V
péocmv gival avtioTpOP®S avaloyn ¢ BepUokpaciog TOV CLUTVKVAOTY Kol OVAAOYN
g péong Beproxpaciog mpdsdoons. ‘Enetta yia tnv Beppotnta yoéng kot BEppoveng
avéavovtal 660 avéaveton 1 BEPUOKPACIO TOV CLUTVKVOTH OVTO OPEIAETAL GTO OTL
TPOKVTTEL PeYOAVTEPN BepudtnTa amodppyng oty yevvirpla.. Emiong petaéd tov
TILAV TOL o 1 TN 0 divel Ta KOAVTEPO ATOTEAEGILATO KOL Y10L QUTHV TNV T EXOVUE
TOL TOPOKAT® ATOTEAEGHOTO

a=0-b=0.7
0.255
0.250
0.245 M
%0.240 —8— Toluene
:5 0.235 —@— cyclohexane
0.230 M o
0.225 n-octane
0.220

110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyquna 5.64: E&epyeraxog Podpog amédoong ywa a=0 ko b=0.7 ywa ddpopa.
gpyalopevo péca.
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a=0-b=0.8

0.255
0.250 M
0.245
% —8—Toluene
x 0.240
c‘” —8— cyclohexane

0.235 M ..

0.230 n-octane

0.225
110 115 120 125 130

T.(°C)

Yyfquna 5.65: E&epyeraxog Padpog amédoong ywe a=0 ko b=0.8 ywa dwdpopa
gpyoalopevo pEoa

[Tapdpota pLopen e To TPOTYOVUEVA.

a=0-b=0.9
0.260
0.255
0250 M
[’d
@
5 0.245 —&— Toluene
(=g
0.240 —@&— cyclohexane
0.235 —8— MDM
0.230 n-octane
110 115 120 125 130
T.(°C)

Yyfqua 5.66: E&epyeraxog Padpog amédoong ywe a=0 ko b=0.9 yw ddgopa
gpyalopevo pEca.

Meta&h avtdv TV SyPOUHITOV THY KOAVTEPN amdd0on Jdivel TOo TEAEVLTAIO AVTO
eaivetor amd To mapakdTo ddypappa Yo to Tolovévio Yo otabepn Tiun o=0.
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a=0

0.256
0.254
0.252

" 0.250
3;‘ 0.248 —0—b=0.9
c«’ﬁ 0.246 —0—b=0.8
0.244
0.242
0.240

0.238
110 115 120 125 130

—0—b=0.7
b=0.6

Yympoa 5.67: E€epyeroxog fabpog amddoong yia 1o Torovévio Yo a=0 kot ord@opa.
b.

AvTtiocTot o TpaypoTo £XOVIE Kot Y10 TNV NAEKTPIKT 1oYV.

a=0-b=0.7
160
150
- 140
—@&— Toluene
= 130
< —8— cyclohexane
e 120 —o—MDM
110 n-octane
100
110 115 120 125 130
T

Tyqno 5.68: Hiektpikig woyvg £060v Yo a=0 kor b=0.7

T popen pe ta Sty pAUILATO 1GYVOG TTOV TOPOVGIACTIKAV TPOTYOLUEVMG.
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a=0-b=0.8

160

150
- 140
E —@— Toluene
= 130

5 —@— cyclohexane

o

120 —o—MDM

110 n-octane

100

110 115 120 125 130
TC
Tyqno 5.69: Hiektpikig woyvg e£060v Yo a=0 kor b=0.8
a=0-b=0.9

170

160

150
—
; 140 —@— Toluene
=
—

< 130 —@— cyclohexane

o

120 —&— MDM

110 n-octane

100

110 115 120 125 130
T

Yympa 5.70: Hiektpuaig woyvg €£6d0v yia 0=0 kor b=0.9

To Tolovévio divel To amoteléopato pe TV peyaAvtepn 1oyb e£6d0v.
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170
160
150
—
; 140 —8—b=0.9
i3
—
< 130 —0—b=0.8
o
120 —0—hb=0.7
110 b=0.6
100
110 115 120 125 130
T

Yyfqua 5.71:Hiektpiki] 1oy0g €£660v yro to Torovévio kan Yo 0=0 kot Svapopa b

Oocov agopa v Beppotnra e£660v kot oAl 1 Ty 0=0 diver TIg VYNAOTEPES TIUEG,
oG ot younAdtepeg TES b divouv peyodvtepn Oepudmra e€6d0v.

a=0-b=0.7
1100
1050
’§ 1000
= —8— Toluene
~. 950
@ —@— cyclohexane
¥ 900
o] —e— MDM
850 n-octane
800
110 115 120 125 130
T

c

Yyqna 5.72: Ogppotnta €£6d0v Yo 0=0 ka1 b=0.7 yro Sva@opa epyalopevo péca.
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a=0-b=0.8
1050

1000

—@— Toluene
—8— cyclohexane

—0— MDM
850

Qheat (kW)

n-octane
800
110 115 120 125 130

Yyfqua 5.73:0gppotnto £060v Yo a=0 kor b=0.8 ywa dragopa epyolopeva péca
Tdwa popen pe ta mponyoveva darypappota Oeppdtnrog 0Eproavong.

a=0-b=0.9
1050

1000

—@— Toluene
—@— cyclohexane

—&— MDM
850

Qheat (kW)

n-octane

800
110 115 120 125 130

Yynpo 5.74:0gppotnro £660v Yo a=0 kar b=0.9 yro drd@opa spyalopeva péca
‘T3 popen pe Ta Tponyovpeva dtaypappato Beppotrag OEppavong.
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1100
1050
§ 1000
== —8—b=0.9
~ 950
E —8—b=0.38
900
o —0—b=0.7
850 b=0.6
800
110 115 120 125 130

Yo 5.75: Ogppotnta €£660v Yo 1o MDM Yo =0 kor Yo dragopa b .

[Mapodpota coumepipopd pe v Beppdtnta £600V £xel Kol evepyelakos Padudg
amOd00oNG

a=0-b=0.7
1.65

1.60
1.55
>1.50
B
2145
()
< 1.40

—@— Toluene

—@— cyclohexane

1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

—&— MDM

n-octane

Yyfqna 5.76: Evepyeroxog Padpog amédoong ywe a=0 ko b=0.7 yw dwdgpopa

gpyolopeva péoa.

[Mopopowa draypdppota £(ovpe €0M LLE OVTE TOV TOPOVGLAGTNKOV TPONYOVUEVAMS Y10

oV gvepyeloko Pabud amddoong.
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165 a=0-b=0.8

1.60
1.55
>1.50
&
@ 1.45
(]
< 1.40
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

—@— Toluene
—@— cyclohexane
80— MDM

n-octane

Yyfqua 5.77: Evepyeroaxog Podpog amédoong ywa a=0 ko b=0.8 ywa dwdgopa
gpyoalopevo pEca.

165 a=0-b=0.9

1.60
1.55
>1.50
&0
2145
()
< 1.40
1.35
1.30
1.25

—@—Toluene
—@— cyclohexane
—&— MDM

n-octane

110 115 120 125 130

Yynuo 5.78: Evepysiokog Babpog amédoons ywo o=0 ko b=0.9 ywa dapopa
gpyolopeva péoa.
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1.65
1.60
1.55
%150
£1.45 —e—b=09
< 140
1.35
1.30

1.25
110 115 120 125 130

—0—b=0.8
—0—b=0.7
b=0.6

Yympoa 5.79: Evepyekog padpdg amddoong yio to MDM yio =0 ko yro rdpopa
b

[Mopopoln copmeprpopd pe tov gvepyelakd Poabud amddoone £xet kot 1 Beppotnta
yoene.

a=0-b=0.7
460
440
420
< 400
= 380

o 360
340 —®— MDM

—@—Toluene
—@— cyclohexane

320 n-octane

300
110 115 120 125 130

Yypae 5.80: Oeppotnto yoéng yro a=0 karb=0.7 ywa dvapopa epyalopeva péoa.

[Mopopowa draypdppato £YOVpE €0M PE VT TOV TOPOVGLAGTNKAY TPONYOLUEVDS Y10,
v Beppdmmra Yoeng.
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a=0-b=0.8

—@— Toluene
—@— cyclohexane
80— MDM

n-octane

Q(kw)
E R EEE:
©O O O O o o o

110 115 120 125 130

Yyquna 5.81:0gppotnto wi&éns yro =0 kob=0.8 yia drd@opa epyalduevo péca.

a=0-b=0.9

460
440
420
< 400
X 380
o 360
340
320
300

—@—Toluene
—®— cyclohexane
—®— MDM

n-octane

110 115 120 125 130

Yypo 5.82: Oeppotnta yoéng yro a=0 kartb=0.9 ywa dvapopa epyalopeva péoa.
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460

440

420

5 380 —8—b=0.9

o 360
340
320 b=0.6

300
110 115 120 125 130

—0—b=0.8
b=0.7

Yyfqua 5.83: Ogppotnta yoéng yio to MDM o a=0 kar dvapopa b.

5.2-BehtioTomoinon
Epapudlovrtag v Pareto pébodo €xovpe ta mapoakdto arotelécuato

180
[ J
160 °® .0&"“
140 %% i
. 120
; 100 ® ® Toluene
5 cyclohexane
< 80
a D
60 MDM
40 @ n-octane
20 @ BéAtioto onpelo
0
800 850 900 950 1000 1050 1100

Qheat (kW)

Yympa 5.84: Hiektpuki] 1oy0g kKot Osppotnra €£6000.

To omueio to onoio PBektioTonolel TavTtdYPOVa TV NAEKTPIKN 1oL Kot TV Beppotnta
0épuavong copemva pe tnv Pareto pebodoroyia Ppioketar o TipéC Tov ToAoveviov.
Eniong emedn m nAextpikn oydg ko n Oeppdmmra Béppavong elvar peta&h tovg
avTIoTPOP®S AVAAOYO 1) LOPPN TOV TOPOTAV® GYNLOTOG EYEL TA KOTAO TTPOG TOL KAT®.
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180

160 @y Q.\Q’{‘

140 \0. 0o V008"
— 120

[ J

; 100 Toluene
<
= 350 cyclohexane
2 60 MDM

40 @® n-octane

20 @ BéAtoto onpueio

0
300 350 400 450 500

Q, (kw)

Tynpo 5.85: Hiextpui] 1oy0g kot Ogppotnta yocne.

To omueio to onoio PekticTomolel TawTdOYPOVA TV NAEKTPIKN 1oYL Kot TV Beppotnta
Yoéng cvppwva pe v Pareto pebosoroyia Bpickerar o Tipég Tov Toloveviov. [pémet
va avagépovpe 6Tt av katl 1 Oepudtnra yHéng sivarl cav €i6080¢ 6T0 GVCTNUO Eivat
AVTIGTPOP®S AVAAOYN TNG NAEKTPIKT 10YVOG £TGL TO GO GTPEPEL TAL KOTA TTPOG TaL
KATO.

0.260
0.255
0.250
0.245
%0_240 ® Toluene
:5 0.235 cyclohexane
MDM
0.230
® n-octane
0.225 @ BéAtioto onpeio
0.220
0.215
0 200 400 600 800 1000 1200
Qheat (kW)

Yyqpa 5.86: E€gpyerokog pabpog amodoong ko Oeppotnta ££6800.

To onueio to omoio PeAtiotonotel TawtOYpova Tov e€epyelokd Babud amddoong Kot
v Beppotnra BEppaveong coppwva pe tnv Pareto pebBodoroyia Bpioketar e TIHEG TOL
MDM.To pérwmo Pareto gaiveron va givon pua evbeia pe apvnrtikn kAion étol eEdyoope
T0 GLUTEPAGHA OTL 0 e&gpyelakd Pabuog amddoong pe tnv Bepudtnta OEpuaveong Exovv
L0 YPOLLUIKT) GYEGT GTO UETMOTO.
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0.260
0.255
0.250
0.245
0.240

n ex,sys

0.235
0.230
0.225
0.220
0.215

50 100
P, (kW)

150

200

@ Toluene

® cyclohexane
MDM

@ n-octane

@ BEATLOTO onpelo

Yyqpoe 5.87:Hiektpuci] 1oy0g ££600v kot e€gpyelakds fadpoég arddoong

To onueio 1o omoio PeAltioTomolel TOWTOYPOVO TNV MAEKTPIKN 10Y0G €EO00VL Ko
e€epyelokd Pabud amddoon copupmva pe v Pareto pebodoroyia Ppicketor e TIHEG

Tov ToAoveviov.

0.260
0.255
0.250
0.245

£0.240
v
30.235

o
0.230
0.225
0.220
0.215

100

200 300
Q, (kW)

500

® Toluene

® cyclohexane
MDM

@ n-octane

@ BéAtioto onueio

Yympo 5.88:E&epyeroxog fadpoc amdédoong ko Osppétnra witng.

To onueio 1o omoio Perticotomotel tawtdYpova Tov e€gpyetokd Pabud amddoong kot Tnv
Oepuomra YHéng odpemva pe v Pareto pebodoroyion PBpioketar oe Tég TOL

MDM.ITapatnpeitar ket €00 to pétmmno Pareto va powdlet pe gubeia.
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480

460
440
E :32 ® Toluene
<
\; 380 ® cyclohexane
O 360 MDM
340 ® n-octane
320 @ B£Atloto onpeio
300
800 850 900 950 1000 1050 1100

Yynpa 5.89:0eppotnto 0éppaveng ko OsppoTnto YHENg

To onueio 1o omoio Peitioromotel tavtodHxpova v Bepudmta BEppavong kot v
Bepuomra YHéng odpemva pe v Pareto pebodoroyion PBpioketor ce TéG TOL
kokhogEdviov. Tlapakdto 7y tov evepyelokd Pobud amddoong cvovaption
mcBepproTOG YOENG N BEPpHavonS To Tolovévio divel To KOADTEPO OMOTEAEGUOTO YMTIC
Pareto pétwmo.

a)
1.700
1.600 -
R .4/
?'500 ”.-0"' ® Toluene
:0-'1.400 t%)ﬁ“ gt @ cyclohexane
1300 oo & ® MDM
1.200 n-octane
800 850 900 950 1000 1050 1100
Q heat(kw)
1.800
?.600 'r;:l:::::ff’iﬂ — ® Toluene
2 , s
1. eI
:cu 400 ot A 00 ¢ ® cyclohexane
1.200 ® MDM
300 350 400 450 500 n-octane
Q, (kW)

Xyqpa 5.90: Evepyerokog Badpoc amddoong g cuvaptnon e o) Ogppotnrog
wodng 1 P) g Beppotnrog Beppaveong.
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® Toluene ® cyclohexane MDM ® n-octane @ BEATLOTO Onpelo

1.7

1.3

1.2
100 110 120 130 140 150 160 170

Pel(kw)

Yyqpoe 5.91:Evepyeroxog Badpog amddoons Kot NAEKTPIKNS 160G,

To onueio mov Peitiotomolel TavtdHYpOova ToV gvepyelokd Pabud amddoong Kot TV
NAeKTPIKN 10Y0 ££000V KelteTOl TNV TEPLOY ToL ToAoveviov. Av kot 0 evepyelakog
Babudc amddoong kot 1 NAEKTPIKT] 16YVG amd TN GYXEGT TOL TOVG GLVIEEL Etvat avaAoya
ool €00 @aivetal 0Tl To pétmmo Pareto otpépet to Koilo mPo¢ To KAT®, OVTO
opeiletal oto 0TI VToBEcape oTabepd Ta ALY TOGEL.

1.700
1.650

1.600

® Toluene

® cyclohexane
MDM

@ n-octane

@ B£ATLOTO onpelo

0.2 0.21 0.22 0.23 0.24 0.25 0.26

rlex,sys
Yynpa 5.92: Evepyeroxog ko e€gpyelakog fabpog amddoong
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To onuelo mov PeAtictonolel TawTOXPOVA TOV €vepyelokd kot e&epystokd Pabuod
anddoong fabud anddoong Keiteton oty mepLoyn Tov ToAoveviov.

Yvvontikd to PEATIoTOl onpeio @aivovtor otov mopoKdte mivoko mov  givot
GUUUETPIKOC

Omov(") cvppetpikd onpeio.

TNex,sys Pel Qheat TNenergy Qe
Nex,sys - Toluene MDM Toluene MDM
Pel N - Toluene Toluene Toluene
Qheat A N - Toluene Cyclohexane
TNenergy N A A - Toluene
Qe N N N N -

IMivaxag 5.51: Béhtiota gpyalopeva péca ava Cevyogs mapapéTpov.

[Mopatnpeitor 6L To ToAovévio divel 7 otig 10 mepmmtmoelc 10 BEATIOTO amoTéAeoa.
Eniong to ToAovévio 0dnyel 6TV LEYIGTOTTOINGN TG TOPAYW®YT TG NAEKTPIKNG 10YVOG,
KATL OPKETA ONUAVTIKO Y10 TO GLOTHHATO TpUTopay®YnS -Etol Aowmdv emdéyeton to
ToAovévio o¢ 10 mo amodoTikd epyalopevo péco pe Bdon Beppodvvapikd Kprtpia.

5.3-Avdivon gpyalopevov pécov

Ta tapandve eENyOnoay adllalovtag tny Beppokpacio 16000V TOV EVOALAKTN KoL TNV
péylot mieon. To mo amodoTikd epyalOUevo LEGO Yo TOV EVEPYELOKO Kol EEEPYEINKO
Babuod amdooomg eivarl 10 ToAoVEVIO KOl GE AVTO £YOVLE TO TOPAKATED SLOYPOLLOTOL:

146
144
142 M
140
§ 138
< 136 —e—b=09
~ 134
a’ 132
130 b=0.7
128 b=0.6
126
124
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

b=0.8

Yyfqua 5.93: Hiektpikn woyvg €£660v 6€ ocvvaptnon tov o ywo dwapopa b ya
Tc=130°C

Daivetor mopamdve 1 apvntikn KAon ¢ evbelag TG NAEKTPIKNG 1oY00G Ue TNV
napauetpo o .Ta koAvtepo anoteréouato ta diver 1 tun b=0.9.Xtov¢ mapaKdTm
nivakeg goivovton ta péylota Kot ol KAMoES Tmv eubetdv yia téooepig Beppokpacies.
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Oeppokpacio copmvkvetn (°C)

130 125 120 110

b=0.6 -4.000 -4.200 -4.300 -4.7
Khion b=0.7 -3.700 -3.800 -4.000 -4.300
gvbeiog b=0.8 -3.200 -3.300 -3.500 -3.800
b=0.9 -2.800 -2.800 -3.000 -3.100

b=0.6 130.3 134.7 139.1 148
Méyiot b=0.7 135.6 139.9 144.2 152.9
1oy0¢ (KW) b=0.8 139.8 144.0 148.3 156.8
b=0.9 143.3 147.4 151.6 159.9

MMivakog 5.52: ZuykevtpmTikog ivakog 1o To ToAovévio yra TNV NAEKTPIKN 160

®aiveton and tov mopanave mivako 6Tt ot KMoelg petdvovtag v Bepuoxpacio Tov
CLUTVKVOTY Yivovton apvntikotepes. To 1010 cvuPaivel av peidoovpe to b. Ocov
agopd ™V upéytotn oxd avti avEdvetonr pe v avénon eite tov b gite g
Oeppokpaciag Tov CLUTLKVOTH. Aol emdidkovpe Oetikég KAioelg, dtoTL BEAovuE
pkpdtepn dokOpavVoTn TWOV pe UeTAPOAEG TOL o, Kot peyddeg Twég yivetor m
napatipnon otL n avénon tov b Ponbaet oty emdinén v oTdOXWOY TPOC TNV 1010,
Katevbvvon eved pe v peiwon g BeproKpaciog TOV GLUTLKVEMTH OLTY vt

avtifem. [opaxkdto mopatiBevion To ev AOYO O100yPAULOTAL.

150

144
— 142
< 140
~_ 138

Q

o 136
134
132
130
128

0.00

0.25

0.50

0.75

148
146 w

—8—b =0.9
b=0.8
b =0.7
b =0.6

1.00

Yyqpna 5.94: Hiektpiki woyvg ££0060v ovvdptnoen tov a ywo dwdgopa b ywa

Tc=125°C
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152

150 M

148
e M‘
9;.‘— i:: M -
6% 100 —e—b=08

—0—b =0.7
138
136 b =0.6
134
132
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyfqua 5.95: Hiektpik woyvg €£060v ovvaptnen tov o ywo dwdagopa b Yo
Tc=120°C

162
160
158 M
156 M
—e—b=09

—0—b=0.38

=
(%)
N

150
148 —8—b=07
146 b =0.6
144

142
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

I:,el (kW)

Yyfqua 5.96: Hiektpik woyvg €£060v ovvaptnen tov o ywo dwagopa b Yo
Tc=110°C
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1010

1000
990
E 980 B
5 —0—Db =0.9
8 970 b=0.8
L —
(o] 960 b =0.7
950 b =0.6
940
930
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

a

Yyfqua 5.97: Oeppoétnra 0£ppavong cvvaptnon tov a Yo dSvapopa b yra Tc=130°C

daiveton mapomdvo 1 apvntiky KAion g gvubeiag e Bepuodttog BEpuavong pe v
TOPAUETPO o TO. KaADTEPO amotedéopato ta oivelt n tun b=0.6.Xtovg mopokdTm
nivakeg eaivovtol To LEYIoTA Kol Ol KAIGELS TV V01DV Yo TE6oEPLS OEPLOKPOCTIES.

Oeppokpacio copmvkvet (°C)

130 125 120 110
b=0.6 -30.80 -30.40 -30.00 -26.90
KAion b=0.7 -26.70 -26.50 -26.10 -23.50
evBelog b=0.8 -22.70 -22.60 -22.30 -20.10
b=0.9 -18.40 -18.30 -18.10 -16.30
Meéyiom b=0.6 1000 985.0 965.5 856.5
- b=0.7 983.9 969.3 950.1 842.9
(kw) b=0.8 970.4 956.1 937.2 831.5
b=0.9 958.8 944.7 926.0 821.6

IMivaxkag 5.53:Xvykevipotikég wivakag v to Tolovévio yio v Ogppotnra
0éppavonce.

Daivetor and Tov Topamave Tivako 0Tl ot KAMOEIS petdvovTag TV Beppokpacio Tov
ovumLKVOTH Yivovtal Betikotepec. To id1o0 cvpPaiver av avénoovpe to b. Ocov apopd
mv péylom oy avthy avédvetor pe ™V peimon tov b kor v avénon g
Bepurokpaciag Tov cLUTLKVOTH. AEoVL emdidKovpe OBeTikés KAioels, dtoTL BEAovuE
HIKPOTEPT] OLOKVLUOVOT] TIUAV HE HETOPOAEG TOL O, KOU HEYOAES TEG yivetal m
napatipnon 6t 1 avénon tov b fonddet v emdimén tov otdy®V TPog TV avtifet
Kkatevbuvon evod e TV pelmon g Beprokpaciog TOL GUUTLKVMOTH Kol oVTH Eivot
avtifem. [apakdro eaivovton ta doypdppoto arnd to onoia e€Nydncov ol Tapamdve
TIUES.
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940 b=0.7
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930

920

0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyfqua 5.98: Oeppoétnra 0£ppaveng cvvaptnon tTov a Yo dSvapopa b yra Tc=125°C

[Mopaxdte @aivovior ta péca mOGOOTA HEIMONG TOV OMTOCTAGE®MY UETOED TMOV
Oeppokpacidv 130-125°C.

Twéc b ITocoo16 peimong anoctdcewv%
0.6-0.7 2.076
0.7-0.8 2.164
0.8-0.9 2.232

IMivaxkag 5.54: ITo606T6 peim6Ng TOV 0T06TAGEMV PETUED TOV Ogppokpacidv 130-
125°C ywa tqv Ogppotnta 0éppovonc.

970

960

950

= 940
= —0—b=0.9
§ 930 ——b=08

o _

920 b=0.7
b=0.6

910

900

0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yype 5.99: Ogppotnra 0Eppavong cuvaptnen tov o yia sSideopa b yie Tc=120°C

[Mopaxdtow @aivovior ta péca moGooTd HEI®ONG TOV OMTOCTAGE®MV UETOED TOV
Oepuokpaciov 125-120°C
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Twéc b [locoo16 peimonc amootdcemvo
0.6-0.7 2.227
0.7-0.8 2.212
0.8-0.9 1.581

MMivaxkag 5.55: ITocootd peimong TOV anooTdoe®v PeTald TOV 0EpproKpacLOV
125-120°C ywo. tqv OgppoétnTo 0Eppavonc.

860
850
E 840
== —8—b=0.9
~ 830
9 b=0.8
=
QO 820 b=0.7
810 b =0.6
800
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyqua 5.100: Ogppotnto Oéppaveng cvvaptioen Tov o Yy dagopa b Yo
Tc=110°C

[Mopokdto @aivovior to péco mocootd UHelmoNG TV amootdoemy UHeTalld Tov
Oeppokpaciov 120-110°C

Téc b [Tocoo16 peimonc amootacemvo
0.6-0.7 11.50
0.7-0.8 11.86
0.8-0.9 12.23

IMivaxag 5.56: [TocooTa peimong TOV amooTdoe®v PeETUEL TOV Ogppokpaciov 120-
110°C ywo tqv Ogppotnto 0<ppavonc.
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1.58
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1.55
$1.54 ——b-09
2 1.53 b=0.8
1.52 b=0.7
1.51 b =0.6
1.50

1.49
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyfqua 5.101: Evepysrokog pabudc amdédoong cuvaptnen tov o yia dwapopa b yia
T=130°C

Daivetor mopamdve 1 apvnTiKn KAlor g gvubeiog Tov evepyelakon Babpov amddoong
LLE TNV TOPAUETPO O TOL KOADTEPO amoteAéspata Ta divel 1 Ty b=0.6.Ztov Topakdto
mivaKo eaivovtol To LEYLeTa Kot 01 KAIGELS TV VeIV Y10 TEGGEPLS Beprokpacieg

Oeppokpacio copmvkvmty (°C)
130 125 120 110
b=0.6 -0.0480 -0.0480 -0.0470 -0.0420
KAion b=0.7 -0.0420 -0.0420 -0.0410 -0.0360
gvbeiog b=0.8 -0.0360 -0.0360 -0.0350 -0.0310
b=0.9 -0.0300 -0.0290 -0.0280 -0.0260
Méyiotog b=0.6 1.570 1.549 1.519 1.320
EVEPYELKOG b=0.7 1.552 1.532 1.502 1.306
Babuoc b=0.8 1.537 1.517 1.488 1.294
andd0oNG b=0.9 1.524 1.504 1.475 1.284

Hivakag 5.57: XvuykevipmTikog mivakos Yo 70 ToAovévio Yo TOV EVEPYELOKO
BaOpo amwodooonc.

®aivetor and Tov mapandve mivako Otl ot KAGES peudvovtag v Ogprokpacio Tov
ovuTVKVOTY Yivovtar Oetikdtepes. To 1610 cvuPaiver av avéncovpe to b.Ocov agopd
mv péylotn oy ovty avédvetor pe v peiowon  tov b kot v avénon g
Oepuokpaciog Tov cuUTLKVET. APOV emOIOKOVUE BeTiKéES KAloEl, O10TL BEAovUE
pKpoTEPT SOKOUOVOT TH®V pe HeTAPOAEG TOL o, Kol pEYdAeg Tyég yivetar 1
napatipnon 0t 1 avénon tov b fonddet Ty emdimén tov otdy®v TPog TV avtifetn
katevbuvon evad pe TV peioon g Beprokpaciog Tov CLUTVKVEOTH Kol aVTY Eivol
avtifetn. [apokdto eaivovrot ta dtaypdppata and To omoia e£Mydncav ol TapamTdvem
TIUEG,
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1.56
1.55
1.54
1.53
>
201.52
]
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21.51
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1.49
1.48
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0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

—8—b =0.9
—8—b =0.8
—0—b =0.7

b=0.6

Yyfqua 5.102: Evepysrokog paOudc ardédoong cuvaprnen tov o yia dvapopa b yia

Tc=125°C
Tiéc b [Tocoo16 peimonc amootdcemvo
0.6-0.7 6.944
0.7-0.8 0
0.8-0.9 7.143

IMivaxkag 5.58: IToc0o6Ta peimong TOV 0rocTdcc®V pETOéY TOV Ogppokpaciav 130-

125°C ywa tqv Ogppotnta 0<ppavonc.

1.53
1.52
1.51
1.50

>

81.49

Q

3 1.48

2L

1.47
1.46
1.45
1.44

0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

—8—b =0.9
—0—b=0.8
—0—b=0.7

b =0.6

Yyfqua 5.103: Evepysrokog Babpudc ardédoong cuvaprnen tov o yia dwapopa b yia

Tc=120°C
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Tiéc b [locoo16 peimonc amootdcemvo
0.6-0.7 0

0.7-0.8 8.889

0.8-0.9 0

Mivaxag 5.59: ITo606Ta peimONg TOV 0T06TAGE®V PETAED TOV Ogppokpaciav 125-
120°C ywa v Ocppotnrta 0éppovong

1.33

1.32

1.31

1.30

—0—b=0.9
1.29

b=0.8

I‘lenergy

1.28
b =0.7

1.27
b =0.6

1.26

1.25
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyfqna 5.104: Evepysrokog Pabpoc amrdédoong cuvaptnen tov o yia dwapopa b yia
Tc=110°C

Tiéc b [locoo16 peimonc amootdcemvo
0.6-0.7 22.46
0.7-0.8 13.40
0.8-0.9 19.87

IMivaxkag 5.60: IToc06Ta peimong TOV 0T06TAGEMV PETAUED TOV Ogppokpaciav 120-
110°C ywa tqv Ocppotnta 0éppovong
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410
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyfqua 5.105: Ogppotnto Yyo&ng cuvaptnon tov o yio. dvaeopo b yia Tc=130°C

daiveton mopomdve M apvnTiky KAion g evbeiog g OBepuomTag Yoéng pe v
TOPAUETPO 0 TOL KOAVTEPQ amoteléopata Ta divet 1) Ty b=0.6.Ztov mapokdtom wivako
eatvovtol To pLéytota Kot o1 KAGELS TV evBeldv Yo t€ooepic Beprokpacies.

Oeppokpacio cupnvkvety (°C)

130 125 120 110
b=0.6 -13.50 -13.30 -12.90 -9.900
KAion b=0.7 -11.80 -11.50 -11.20 -8.600
evbeiag b=0.8 -10.00 -9.900 -9.50 -7.400
b=0.9 -8.100 -8.000 -7.70 -6.000
Meéyiom b=0.6 439.6 429.5 414.7 315.2
-, b=0.7 432.6 422.6 408.1 310.2
yoénc (Kw) b=0.8 426.7 416.9 402.5 306.0
b=0.9 421.6 411.9 397.7 302.4

IMivaxkag 5.61: oykevipotikég mivokos yio to Tolovévio Yo Tov Ogppétnto
Wyosne.

®aivetor and Tov Topamdve Tivako 0Tl ot KAMGEIS petdvovTag TV Beppokpacio Tov
ovumLKVOTH Yivovtal Betikotepec. To id1o0 cvpPaiver av avénoovpe to b. Ocov apopd
mv péylotn oy ovt avEdvetor pe v peioon  tov b kot v avénon g
Oepurokpaciag Tov cLUTLKVEOTH. APol emdidKkovpe Oetikés KAioels, SOt BEAovLE
HIKPOTEPT] OLOKVLUOVOT] TIUAV HE HETOPOAEG TOL O, KOU HEYOAES TEG yivetal m
nopatipnon 6t 1 avénon tov b fonddet v emdimén tov otdy®v Tpog TV avtifetn
Katevbuvon evod e TV peimon g BepUoKpaciag TOV CLUTVKVOT Kol oVTY ivol
avtifem. [apakdro eaivovton ta doypdppoto arnd to onoia e€Nydncov ol Tapamdve
TIUES.
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o
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405
400
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yyfua 5.106: Oeppotnrto Yyo&ng cuvaptnon tov o yio dwaeopo b yia Tc=125°C

Tiéc b [loc0o10 peimong amooctdcemvYo
0.6-0.7 2.601
0.7-0.8 1.695
0.8-0.9 2.543

IMivakag 5.62: [TococTa peimong TOV amooTdoe®v PETOEL TOV Ogppokpaciov 130-
125°C ywo tqv Ogppotnta 0<ppavong

420

415

—8—b =0.9
400 —8—b =0.8

395 b =0.7
b =0.6
390

0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Yypoe 5.107: Ogppotnro yoéng cuvaptnen Tov o yio dtagopo b yva Tc=120°C

Tiéc b [locoo16 peimonc amootdcemvo
0.6-0.7 4.135
0.7-0.8 3.316
0.8-0.9 3.613

IMivaxag 5.63: ITo606Ta peim6Ng TOV 0T06TAGEMV PETAUED TOV Ogppokpacidv 125-
120°C ywa v Ogppotnrta 0éppovong
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Yyfqua 5.108: Oeppotnrto Wyo&ng cvvaptnon tov o yio. dvaeopo. b yia Tc=110°C

Tiéc b [loc0o10 peimong amooctdcemvYo
0.6-0.7 24.37
0.7-0.8 24.04
0.8-0.9 25.83

IMivakog 5.64: [TocooTa peimong TOV amooTaoe®V PETUED TOV Ogppokpaciov 120-

110°C ywo tqv Ogppotnta 0<ppavong

0.250
0.248
0.246
0.244

» 0.242
a
2 0.240
[}]

< 0.238
0.236
0.234
0.232
0.230

—8—b=0.9
—8—b =0.8
b =0.7
b=0.6

0.5 0.75 1

Yyfqna 5.109: E&epysrokog Pabpnog amdédoong cuvaptnen tov o yio dwapopa b yia

Tc=130°C

daivetor Topamdve 1 apvnTikn Kihion g evbeiog Tov e€epyetakov Pabpov amddoong
LLE TNV TOPAUETPO O TOL KOADTEPO amoteAéopata ta divel 1) Ty b=0.9.Ztov Topakdrm
mivako eoivovtol To LEYIoTO Kot 0l KAIGELS TV eBelmV Yo T€ooepic Beprokpacieg
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Oeppokpacio coprvkvmty (°C)
130 125 120 110

b=0.6 -0.0058 -0.0075 -0.0049 -0.0075

Khion b=0.7 -0.0066 -0.0067 -0.0060 -0.0068

£00giac b=0.8 -0.0073 -0.0059 ~0.0069 ~0.0060

b=0.9 -0.0048 -0.0049 -0.0076 20.0049

b=0.6 0.2466 0.2422 0.2540 0.2393

Méytiotoc b=0.7 0.2433 0.2462 0.2516 0.2433

gkepysioaxéc | b=0.8 0.2392 0.2494 0.2485 0.2464

Babpég b=0.9 0.2491 0.2519 0.2495 0.2488
amddooNg

IMivaxkag 5.65: Xvykevipotikég wivakog Yo To Tolovévio yio Tov £&epysroko
BaOpo amddoonc.

Ot mopoamdve TYEG TOV TIVAKO EXOVV OKOVOVIGTN CUUTEPLPOPE £TGL OEV UTOPOVLLE VO
e€dyovpe ovunepdopata and ovtés. Ilapaxdto @aivovror ta dwypdupoate ond to
omoio TPOLE TIG TOPATAVED TULES.

T.=125°C
0.255
0.250
20245 o b00
xX
< 0.240 b=0.8
b =0.7
0.235
b =0.6
0.230
0 0.25 0.5 0.75 1
a

Yypo 5.110: E&epyaroxog Badpiég ardédoong cvvaption tov o Yo dtagopa b yie
Tc=125°C

Eneion ov tpéc tov peyiotov avéopsidvovior ocvvey®s. [ avtév tov Adyo
YPNOLOTOON KAV 01 TIHES TG KAIoNS Yo VoL Oe1yBo0V Ol OAALYEC TV oy POUUAT®V
avd Beppokpacio. Tov TApaKATO TIVaKe @AivovTol ot Slpopég TV KAIoE®V avd
oepa b 6tav eivon Beticég ot koumvreg amoxiivovy peta&h Toug To avtibeto cvpPaivet
otav glvol apvnTikeg
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®eppoxpacio coumvkvmty °C
Twéch | 130 125 120 110
, 0.6-0.7 | 0.0008 20.0008 0.0011 -0.0007
%‘2‘(‘;‘8’2 z 0.7-0.8 | 0.0007 -0.0008 0.0009 -0.0008
0.8-09 |-0.0025 20.0010 0.0007 20.0011

IMivaxag 5.66: Awa@opéc khicewv Yo egpyelakog Badpo amddoonc.

0.256
0.254
0.252
0.250

2 0.248
< 0.246
Q

< 0.2a4
0.242
0.240
0.238
0.236

0.25
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0.75

—0—b =0.9
—0—b =0.8
b =0.7
b=0.6

Yypo 5.111: E&gpyaroxog Badbpiég amrdédoong cuvaptnon tov o v dtapopa b yie

Tc=120°C

0.250
0.248
0.246
0.244
» 0.242
x
< 0.240
(]
< 0.238
0.236
0.234
0.232
0.230

0.25

0.5

0.75

—8—b =0.9
—8—b=0.8
b =0.7
b =0.6

Yyfqpa 5.112: E&epysroxog Pabpog amdédoong cuvaptnen tov o yia swapopa b yia

Tc=110°C

[Mopakdteo mapovctdlovior To OMOTEAEGUOTA YO TNV YXPOVIKN amOKPIoT) TOL

GLGTNUOTOG
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Xynpa 5.113: Awokpron £16660v kot £600V cvoTiipaTog Yo Tov Llavovapio.
[Mopatnpeitor 6tL N Beppomra Bépuavong (Qneat) elvar oxedov dmhdoio and v

Beppomra yoéng (Qg).Eniong n Beppotnta tov cvpmvkvet) (Qc) sivar peyaidtepn
amd TV NAekTpikn 1oyv e&o6dov (Pel).
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Yympo 5.114: Anékpron €166000 Kol €60V cLoTIRATOS Y1 ToV PePpovdpro.

To dudypappa Exel Tnv 0100 LOPPT LE TO TPONYOVLUEVO GYNHO OLMG 01 KAUTOAES Elvot
T0 TEMAATLUOUEVEG KOOMG peyaimvel ) nuépa. Ta péylota dev dapépovy Téve amd 3
povades. Emiong gaivetar 01t yuo T mpdTeg mpoivég dpeg kabmg Yo TiG TeEAevTOieg
Bpadvég To cHoTnua Exel UNdEVIKES TIUEG 6000V 0L TO cupPaivel S1OTL LVITAPYEL KATO10
KOTATATO OPLO Y10 VO AEITOVPYNGOVY Ol NALKT) CLAAEKTEG,.
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QE
—@— Pel
—0—Gb

—@— QHEAT

Yympo 5.115: Anékpron €16000v Kot €60V cVGTNNOTOS Yo Tov MapTio.

‘Exyovpe kot €0 mapdpolo oyfua, OUmG To oyNuUa €ivol To TETANTUGUEVO KoL TO
péytota yuo TG €£0001¢ TElVOVY v TEGOVV TEPIGGATEPO OO TPV OTMG POLvETOL 0T
TOV TAPOKAT® TIVAKOG

Méyota (KW)
Qc Qe Pel QHeaT
lavovdpog | 4496 | 3486 | 123.7 | 7983
Defpovaplos | 4482 | 3475 | 1233 | 795.6
Méptiog | 4402 | 3414 | 121.1 | 7816
Ampihog | 4287 | 3324 | 117.9 | 7611
Mgéiiog 416.1 | 3227 | 1145 | 738.8
lodviog 407.8 | 316.2 | 112.2 | 7239
lovAtog 302.5 | 390.1 | 107.3 | 692.6
ADYOVLOTOS | 3227 | 4162 | 1145 | 738.9
2entépPplog | 3314 | 4274 | 1176 | 758.8
OxtdBpog | 3374 | 4352 | 119.7 | 772.6
NoéuPplog | 3403 | 438.9 | 120.7 | 779.2
AexépPpog | 3394 | 437.8 | 1204 | 7765

Mivaxog 5.57: Méywoteg TipéG ££6000 6VGTNNOTOS Y100 TNV péon NuéPa KAOE prjvo.
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Yynpa 5.116: Anokpion €160000 Kol €00V GLGTIHATOS VL0 TOV ATTPilLo.

Axoun 1o oA pel®vovToL ot TIHEG TV €E0d®V 0L KOUTAVES TOL GYNLOTOG YivovTol
TO TEMANTUGLLEVEG.
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Yympa 5.117: Anokpion €16600v0 Kot E£00®V cvoTpaTOg Y10 Tov Mdio.

AxouN 1o TOAD pEW®VOVTOL Ol TIHEG TV €E0MV 01 KOUTAVES TOL GYLTOG YivovTol
mo memlotvopéves. Kabmg n puépa yivetor peyorvtepn.
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Yympo 5.118: Andkpron €16600v Kot €£60V cVGTRATOS YLo TOV [lovvio.

Ed® ta péyiota tov €£60mV TOL GUGTNUATOG LELOVOVTOL, OAAG A1YOTEPO OO TTPLV.
Eniong ta oynpota eivon mo nemhatuopéva
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Yympa 5.119: Awokpion £166060v Kot £00MV cvoTRATOG Yo TOV lovAr0.

Ed® og oyéon pe tov lovvio Eyovpe peimon katd moAd g 0epudTnTOS GLUTVKVOTH
Kol [o TEPLOCOTEPO UEIWON TNG NAEKTPIKNG 1oYVG Kot TG Oeppotntog BEppavonc.
A&oonpeimto givan 6t 1 Ogppomra yoéng av&dveror. Emiong n dwbpketa g nuépag
HEWDVETAL Gpa EYOVUE 0. GUIKPLVGT KOTA TAGTOG Kol pio. avénon Kotd VYo Tov
GYNUOTOC.
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Xynpa 5.120: Anéxpion £16000v Kol £60V GVGTNATOS Y10 TOV AVY0VGTO.

Ed® vrapyer adénon tov peyiotov Tipdv Tov petafintov e£6dov, oty Beppotmta
YOENG Ayotepo amd mpv. To oynua yiveton o oTeVO Katd TV dpo. Kot dvEAVETOL TO
VYog Tov.
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Yympo 5.121: Anékpron €166000 KoL €60V GLGTILATOS L0 TOV XeENTENPPro.

Ed® éxovpe peimon tov T TOV HEYIOTOV TIUOV 5000V 0ALA AyOTEPO 0mtd v To
oyNUo YIVETOL O GTEVO KOTA TV MPO Kot avEAVETAL TO VYOS ,ouTd cupPaivel d16tt
pKpaivel n O1bpKeLR TNG MUEPAGS.
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Yypa 5.122: Anoxpion £16660v Kot ££600V cvoTnaTog Yo Tov OkTOpplo.

Edm &yovpe peimon Tov TIH® ToV PEYIOT®V TIUOV 6600V aALG AtyoTepO amd mtpty To
oynua yYiverol mo oTevo KATA TV ®PO Kot ov&avetar 1o VYo avtd cvpPaivel S0t
HIKPOVEL 1) OLEPKELD TNG NUEPOG.
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Yympa 5.123: Anokpion £16000v Kot £60V cvoTinatog Yo Tov Noéuppro.

Edm éxovpe peimon tov Tipdv Tov peyictov oy £660v oAl Atydtepo amd mpwv To
oyNUa YIVETOL TO GTEVO KOTA TNV MO Kot av&avetal To VYog owtd cvpPaivel d1dTt
pKpaivel n d1dpketo TS NUEPC.
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Yympo 5.124: Anokpiron €160000 Kol €00V GLGTIHATOS Y10 TOV AgkEppro.

Edd mapatnpeiton por pikpn odvénon tov Tipdv omd T TponyoOUEVES TIUEG KOl Lo
TEMAATVVGT TOV GYNULOATOG 0poL Yia TNV péEo nuépa tov Aekepfpiov Egovpe adénon
NG SLAPKELNG TNG NMUEPAG OE OYECT LLE TTPLV.

Téhog mapatnpeiton o TAdTUVOTN TOV SOYPOUUATOV TS NAMOKT akTivofoMoag KoTd
TOVG KOAOKOUPIVOUG UNVEG OV TPOKOAEL HE TNV OEPA TNG Mo TAGTLVOT KOl GTHV
AmOKPIoT TV EEOOMV.

IMa va Bpebel 1 cuvorkn 1oyv¢ kdBe €600V Kot TG NAaKN G akTivoPoAiag kdbe péon
HEPOL v Lvo OLOKANpOOTKOV TO TOPATAVE® 010y PAULOTO GTNV SLIPKELN TOV YPOVOL
ue v aplfuntikn péBodo olokAnpwong Simpson 1/3 ta amotedécpata paivoviol 6o
TOPUKATO TIVOKOL .

Pa [kWh] Qe [kWh] Qc [KWh] Quear [KWhH]
lavovdprog 707.7 1995 2572 4670
DeBpovdptog 711.2 2044 2585 4589
MdépTiog 706.6 1992 2569 4647
Ampihog 705.5 1989 2565 4553
Médiog 731.2 2061 2658 4719
Tovviog 760.4 2143 2764 4907
TovMog 699.4 1971 2542 4513
AvyovoTog 701.0 1976 2548 4524
YentéuPplog 689.0 1942 2504 4446
OxtodBprog 685.0 1930 2488 4418
Noéupptog 684.0 1928 2486 4414
Agxéupproc 677.0 1907 2460 4364

Iivaxog 5.58:" E£0d01 cvotijpatog kKa0s péong pépag ava pva.
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Yyqpa 5.125: 'E€odor cvotipatog Ka0e péong pépog avd piva.

5.5-Owkovomkd
Mo va vroloyiotodv ta okovopikd ypetdlovtal ot nuépes nAoedvelog kébe punva
ovTéG elva:
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Yypa 5.126: Huépes nMo@averlog ova pivae Kot £Tog Kot 0 pécog 0pog tove.[5.3]

Ot mapamdve Tiég 1oybovv yio v ABMva Kot T0 T0606TO NMOPAVELNG GE QLT TNV
neproyn eivar 60%.Enetto and 1 népeg g NAMOQAVELNS VITOAOYIGTNKAV TO GUVOAO
TV ££00WV KAOE pnva.
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Quiear (KWh) Qc (kWh) Qe (kWh) Pel (kWh)
lavovdprog 56040 30864 0 8492
DePpovdprog 45890 25850 0 7112
Maprtiog 69705 38535 0 10599
Ampiliog 81954 46170 0 12699
Mdiog 89661 50502 39159 13892,8
Iovviog 103047 58044 45003 15968,4
TovMog 126364 71176 55188 19583,2
AvyovoTog 131196 73892 57304 20329
TentéuBplog 84474 47576 36898 13091
OxTdPpLOC 75106 42296 0 11645
Noéuppiog 70624 39776 0 10944
Agxéppprog 65460 36900 0 10155
2Hvolo £Tovg: 999521 561581 233552 154510,8

Iivakag 5.59:X0volo €60V KAOE puijva Kol TOV GVUVOAKOV £TOVG,

IMa v Beppomro yoéng amopaciomke OtL ypetdletal LOVO TOVG KOAOKOPIVOLG
unveg KaBwg kot tov Mdio kot tov Zentéufppilo
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Xympa 5.127: Andkpron €00V cvoTRATOS KAOE piva.

To oynua divel 6T 1 AmTOKPIoT GTO £T0G EXEL L0 LOPPT KAUTAVOG Yo TV OeppuoTnta
Bépuavong n kKAion g amd v dvoién oto kadokaipt ival o NI ard OTL Amd TO
QOWVOTOPO GTOV YEWWDVO eV 1 Oeppotnto YoEng €xel (ot GUUUETPIKN poper. H
NAeKTPIKN 10Y0 Tapovstdlet i pkpn avénon
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ATOKPLON CUCTHLOTOG OTO £TOG
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Xympa 5.128: Andkpiron Tov GVGTHNATOS GTO GVVOALO TOV £TOVG.

[Mopakdto £rovpe TNV OIKOVOUIKY avAALGN.

TLHEC KOOTOUG:

Koéotog ouotrpatog ORC [ € /kW] : 2000
Kdotog nAtakwv cuAekTwv [€ /m?] 250
Kootog Se€apeviic anoBrikevong [ € /m3] : 1000
Kéotog ouotrpatog Poéng [ € /kW ] : 300
Aoud k6ot (MocooTo emi Tou cuvoAkoU) [%]: 0.1
COP péoco: 3
AtactaAdynon otnv Loy HecnuepLoL: 742.2
Pel [kW]: 123.7
‘Ektaon oUMEKTWV [Mm?]: 1000
Oykog Se€apevrg [m3]: 12.5
loxug Yueng [Kw]: 438.9

Kbéotog eykatdotaong:
Kéotog ouotrpatog ORC €] : 247400
Kootog nAlakwv cuAAektwy [€] : 250000
Kootog de€apevng amobrnkeuong [ €] : 12500
Kdéotog cuotnpatog PuEng (€] : 131670
ZUVOALKO KOOTOC XWwpLg Aound Kootn: 641570
JUVOALKO KOOTOG: \ 705727

TIHEG E006WV/E0OWV:

TR mwAnong NAekTpLkAg evépyetog [ €/Kwh]: 0.2
T nwAnong Yuktikng evépyetag [ €/Kwh]: 0.066667
T mwAnong Bepuikng evépyetag [ €/Kwh: 0.1

Kdotoc Aettoupyiog kal cuvtripnong [%]: 0.01
‘Ecoda:

‘Eooda nAektpikng evépyelag [ €]: 30761.96

‘EoodaukTikig evépyelag [ €]: 15438.4
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‘Ecoba Bepuikng evépyelag [ €]: 99499.7

Kdotog Aettoupylag kat ouvtipnong [€ ]: 7057.27
‘Ecoba [€] 138642.8

Aeiktec:
SPP [Etn] 5.090254
R 14.87747
r 0.03
N (Atdpketa Lwng emévduong)[Etn] 20
KaBapn mapovoa atia [€] 1356928
Alapkela anonAnpwung [Etn] 5.606095

Hivakag 5.60:Owovopikn avaivon .

Mo avtyv v mepintoon Ppédnke 1o IRR ( Kpitipro ecwtepikng amddoong) 19.04%
Ko &yve TO Ly popLpLol GUVOAAOYDV.

Awaypoppo cuvaAAoywv
1500
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-500
-1000

‘Etog

Xympa 5.107: Avaypoppoe covarlioyov yio dswapkela enévovong 20 .
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Ke@dloro 6°-Xvpunepaopato.

2UVOTTIKG GTNV TTOPOVCO EPYACIN £YIVE O IGTOPIKT] OVACKOTNGT] TOV EVEPYELOKOV
MM uatog Kot 0 POAOG TNG YPNONG TOV OVOVEDCIU®V TNYAV EVEPYELNG KOl TTLO
CLYKEKPIUEVO TNG NAOKNG eVEPYELNS KOODS Kol 1M WontepdTNTO TOV GLGTNUATOV
TpUTOPOyY®YNG  oto  evepyswkd  (nmmuo.  Emerta mepieypdonkav ko
Katnyoplomomonkay dtdeopo GUCTHUOTO KOl TEXVOAOYIEG NMAOKNG EVEPYELNS DOTE
TeEMKA vo emdeyfel m mo opun texvoloyion nAlakng B€puavong yia ta mopdvia
dedopéva. Katdmv mepieypdonkav to péPn Tov GLOTAUOTOS, 0 AOYOG XPNONG TOVLG
KaOADS KoL 1 16TOPIKY| €EEMEN TOVG. ZTNV GUVEXELN TEPLEYPAPNKOYV APKETO GLGTLOLTOL
TpImapay®yns mov Ppeénkoav oty PipAoypapikn £pevva Kabmg Kol TOPOVGIAGTIKOY
GUVOTITIKA TO OTOTEAECUATO TOLG MOTE va delyBel 1 KatevBuvon Tig épevvog otV
EMOTNUOVIKY] KOwvOTNTO Ko 1) EBodog Pertiotomoinong mov emiéyOnke. Metémetta
TOPOVCIACTNKE TO GUGTNUO, TEPLEYPAPNKAV Ol €EICMGES TOL TO OETOLY Kol Ol
napadoyes poll pe tig Bewpnoelg Tiudv mov ANednkav. Metd €ywve o cvvroun
TEPLYPOPN TOV TPOYPAUpaTog emiivong. Téhog delybnkav Ko oyoMdotnkav To
OTOTEAECUATO LE TNV HOPPY| OLOYPOUUATOV KOl TIVAK®V Kol €V GuVIopio £yve ot
OLKOVOUIKT OVAALGT] TOV GLUGTHUOTOC.

"Yotepa amd v avaivon mov mponyndnke pmopovpe va eEAyovuEe TO TAPUKATO
ovunepdopato. H Peltiotomoinon Pareto avadeikvoer to Tolovévio ®g t0 7o
amodoTIKO evepyelokd kot e€epyelaxd. Ta onueia mov PEATICTOTO0VV TI TOPOKATM
TOPAUETPOVG Elval ToL akOAovHa.

Zgbyog Tc°C Nex,sys Pet (KW) | Qneat Tenergy Qe (kW)

Beltiotonoinong (kW)

Qheat Pel 116.3 0.2547 154.7 905.9 1.442 381
Qe Pel 122.6 0.253 149.4 936.6 1.492 406
Qneat Qe 130.0 0.2202 106.5 1064 1.638 467.6
Pel Nex,sys 130.0 0.2466 139.8 970.4 1.537 426.7
Qneat Nex,sys 130.0 0.2353 124.7 1020 1.594 448.7
Nex,sys Tenergy 125.8 0.2515 146.8 947.1 1.508 413.6

Iivakag 5.61:Xnpeio BerticTomoinonc.

To televtaio onueio givar avtd OV emAéyeTon Kot avikel 6to ToAovévio yio Adyovg
ot omoiot &yovv avoeepbei pe a=0 ko b=0.9 dpa o eEepyeroxodg Pabudc anddoonc
npokvmtel 25.15% kar o evepyelokodg Pabuog anddoong 1.508% 1 niektpikn 1oyds
e£odov 146.8 KW 1 Ogppomnta 0épuavong 947.1 KW kar téhog 1 Oepudmra yoéng
413.6 KW 06leg avtéc ot Tipéc sivar yio Gp 1000 W/m? ot omoio sivar pio mapadoyn
Bértiote nAopavelag. Emiong ta onueia emAéybnkav yio a=0 ka1 b=0.9 to omnoio
avrtiotoryel o€ Toil,in=230°C ko Psys,orc=37.17 bar,e€aipeon amotelei 10 onpeio mov
Beltiotonotel v Oeppotnta yoéng kot Oéppavong pe Psysorc=24.78 bar. Anod v
TOPOVGIOOT TOV OTOTEAEGUATOV Yio. dldpopo.  a Kot b otov eepysloxd Poabuod
amddoong avénon tov b kar peimwon tov a avéavel tov e€epyetaxd Pabud amddoong ot
AmOGTAONG LETUED TV £PYULOUEVOV HEGMV UELOVETOL LE TNV AOENON TOV o EKTOC OO
70 MDM-cyclohexane T'o tv niextpikn woyd Egovpe avénomn g avéavopevov tov b
10 01010 £ivail AOYIKO S10TL £YOVUE HEYOADTEPO AOY® EKTOVMOTG GTOV GTPOPIAD ,KaBmg
LEWDVOLUE TO A &yovpe peyoAvtepn Beppokpacio oto cvotnua dpo vVYNAOTEPN
duvatdmrto mopaymyng €pyov (peyoAvtepn evBodmia). T tig KAioelg avtég
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avédvovtol av&avopevou Tov a Kot b dpa khion kot péylota yio To o 6TV NAEKTPIKN
oYV glval avtikpovoueva. o tnv Bepuodtnra BEppavong, oty LELOVETOL QVEAVOLEVOD
TOL 0, Kot TOL b 61011 amoppimTovpe Atydtepn BepudTNTA GTOV GUUTVKVOTY.

INo mv Begppotnto Yoéng avt) pedvetoar ow&avOopevoy Tov o Kot tov b dioTt
amoppintovpe Atyotepn Beppdtnta otov cvoumvkveoty ‘Ocov agopd Tov EVEPYELNKO
Bobud amddoong avtdg peldvetar av&avopevov tov o kot tov b Ot tdoglg Tov
KOUTVAGDV vl 0AAGEOLY LopeN (TOGOOTA LelmoNg andoTaons) £XOVV TEPLYPAPEL GTO
avtiotolyo ke@diato. Ocov agopd TV YPOVIKN OmOKPLoT) TOL GLOTHUATOG CLTH OO
TNV LOPPT TOV £XEL GTNV TAPOOO TOL £TOVG TPOKVTTEL OTL M BepudTnTO OEPLLAVOTG EVaL
4.29 popéc peyolvtepn amd v Bepudtmra Béppovong kot 6.5 peyoivtepn and v
nAektpikn oyv. To mocd avtd g Beppdomrog pumopel vo ypnowonombel oe kdmoo
BepLukn diepyacio KOOMOG TO PEYIGTO TNG KOL 1) LOPPT TNG OMOKPIONG TNG OEV GCUUTIMTEL
pe v {nomn 0€ppovong 6Tovg KOAOKoPIVOO UNVEG. ZUVETMG TO GVCTNLO Touplalel
og o {non Beppdtnrag kot YH&ng To Kahokaipt EWAAA®G av Exovpe Yo&n Kot Tov
YEWWOVA 1] KopTOAN Oa elvar opotopopen kot propovpe va £xovpe otabepn {Tnomn ko
Yyoéng ko 0éppravonc. Télog ota otkovopKa amd TNV O10GTAGIOAGYNON GTNV HEYIGTN
100 0V peonueplov Ppédnie to IRR (Kpitipro ecotepiknc anddoonc) 19.04%

210 péArov Oa uropoHGav Vo VTOAOYIGTOVV KOl TOL OIKOVOULKE KOt Yo To. QAL onpeio
oV PBeATIOTOTO0VY GAAES TTapOaUETpovs. BOa pumopovoav va glooydel Eva cvoTnua
yoéng injection 1M tavtdyxpovn mapaymyn Propdlog pe v niokn evépyeta. Oa nTav
d0KIo va eEeTaoTOoOV Kol GAAa epyaldpeva HEGO 1) Kol OLOPOPETIKEG KOTAUOKEVES
ovAiektav. Eniong Oa pmopotoe va peretnBei to cvotnua yuo po xpovopetafalopevn
pon ko Oyt o Steady-state.

Téhog omnv dimhopatikn delyOnkav apketd Topadelypato KavoTOU®V TEXVOAOYIDV
TPAYHO TTOVL CNUOIVEL OTL LITAPYOLVY EVOLOPEPOV Kol TEPBDPLO £pEVVOS TV GTO
GLGTNLOTA TPLTOPAYDYNG -
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